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１ アンケート調査概要 

 

（１）調査目的 

本市では、新庁舎・（仮称）新福祉会館を中町にある庁舎建設予定地に建設することとして

おり、移転に伴い、本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地、保健センター敷地及び貫井北町文書倉

庫敷地（以下「跡地等」という。）について、今後の有効な活用方法を検討することが必要となる。 

本アンケートは、これらの跡地等の活用方法に関する市民意向を把握し、庁内における跡地等

活用方針を作成するための参考資料とすることを目的として実施した。 

 

（２）調査対象 

令和４年９月１日現在、満１６歳以上の小金井市民から、無作為に抽出した 2,000 人 

 

（３）調査方法 

調査票を郵送で配布し、郵送回答及びＷＥＢ回答 

 

（４）調査期間 

令和４年９月 22 日（木）から令和 4 年 10 月 11 日（火） 

 

（５）結果 

回答者数：667 人（うち郵送回答 518 人・Web 回答 149 人） 

回 答 率：33.35％ 

 

（６）本調査結果を読み解くうえでの留意点 

各設問における有効な回答件数・回答者数（ｎ値）を n=○○○と表示 

各設問における割合については、小数第二位を四捨五入して表示しているため、合計が１０

０％にならない場合がある。 

また、複数回答可の設問（「○は 3 つまで」と書いてある設問）の割合については、ｎ値を分 

母として算出しているため合計が 100％を超える。 

 

（７）対象地 

① 本庁舎跡地  

② 本町暫定庁舎敷地  

③ 保健センター敷地 

④ 貫井北町文書倉庫敷地 

  

① ② 

④ 

③ 
武蔵小金井駅 

貫井北町文書倉庫 

本町暫定庁舎敷地 本庁舎跡地 

保健センター敷地 
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２ アンケート調査結果 

（１） 回答者の基本属性 

① 年代 

・ 回答者の年代は、70 歳以上が最も多く 24.6%、次いで以下のとおりであった。 

 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 回答率（％） 

１ 20 歳未満 18 2.7 21.4 

２ 20～29 歳 55 8.2 18.6 

３ 30～39 歳 96 14.4 29.3 

４ 40～49 歳 115 17.2 32.6 

５ 50～59 歳 114 17.1 32.9 

６ 60～69 歳 105 15.7 42.5 

７ 70 歳以上 164 24.6 47.3 

計  667 － － 

 

 

 

 

  

20歳未満

2.7%

20～29歳

8.2%

30～39歳

14.4%

40～49歳

17.2%

50～59歳

17.1%

60～69歳

15.7%

70歳以上

24.6%
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② 世帯構成  

・ 世帯構成は親と子（２世代）が最も多く 50.5％、次いで以下のとおりであった。 

 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 単身 97 14.5 

２ 夫婦のみ 197 29.5 

３ 親と子（２世代） 337 50.5 

４ 祖父母と親と子（３世代） 21 3.1 

５ その他 13 1.9 

 無記入 2 0.3 

計  667 － 

 

 

 

  

単身

14.5%

夫婦のみ

29.5%
親と子（２世代）

50.5%

祖父母と親と子（３世代）

3.1%

その他

1.9%

無記入

0.3%
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③ 居住地域 

・ 住まいの地域は、本町が最も多く 18.6％、次いで以下のとおりであった。 

 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 回答率（％） 

１ 東町 82 12.3 29.9 

２ 梶野町 53 7.9 30.8 

３ 関野町 5 0.7 25.0 

４ 緑町 96 14.4 35.7 

５ 中町 63 9.4 31.7 

６ 前原町 87 13.0 36.4 

７ 本町 124 18.6 35.5 

８ 桜町 26 3.9 36.6 

９ 貫井北町 60 9.0 30.9 

10 貫井南町 70 10.5 32.9 

 無記入 1 0.1 － 

計  667 － － 

 

 

  

東町

12.3%

梶野町

7.9% 関野町

0.7%

緑町

14.4%

中町

9.4%前原町

13.0%

本町

18.6%

桜町

3.9%

貫井北町

9.0%

貫井南町

10.5%

無記入

0.1%
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（２）対象地の活用方法 

１）活用方法について 

 

対象地全てについて、お伺いします。庁舎等複合施設移転後の跡地の活用方法（使い方）について、効

率的な市政運営、資産の有効活用の観点から、民間活力を導入することも検討していますが、どのような活

用方法が最も良いと思いますか。 （〇は１つ） 

 

・ 「必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付け又は、売却する」という回答が

63.0%と最も多かった。 

・ その他の回答の主なものに、必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業に貸し付ける。（売却

はしない。）などの回答があった。 

・ 全ての年代において「必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付け又は、売却する」

という回答が最も多かった。 

 

① 全体（対象地の活用方法について） 

【n=665】 ※○を複数回答した 2 件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ すべて民間企業等に売却する 73 11.0 

２ すべて民間企業等に貸し付ける 72 10.8 

３ 市が所有し続け、公共施設として活用する 74 11.1 

４ 
必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業

等に貸し付け又は、売却する 
419 63.0 

５ その他 15 2.3 

 無記入 12 1.8 

計  665 － 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

すべて民間企業等に売却する

11.0%

すべて民間企業等に貸し付ける

10.8%

市が所有し続け、公共

施設として活用する

11.1%

必要な部分は公共施設として活

用し、残りの部分は民間企業等

に貸し付け又は、売却する

63.0%

その他

2.3%

無記入

1.8%
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② 年代別（対象地の活用方法について） 

（単位：％） 

  
すべて民間企業
等に売却する 

すべて民間企業
等に貸し付ける 

市 が 所 有 し 続
け、公共施設と
して活用する 

必 要 な 部 分 は
公共施設として
活用し、残りの
部分は民間企
業等に貸し付け
又は、売却する 

その他 無記入 

20 歳未満 
（n＝18） 

16.7 5.6 5.6 72.2 0.0 0.0 

20～29 歳 
（n＝54） 

9.3 29.6 13.0 44.4 3.7 0.0 

30～39 歳 
（n＝96） 

11.5 14.6 3.1 69.8 1.0 0.0 

40～49 歳 
（n＝115） 

15.7 16.5 7.8 55.7 3.5 0.9 

50～59 歳 
（n＝113） 

17.7 7.1 8.8 63.7 1.8 0.9 

60～69 歳 
（n＝105） 

8.6 6.7 12.4 69.5 2.9 0.0 

70 歳以上 
（n＝164） 

4.3 4.3 18.9 64.6 1.8 6.1 

 

 

 

 

  

16.7%

9.3%

11.5%

15.7%

17.7%

8.6%

4.3%

5.6%

29.6%

14.6%

16.5%

7.1%

6.7%

4.3%

5.6%

13.0%

3.1%

7.8%

8.8%

12.4%

18.9%

72.2%

44.4%

69.8%

55.7%

63.7%

69.5%

64.6%

3.7%

1.0%

3.5%

1.8%

2.9%

1.8%

0.9%

0.9%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

すべて民間企業等に売却する

すべて民間企業等に貸し付ける

市が所有し続け、公共施設として活用する

必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付け又は、売却する

その他

無記入
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 （３）本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地について                                    

１）対象地周辺への訪問頻度について 

 

本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺はどのくらいの頻度で訪れますか。（〇は１つ） 

 

・ 「１年に数回行く」が最も多く 41.8%、次いで「１か月に数回行く」が 21.9%という結果となった。 

・ その他は、ほとんど行かない、用事がなければ行かない、行ったことがないという回答であった。 

 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ ほぼ毎日行く 44 6.6 

２ １週間に数回行く 93 13.9 

３ １か月に数回行く 146 21.9 

４ １年に数回行く 279 41.8 

５ その他 95 14.2 

 無記入 10 1.5 

計  667 － 

 

 

 

 

  

ほぼ毎日行く

6.6%

１週間に数回行く

13.9%

１か月に数回行く

21.9%１年に数回行く

41.8%

その他

14.2%

無記入

1.5%
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２）対象地に求めるまちのイメージについて 

 

本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺はどのようなまちになってほしいと思いますか。 （○は３つまで） 

 

・ 「日常生活が便利なまち」が最も多く 46.9%、続いて「安全・安心に暮らせるまち」が 41.6%、「医療・福祉が充

実したまち」が 35.7%という結果となった。 

・ その他として、財政面で自立できるまち、古き良きものを大切にするまち、障害福祉が充実したまち等の回答があっ

た。 

・ 回答が最も多かった「日常生活が便利なまち」の具体的になってほしいまちのイメージとしては、商業施設の充実、

駅前からの人の流れを促せるような物にしてほしい、利便性が高く、公的サービスが充実しているまち等の回答があった。 

・ 年代別では、29 歳までの年代、40 歳から 59 歳の年代が「日常生活が便利なまち」を最も多く回答しており、60

歳以上の年代では「医療・福祉が充実したまち」を最も多く回答している。 

・ 居住地域別では、本町、その他地区とも「日常生活が便利なまち」を最も多く回答している。 

・ 訪問頻度別では、どの訪問頻度も「日常生活が便利なまち」を最も多く回答している。 

 

① 全体（本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺に求めるまちのイメージ） 

【n=663】 ※○を３つより多く回答した４件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 豊かな緑があるまち 185 27.9 

２ 日常生活が便利なまち 311 46.9 

３ 安全・安心に暮らせるまち 276 41.6 

４ 活気と賑わいがあるまち 162 24.4 

５ 落ち着いたまち 65 9.8 

６ 医療・福祉が充実したまち 237 35.7 

７ 子育て・教育環境が整ったまち 218 32.9 

８ 文化芸術活動やスポーツが盛んなまち 128 19.3 

９ 地域活動や市民活動が盛んなまち 115 17.3 

10 その他 13 2.0 

 無記入 13 2.0 

計  1,723 － 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

 

 

  

27.9%

46.9%

41.6%

24.4%

9.8%

35.7%

32.9%

19.3%

17.3%

2.0%

2.0%

1 豊かな緑があるまち

2 日常生活が便利なまち

3 安全・安心に暮らせるまち

4 活気と賑わいがあるまち

5 落ち着いたまち

6 医療・福祉が充実したまち

7 子育て・教育環境が整ったまち

8 文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

9 地域活動や市民活動が盛んなまち

10 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺に求めるまちのイメージ） 

（単位：％） 

  
豊 か な
緑がある
まち 

日 常 生
活 が 便
利なまち 

安全・安
心に暮ら
せるまち 

活 気 と
賑わいが
あるまち 

落ち着い

たまち 

医療・福
祉 が 充

実したま
ち 

子育て・
教 育 環

境が整っ
たまち 

文 化 芸

術 活 動
やスポー
ツが盛ん

なまち 

地 域 活

動 や 市
民 活 動
が盛んな

まち 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
27.8 55.6 50.0 33.3 22.2 16.7 33.3 11.1 5.6 0.0 0.0 

20～29 歳 

（n=54） 
14.8 59.3 40.7 33.3 9.3 16.7 38.9 18.5 14.8 1.9 1.9 

30~39 歳 

（n=96） 
30.2 53.1 41.7 28.1 7.3 17.7 59.4 22.9 10.4 2.1 0.0 

40～49 歳 

（n=114） 
25.4 57.0 47.4 28.9 8.8 30.7 39.5 14.9 13.2 2.6 0.9 

50～59 歳 

（n=114） 
25.4 48.2 46.5 21.9 13.2 35.1 21.9 24.6 15.8 2.6 0.0 

60～69 歳 

（n=105） 
34.3 41.0 37.1 22.9 8.6 45.7 31.4 20.0 19.0 0.0 2.9 

70 歳以上 

（n=162） 
30.2 34.0 36.4 17.9 9.3 52.5 19.1 17.3 26.5 2.5 4.9 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

20 歳未満             20～29 歳           30～39 歳  

  

 

 

 

 

 

 
 

40～49 歳             50～59 歳          60～69 歳      

 

 

 

 

 

 

 
 

70 歳以上  

 

 

 

  

27.8%

55.6%

50.0%

33.3%

22.2%

16.7%

33.3%

11.1%

5.6%

0.0%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

14.8%

59.3%

40.7%

33.3%

9.3%

16.7%

38.9%

18.5%

14.8%

1.9%

1.9%

0% 30% 60%

30.2%

53.1%

41.7%

28.1%

7.3%

17.7%

59.4%

22.9%

10.4%

2.1%

0.0%

0% 30% 60%

25.4%

57.0%

47.4%

28.9%

8.8%

30.7%

39.5%

14.9%

13.2%

2.6%

0.9%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

30.2%

34.0%

36.4%

17.9%

9.3%

52.5%

19.1%

17.3%

26.5%

2.5%

4.9%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

25.4%

48.2%

46.5%

21.9%

13.2%

35.1%

21.9%

24.6%

15.8%

2.6%

0.0%

0% 30% 60%

34.3%

41.0%

37.1%

22.9%

8.6%

45.7%

31.4%

20.0%

19.0%

0.0%

2.9%

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺に求めるまちのイメージ）  

（単位：％） 

  

豊 か な

緑がある
まち 

日 常 生

活 が 便
利なまち 

安全・安

心に暮ら
せるまち 

活 気 と

賑わいが
あるまち 

落ち着い
たまち 

医療・福
祉 が 充
実したま

ち 

子育て・
教 育 環
境が整っ

たまち 

文 化 芸
術 活 動

やスポー
ツが盛ん
なまち 

地 域 活
動 や 市

民 活 動
が盛んな
まち 

その他 無記入 

本町 

（n=123） 
30.1 43.9 40.7 27.6 8.1 32.5 29.3 14.6 16.3 0.8 2.4 

その他地区 

（n=539） 
27.5 47.5 41.9 23.7 10.2 36.4 33.6 20.4 17.6 2.2 1.9 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

本町                   その他地区 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

  

30.1%

43.9%

40.7%

27.6%

8.1%

32.5%

29.3%

14.6%

16.3%

0.8%

2.4%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

27.5%

47.5%

41.9%

23.7%

10.2%

36.4%

33.6%

20.4%

17.6%

2.2%

1.9%

0% 30% 60%
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④ 訪問頻度別（本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺に求めるまちのイメージ） 

 （単位：％） 

  

豊 か な

緑がある
まち 

日 常 生

活 が 便
利なまち 

安全・安

心に暮ら
せるまち 

活 気 と

賑わいが
あるまち 

落ち着い
たまち 

医療・福
祉 が 充
実したま

ち 

子育て・
教 育 環
境が整っ

たまち 

文 化 芸
術 活 動

やスポー
ツが盛ん
なまち 

地 域 活
動 や 市

民 活 動
が盛んな
まち 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=44） 
34.1 45.5 40.9 27.3 9.1 31.8 43.2 22.7 13.6 4.5 0.0 

１週間に 

数回行く 

（n=92） 

25.0 57.6 45.7 29.3 7.6 32.6 41.3 15.2 10.9 0.0 3.3 

１か月に 

数回行く 

（n=143） 

26.6 46.2 36.4 30.1 9.1 36.4 36.4 23.1 25.2 2.1 0.7 

１年に 

数回行く 

（n=279） 

29.4 46.2 45.5 19.7 11.8 38.0 29.7 19.4 17.9 0.7 0.4 

その他 

（n=95） 
28.4 44.2 37.9 26.3 7.4 34.7 25.3 16.8 12.6 6.3 1.1 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く          １週間に数回行く         １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く           その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.1%

45.5%

40.9%

27.3%

9.1%

31.8%

43.2%

22.7%

13.6%

4.5%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

25.0%

57.6%

45.7%

29.3%

7.6%

32.6%

41.3%

15.2%

10.9%

0.0%

3.3%

0% 30% 60%

26.6%

46.2%

36.4%

30.1%

9.1%

36.4%

36.4%

23.1%

25.2%

2.1%

0.7%

0% 30% 60%

29.4%

46.2%

45.5%

19.7%

11.8%

38.0%

29.7%

19.4%

17.9%

0.7%

0.4%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

28.4%

44.2%

37.9%

26.3%

7.4%

34.7%

25.3%

16.8%

12.6%

6.3%

1.1%

0% 30% 60%
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３）対象地に求める施設・機能について 

【本庁舎跡地】 

 

本庁舎跡地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。（○は 3 つまで） 

 

・ 「子育て支援施設」が最も多く 35.3%、続いて「商業施設」が 32.3%、「文化施設」が 29.1%という結果となっ

た。 

・ その他として、生涯学習の施設、オフィス、市の庁舎機能等の回答があった。 

・ 回答が最も多かった「子育て支援施設」の具体的な施設や機能のイメージとしては、複合型商業施設の中に、病

院や一時預かりしてもらえる子育て支援施設、赤ちゃんや小さい子（未就学児）が遊べる場所等の回答があった。 

・ 年代別では、20 歳から 39 歳までの年代と 60 歳から 69 歳までの年代が「子育て支援施設」を最も多く回答して

おり、20 歳未満と 40 歳から 49 歳までの年代が「商業施設」を最も多く回答している。 

・ 居住地域別では、本町が「商業施設」、その他地区は「子育て支援施設」を最も多く回答している。 

・ 訪問頻度別では、1 か月に数回行く、1 年に数回行くが「子育て支援施設」を最も多く回答している。 

 

① 全体（本庁舎跡地に求める施設・機能） 

【n=666】 ※○を３つより多く回答した１件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 住居 39 5.9 

２ 商業施設 215 32.3 

３ 子育て支援施設 235 35.3 

４ 高齢者向け施設 136 20.4 

５ 医療施設 185 27.8 

６ 文化施設 194 29.1 

７ 公園や広場 181 27.2 

８ 防災施設 132 19.8 

９ 地域活動や交流のための施設 180 27.0 

10 地域の運動、スポーツ施設 153 23.0 

11 その他 21 3.2 

 無記入 11 1.7 

計  1,682 － 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

 

 

 

  

5.9%

32.3%

35.3%

20.4%

27.8%

29.1%

27.2%

19.8%

27.0%

23.0%

3.2%

1.7%

1 住居

2 商業施設

3 子育て支援施設

4 高齢者向け施設

5 医療施設

6 文化施設

7 公園や広場

8 防災施設

9 地域活動や交流のための施設

10 地域の運動、スポーツ施設

11 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（本庁舎跡地に求める施設・機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
5.6 50.0 33.3 0.0 5.6 22.2 22.2 16.7 22.2 44.4 11.1 0.0 

20～29 歳 

（n=55） 
9.1 45.5 49.1 10.9 20.0 25.5 32.7 16.4 9.1 32.7 3.6 0.0 

30～39 歳 

（n=96） 
3.1 51.0 53.1 3.1 17.7 28.1 46.9 13.5 10.4 30.2 3.1 0.0 

40～49 歳 

（n=114） 
9.6 44.7 39.5 11.4 31.6 27.2 28.1 19.3 20.2 22.8 3.5 0.9 

50～59 歳 

（n=114） 
7.9 29.8 27.2 24.6 27.2 34.2 15.8 22.8 34.2 21.9 5.3 0.0 

60～69 歳 

（n=105） 
3.8 22.9 35.2 31.4 34.3 28.6 23.8 21.0 34.3 19.0 1.0 1.9 

70 歳以上 

（n=164） 
3.7 14.0 23.2 32.3 32.3 29.9 23.8 22.6 38.4 16.5 1.8 4.9 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 20 歳未満            20～29 歳             30～39 歳  

  

 

 

 

 

 

 

40～49 歳            50～59 歳            60～69 歳    

 

 

 

 

 

 

 

７０歳以上    

 

 

 

 

 

  

5.6%

50.0%

33.3%

0.0%

5.6%

22.2%

22.2%

16.7%

22.2%

44.4%

11.1%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

9.1%

45.5%

49.1%

10.9%

20.0%

25.5%

32.7%

16.4%

9.1%

32.7%

3.6%

0.0%

0% 30% 60%

3.1%

51.0%

53.1%

3.1%

17.7%

28.1%

46.9%

13.5%

10.4%

30.2%

3.1%

0.0%

0% 30% 60%

9.6%

44.7%

39.5%

11.4%

31.6%

27.2%

28.1%

19.3%

20.2%

22.8%

3.5%

0.9%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

7.9%

29.8%

27.2%

24.6%

27.2%

34.2%

15.8%

22.8%

34.2%

21.9%

5.3%

0.0%

0% 30% 60%

3.8%

22.9%

35.2%

31.4%

34.3%

28.6%

23.8%

21.0%

34.3%

19.0%

1.0%

1.9%

0% 30% 60%

3.7%

14.0%

23.2%

32.3%

32.3%

29.9%

23.8%

22.6%

38.4%

16.5%

1.8%

4.9%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（本庁舎跡地に求める施設・機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

本町 

（n=124） 
11.3 38.7 28.2 21.8 20.2 30.6 24.2 12.9 26.6 27.4 4.0 2.4 

その他地区 

（n=541） 
4.6 30.9 36.8 20.1 29.6 28.8 27.9 21.3 27.2 22.0 3.0 1.5 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

本町                      その他地区 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.3%

38.7%

28.2%

21.8%

20.2%

30.6%

24.2%

12.9%

26.6%

27.4%

4.0%

2.4%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

4.6%

30.9%

36.8%

20.1%

29.6%

28.8%

27.9%

21.3%

27.2%

22.0%

3.0%

1.5%

0% 30% 60%
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④ 訪問頻度別（本庁舎跡地に求める施設・機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=44） 
11.4 34.1 25.0 9.1 25.0 36.4 29.5 18.2 27.3 29.5 9.1 0.0 

１週間に 

数回行く 

（n=92） 

13.0 41.3 37.0 15.2 26.1 25.0 32.6 14.1 22.8 16.3 2.2 2.2 

１か月に 

数回行く 

（n=146） 

2.1 32.9 36.3 19.2 27.4 32.9 26.7 21.2 33.6 25.3 1.4 0.7 

１年に 

数回行く 

（n=279） 

5.0 30.5 38.7 23.3 28.7 28.7 26.5 20.4 27.6 25.4 1.8 0.4 

その他 

（n=95） 
5.3 29.5 29.5 25.3 30.5 27.4 24.2 24.2 21.1 16.8 8.4 0.0 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く         １週間に数回行く        １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く          その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

11.4%

34.1%

25.0%

9.1%

25.0%

36.4%

29.5%

18.2%

27.3%

29.5%

9.1%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

13.0%

41.3%

37.0%

15.2%

26.1%

25.0%

32.6%

14.1%

22.8%

16.3%

2.2%

2.2%

0% 30% 60%

2.1%

32.9%

36.3%

19.2%

27.4%

32.9%

26.7%

21.2%

33.6%

25.3%

1.4%

0.7%

0% 30% 60%

5.0%

30.5%

38.7%

23.3%

28.7%

28.7%

26.5%

20.4%

27.6%

25.4%

1.8%

0.4%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

5.3%

29.5%

29.5%

25.3%

30.5%

27.4%

24.2%

24.2%

21.1%

16.8%

8.4%

0.0%

0% 30% 60%
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【本町暫定庁舎敷地】 

 

本町暫定庁舎敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。（○は３つまで） 

 

・ 「商業施設」が最も多く 36.1%、次いで「子育て支援施設」が 32.8%、「文化施設」が 27.2%という結果となっ

た。 

・ その他としてオフィス、テレワーク施設、駐車場・駐輪場、学生等が利用できる自習スペース等の回答があった。 

・ 回答が最も多かった「商業施設」の具体的な施設や機能のイメージとしては、飲食店が複数入る商業施設、映画

館などのエンタメ施設等の回答があった。 

・ 年代別では、49 歳までの年代が「商業施設」を最も多く回答しており、50 歳以上の年代が「地域活動や交流のた

めの施設」を最も多く回答している。（※） 

・ 居住地域別では、本町、その他地区とも「商業施設」を最も多く回答している。 

・ 訪問頻度別では、１週間に数回行く、１年に数回行く、その他が「商業施設」を最も多く回答している。 

※ 60 歳から 69 歳までの年代は「地域活動や交流のための施設」と「医療施設」が同率で最も多く回答。 

また、70 歳以上の年代は「地域活動や交流のための施設」と「文化施設」が同率で最も多く回答。 

 

① 全体（本町暫定庁舎敷地に求める施設・機能） 

【n=665】 ※○を３つより多く回答した 2 件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 住居 35 5.3 

２ 商業施設 240 36.1 

３ 子育て支援施設 218 32.8 

４ 高齢者向け施設 119 17.9 

５ 医療施設 169 25.4 

６ 文化施設 181 27.2 

７ 公園や広場 177 26.6 

８ 防災施設 128 19.2 

９ 地域活動や交流のための施設 174 26.2 

10 地域の運動、スポーツ施設 123 18.5 

11 その他 31 4.7 

 無記入 27 4.1 

計  1,622 － 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

 

 

 

 

  

5.3%

36.1%

32.8%

17.9%

25.4%

27.2%

26.6%

19.2%

26.2%

18.5%

4.7%

4.1%

1 住居

2 商業施設

3 子育て支援施設

4 高齢者向け施設

5 医療施設

6 文化施設

7 公園や広場

8 防災施設

9 地域活動や交流のための施設

10 地域の運動、スポーツ施設

11 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（本町暫定庁舎敷地に求める施設・機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
0.0 44.4 16.7 5.6 22.2 22.2 33.3 22.2 16.7 33.3 22.2 0.0 

20～29 歳 

（n=55） 
9.1 47.3 41.8 7.3 12.7 20.0 29.1 20.0 16.4 32.7 1.8 3.6 

30～39 歳 

（n=96） 
5.2 50.0 46.9 5.2 19.8 28.1 40.6 12.5 17.7 20.8 3.1 1.0 

40～49 歳 

（n=114） 
5.3 52.6 40.4 11.4 23.7 22.8 30.7 17.5 17.5 21.9 7.9 2.6 

50～59 歳 

（n=113） 
6.2 33.6 25.7 22.1 26.5 31.9 15.0 19.5 35.4 16.8 6.2 2.7 

60～69 歳 

（n=105） 
8.6 29.5 28.6 22.9 32.4 24.8 23.8 25.7 32.4 14.3 1.9 3.8 

70 歳以上 

（n=164） 
1.8 17.7 25.6 28.7 29.3 31.1 23.8 19.5 31.1 12.2 3.0 8.5 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 
 

20 歳未満           20～29 歳            30～39 歳      

 

 

 

 

 

 

 
 

40～49 歳          50～59 歳             60～69 歳     

 

 

 

 

 

 

 
 

70 歳以上 

 

 

 

 

 

  

0.0%

44.4%

16.7%

5.6%

22.2%

22.2%

33.3%

22.2%

16.7%

33.3%

22.2%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

9.1%

47.3%

41.8%

7.3%

12.7%

20.0%

29.1%

20.0%

16.4%

32.7%

1.8%

3.6%

0% 30% 60%

5.2%

50.0%

46.9%

5.2%

19.8%

28.1%

40.6%

12.5%

17.7%

20.8%

3.1%

1.0%

0% 30% 60%

5.3%

52.6%

40.4%

11.4%

23.7%

22.8%

30.7%

17.5%

17.5%

21.9%

7.9%

2.6%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

6.2%

33.6%

25.7%

22.1%

26.5%

31.9%

15.0%

19.5%

35.4%

16.8%

6.2%

2.7%

0% 30% 60%

8.6%

29.5%

28.6%

22.9%

32.4%

24.8%

23.8%

25.7%

32.4%

14.3%

1.9%

3.8%

0% 30% 60%

1.8%

17.7%

25.6%

28.7%

29.3%

31.1%

23.8%

19.5%

31.1%

12.2%

3.0%

8.5%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（本町暫定庁舎敷地に求める施設・機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向 け 施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

本町 

（n=123） 
6.5 41.5 27.6 17.1 19.5 28.5 27.6 14.6 26.0 20.3 5.7 4.9 

その他地区 

（n=541） 
5.0 34.9 33.8 18.1 26.8 27.0 26.4 20.1 26.2 18.1 4.4 3.9 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

本町                       その他地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5%

41.5%

27.6%

17.1%

19.5%

28.5%

27.6%

14.6%

26.0%

20.3%

5.7%

4.9%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

5.0%

34.9%

33.8%

18.1%

26.8%

27.0%

26.4%

20.1%

26.2%

18.1%

4.4%

3.9%

0% 30% 60%
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④ 訪問頻度別（本町暫定庁舎敷地に求める施設・機能について） 

 （単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=44） 
4.5 31.8 25.0 20.5 22.7 20.5 36.4 9.1 34.1 13.6 13.6 2.3 

１週間に 

数回行く 

（n=93） 

7.5 47.3 34.4 15.1 20.4 25.8 24.7 19.4 18.3 17.2 5.4 4.3 

１か月に 

数回行く 

（n=146） 

2.1 32.9 37.0 19.2 24.0 32.2 28.8 20.5 32.2 17.8 1.4 4.1 

１年に 

数回行く 

（n=278） 

5.8 34.9 33.8 17.6 25.2 27.0 25.9 18.7 29.5 21.9 2.5 4.0 

その他 

（n=94） 
7.4 37.2 24.5 19.1 35.1 25.5 24.5 22.3 13.8 13.8 11.7 2.1 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く        １週間に数回行く        １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く           その他  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

4.5%

31.8%

25.0%

20.5%

22.7%

20.5%

36.4%

9.1%

34.1%

13.6%

13.6%

2.3%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

7.5%

47.3%

34.4%

15.1%

20.4%

25.8%

24.7%

19.4%

18.3%

17.2%

5.4%

4.3%

0% 30% 60%

2.1%

32.9%

37.0%

19.2%

24.0%

32.2%

28.8%

20.5%

32.2%

17.8%

1.4%

4.1%

0% 30% 60%

5.8%

34.9%

33.8%

17.6%

25.2%

27.0%

25.9%

18.7%

29.5%

21.9%

2.5%

4.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

7.4%

37.2%

24.5%

19.1%

35.1%

25.5%

24.5%

22.3%

13.8%

13.8%

11.7%

2.1%

0% 30% 60%
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 （４）保健センター敷地について                                             

１）対象地周辺への訪問頻度について 

 

保健センター敷地周辺にはどのくらいの頻度で訪れますか。 （〇は１つ） 

 

・ 「その他」が最も多く 43.6%、次いで「１年に数回行く」が 41.7%という結果となった。 

・ 「その他」は、ほとんど行かない、用がないと行かない、行ったことがないという回答であった。 

 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ ほぼ毎日行く 8 1.2 

２ １週間に数回行く 15 2.2 

３ １か月に数回行く 43 6.4 

４ １年に数回行く 278 41.7 

５ その他 291 43.6 

 無記入 32 4.8 

計  667 － 

 

 

 

  ほぼ毎日行く

1.2% １週間に数回行く

2.2%

１か月に数回行く

6.4%

１年に数回行く

41.7%

その他

43.6%

無記入

4.8%
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２）対象地に求めるまちのイメージについて 

 

保健センター敷地周辺は、どのようなまちになってほしいと思いますか。（○は３つまで） 

 

・ 「安全・安心に暮らせるまち」が最も多く 39.9%、続いて「豊かな緑があるまち」が 38.2%、「医療・福祉が充実し

たまち」が 33.6%という結果となった。 

・ その他として、学芸大学との連携、今までのままが良い、LGBTQ や動物福祉の意識が高い街、独身者や無職、引

きこもりが生きやすい街等の回答があった。 

・ 回答が最も多かった「安全・安心に暮らせるまち」の具体的ななってほしいまちのイメージとしては、安全で都会っぽさ

のあるまち、子育て世帯が住居をかまえ安心して暮らせる場所等の回答があった。 

・ 年代別では、20 歳未満、30 歳から 59 歳の年代が「安全・安心に暮らせるまち」を最も多く回答している。 

・ 居住地域別では、貫井北町、その他地区とも「安全・安心に暮らせるまち」を最も多く回答している。 

・ 訪問頻度別で、ほぼ毎日行く、１年に数回行く、その他が「安全・安心に暮らせるまち」を最も多く回答しており、ほ

ぼ毎日行く、１週間に数回行くが「豊かな緑があるまち」を最も多く回答している。（※） 

※ ほぼ毎日行くは、「安全・安心に暮らせるまち」と「豊かな緑があるまち」が同率で最も多く回答。また、１週間に数

回行くは、「豊かな緑があるまち」と「子育て・教育環境が整ったまち」が同率で最も多く回答。 

① 全体（保健センター敷地に求めるまちのイメージ） 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 豊かな緑があるまち 255 38.2 

２ 日常生活が便利なまち 188 28.2 

３ 安全・安心に暮らせるまち 266 39.9 

４ 活気と賑わいがあるまち 57 8.5 

５ 落ち着いたまち 114 17.1 

６ 医療・福祉が充実したまち 224 33.6 

７ 子育て・教育環境が整ったまち 212 31.8 

８ 文化芸術活動やスポーツが盛んなまち 126 18.9 

９ 地域活動や市民活動が盛んなまち 105 15.7 

10 その他 17 2.5 

 無記入 43 6.4 

計  1,607 － 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

 

  

38.2%

28.2%

39.9%

8.5%

17.1%

33.6%

31.8%

18.9%

15.7%

2.5%

6.4%

1 豊かな緑があるまち

2 日常生活が便利なまち

3 安全・安心に暮らせるまち

4 活気と賑わいがあるまち

5 落ち着いたまち

6 医療・福祉が充実したまち

7 子育て・教育環境が整ったまち

8 文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

9 地域活動や市民活動が盛んなまち

10 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（保健センター敷地に求めるまちのイメージ） 

（単位：％） 

  
豊 か な
緑がある
まち 

日 常 生
活 が 便
利なまち 

安全・安
心に暮ら
せるまち 

活 気 と
賑わいが
あるまち 

落ち着い

たまち 

医療・福
祉 が 充

実したま
ち 

子育て・
教 育 環

境が整っ
たまち 

文 化 芸

術 活 動
やスポー
ツが盛ん

なまち 

地 域 活

動 や 市
民 活 動
が盛んな

まち 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
33.3 33.3 38.9 16.7 22.2 38.9 27.8 22.2 11.1 5.6 0.0 

20～29 歳 

（n=55） 
38.2 40.0 38.2 14.5 25.5 21.8 36.4 12.7 9.1 0.0 3.6 

30～39 歳 

（n=96） 
40.6 40.6 46.9 13.5 19.8 22.9 31.3 12.5 17.7 4.2 3.1 

40～49 歳 

（n=115） 
47.0 28.7 47.8 7.8 20.0 23.5 40.0 24.3 11.3 1.7 1.7 

50～59 歳 

（n=114） 
36.0 21.9 43.0 6.1 17.5 35.1 31.6 24.6 14.0 1.8 2.6 

60～69 歳 

（n=105） 
39.0 26.7 38.1 5.7 14.3 41.0 33.3 17.1 17.1 3.8 6.7 

70 歳以上 

（n=164） 
32.3 21.3 29.9 6.7 11.6 44.5 24.4 17.7 20.7 2.4 15.9 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

20 歳未満             20～29 歳            30～39 歳      

 

 

 

 

 

 

 
 

40～49 歳            50～59 歳           60～69 歳   

 

 

 

 

 

 

 
 

７０歳以上 

 

 

 

 

 

 

33.3%

33.3%

38.9%

16.7%

22.2%

38.9%

27.8%

22.2%

11.1%

5.6%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

38.2%

40.0%

38.2%

14.5%

25.5%

21.8%

36.4%

12.7%

9.1%

0.0%

3.6%

0% 30% 60%

40.6%

40.6%

46.9%

13.5%

19.8%

22.9%

31.3%

12.5%

17.7%

4.2%

3.1%

0% 30% 60%

47.0%

28.7%

47.8%

7.8%

20.0%

23.5%

40.0%

24.3%

11.3%

1.7%

1.7%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

36.0%

21.9%

43.0%

6.1%

17.5%

35.1%

31.6%

24.6%

14.0%

1.8%

2.6%

0% 30% 60%

39.0%

26.7%

38.1%

5.7%

14.3%

41.0%

33.3%

17.1%

17.1%

3.8%

6.7%

0% 30% 60%

32.3%

21.3%

29.9%

6.7%

11.6%

44.5%

24.4%

17.7%

20.7%

2.4%

15.9%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（保健センター敷地に求めるまちのイメージ） 

（単位：％） 

  
豊 か な
緑がある
まち 

日 常 生
活 が 便
利なまち 

安全・安
心に暮ら
せるまち 

活 気 と
賑わいが
あるまち 

落ち着い

たまち 

医療・福
祉 が 充

実したま
ち 

子育て・
教 育 環

境が整っ
たまち 

文 化 芸

術 活 動
やスポー
ツが盛ん

なまち 

地 域 活

動 や 市
民 活 動
が盛んな

まち 

その他 無記入 

貫井北町 

（n=60） 
40.0 36.7 41.7 11.7 20.0 28.3 31.7 21.7 10.0 1.7 6.7 

その他地区 

（n=606） 
38.1 27.4 39.6 8.3 16.8 34.0 31.7 18.6 16.3 2.6 6.4 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

貫井北町                 その他地区 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.0%

36.7%

41.7%

11.7%

20.0%

28.3%

31.7%

21.7%

10.0%

1.7%

6.7%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

38.1%

27.4%

39.6%

8.3%

16.8%

34.0%

31.7%

18.6%

16.3%

2.6%

6.4%

0% 30% 60%
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④ 訪問頻度別（保健センター敷地に求めるまちのイメージ）  

（単位：％） 

  
豊 か な
緑がある
まち 

日 常 生
活 が 便
利なまち 

安全・安
心に暮ら
せるまち 

活 気 と
賑わいが
あるまち 

落 ち 着

いたまち 

医療・福
祉 が 充

実したま
ち 

子育て・
教 育 環

境が整っ
たまち 

文 化 芸

術 活 動
やスポー
ツが盛ん

なまち 

地 域 活

動 や 市
民 活 動
が盛んな

まち 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=8） 
50.0 37.5 50.0 12.5 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

１週間に 

数回行く 

（n=15） 

46.7 20.0 20.0 13.3 6.7 33.3 46.7 33.3 20.0 0.0 0.0 

１か月に 

数回行く 

（n=43） 

39.5 39.5 34.9 2.3 16.3 53.5 39.5 18.6 18.6 0.0 0.0 

１年に 

数回行く 

（n=278） 

38.8 30.9 43.2 8.3 19.1 36.7 37.1 23.4 17.3 0.7 0.7 

その他 

（n=291） 
40.9 26.8 42.3 10.3 17.5 30.9 27.8 16.5 15.8 5.2 3.8 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く         １週間に数回行く       １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く            その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0%

37.5%

50.0%

12.5%

25.0%

37.5%

37.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

46.7%

20.0%

20.0%

13.3%

6.7%

33.3%

46.7%

33.3%

20.0%

0.0%

0.0%

0% 30% 60%

39.5%

39.5%

34.9%

2.3%

16.3%

53.5%

39.5%

18.6%

18.6%

0.0%

0.0%

0% 30% 60%

38.8%

30.9%

43.2%

8.3%

19.1%

36.7%

37.1%

23.4%

17.3%

0.7%

0.7%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

40.9%

26.8%

42.3%

10.3%

17.5%

30.9%

27.8%

16.5%

15.8%

5.2%

3.8%

0% 30% 60%
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３）対象地に求める施設や機能について 

 

保健センター敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。（○は３つまで） 

 

・ 「子育て支援施設」が最も多く 39.0%、続いて「医療施設」が 31.3%、「高齢者向け施設」が 26.8%という結果

となった。 

・ その他として、福祉施設、若者が立ち寄り・利用できる機能、売却でよい等の回答があった。 

・ 回答が最も多かった「子育て支援施設」の具体的な施設や機能のイメージとしては、東京学芸大学と連携した教

育・子育てプログラム等が開催される場、遊べる場所等の回答があった。 

・ 年代別では、69 歳までの年代が「子育て支援施設」を最も多く回答しており、70 以上の年代が「医療施設」を最

も多く回答している。 

・ 居住地域別では、貫井北町、その他地区ともに「子育て支援施設」を最も多く回答している。 

・ 訪問頻度別では、ほぼ毎日行く、1 年に数回行く、その他が「子育て支援施設」を最も多く回答している。 

① 全体（保健センター敷地に求める施設や機能） 

【n=664】 ※○を３つより多く回答した３件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 住居 67 10.1 

２ 商業施設 94 14.2 

３ 子育て支援施設 259 39.0 

４ 高齢者向け施設 178 26.8 

５ 医療施設 208 31.3 

６ 文化施設 124 18.7 

７ 公園や広場 166 25.0 

８ 防災施設 132 19.9 

９ 地域活動や交流のための施設 153 23.0 

10 地域の運動、スポーツ施設 141 21.2 

11 その他 19 2.9 

 無記入 45 6.8 

計  1,586 － 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

 

 

  

10.1%

14.2%

39.0%

26.8%

31.3%

18.7%

25.0%

19.9%

23.0%

21.2%

2.9%

6.8%

1 住居

2 商業施設

3 子育て支援施設

4 高齢者向け施設

5 医療施設

6 文化施設

7 公園や広場

8 防災施設

9 地域活動や交流のための施設

10 地域の運動、スポーツ施設

11 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（保健センター敷地に求める施設や機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
11.1 27.8 38.9 27.8 33.3 11.1 22.2 22.2 16.7 27.8 0.0 0.0 

20～29 歳 

（n=55） 
14.5 20.0 40.0 14.5 20.0 21.8 32.7 20.0 20.0 30.9 0.0 1.8 

30～39 歳 

（n=96） 
18.8 25.0 46.9 11.5 26.0 25.0 32.3 17.7 15.6 25.0 2.1 4.2 

40～49 歳 

（n=114） 
15.8 17.5 43.9 22.8 22.8 16.7 36.8 21.1 20.2 24.6 5.3 3.5 

50～59 歳 

（n=114） 
7.0 14.0 40.4 28.9 33.3 18.4 16.7 24.6 28.9 21.1 4.4 3.5 

60～69 歳 

（n=104） 
8.7 11.5 42.3 35.6 37.5 18.3 20.2 22.1 24.0 17.3 1.0 5.8 

70 歳以上 

（n=163） 
2.5 3.7 27.6 35.6 38.7 16.6 19.0 15.3 26.4 15.3 3.1 16.0 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

20 歳未満           20～29 歳            30～39 歳     

 

 

 

 

 

 

 
 

40～49 歳           50～59 歳           60～69 歳       

 

 

 

 

 

 

 
 

７０歳以上    

 

 

 

 

 

 

11.1%

27.8%

38.9%

27.8%

33.3%

11.1%

22.2%

22.2%

16.7%

27.8%

0.0%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

14.5%

20.0%

40.0%

14.5%

20.0%

21.8%

32.7%

20.0%

20.0%

30.9%

0.0%

1.8%

0% 30% 60%

18.8%

25.0%

46.9%

11.5%

26.0%

25.0%

32.3%

17.7%

15.6%

25.0%

2.1%

4.2%

0% 30% 60%

15.8%

17.5%

43.9%

22.8%

22.8%

16.7%

36.8%

21.1%

20.2%

24.6%

5.3%

3.5%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

7.0%

14.0%

40.4%

28.9%

33.3%

18.4%

16.7%

24.6%

28.9%

21.1%

4.4%

3.5%

0% 30% 60%

8.7%

11.5%

42.3%

35.6%

37.5%

18.3%

20.2%

22.1%

24.0%

17.3%

1.0%

5.8%

0% 30% 60%

2.5%

3.7%

27.6%

35.6%

38.7%

16.6%

19.0%

15.3%

26.4%

15.3%

3.1%

16.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（保健センター敷地に求める施設や機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 
施設 

子育て

支援施
設 

高齢者

向け施
設 

医療 
施設 

文化施
設 

公園や 
広場 

防災 
施設 

地域活
動や交

流のた
めの施
設 

地域の
運動、
スポーツ

施設 

その他 無記入 

貫井北町 

（n=60） 
11.7 21.7 41.7 25.0 30.0 13.3 36.7 16.7 26.7 28.3 1.7 6.7 

その他地区 

（n=603） 
10.0 13.4 38.6 27.0 31.3 19.2 23.9 20.1 22.7 20.6 3.0 6.8 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

貫井北町                   その他地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.7%

21.7%

41.7%

25.0%

30.0%

13.3%

36.7%

16.7%

26.7%

28.3%

1.7%

6.7%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

10.0%

13.4%

38.6%

27.0%

31.3%

19.2%

23.9%

20.1%

22.7%

20.6%

3.0%

6.8%

0% 30% 60%
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④ 訪問頻度別（保健センター敷地に求める施設や機能）  

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=8） 
0.0 0.0 62.5 25.0 12.5 37.5 37.5 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 

１週間に 

数回行く 

（n=14） 

7.1 14.3 21.4 42.9 21.4 21.4 57.1 14.3 21.4 28.6 0.0 0.0 

１か月に 

数回行く 

（n=43） 

2.3 23.3 46.5 27.9 48.8 16.3 23.3 23.3 20.9 25.6 2.3 0.0 

１年に 

数回行く 

（n=276） 

10.9 15.9 47.5 25.7 35.1 18.8 25.0 21.0 29.0 25.4 1.1 0.7 

その他 

（n=291） 
12.0 12.7 34.0 29.9 28.9 20.3 26.1 20.6 19.9 18.9 5.2 4.5 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く         １週間に数回行く        １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く           その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

7.1%

14.3%

21.4%

42.9%

21.4%

21.4%

57.1%

14.3%

21.4%

28.6%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

2.3%

23.3%

46.5%

27.9%

48.8%

16.3%

23.3%

23.3%

20.9%

25.6%

2.3%

0.0%

0% 50% 100%

10.9%

15.9%

47.5%

25.7%

35.1%

18.8%

25.0%

21.0%

29.0%

25.4%

1.1%

0.7%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 50% 100%

12.0%

12.7%

34.0%

29.9%

28.9%

20.3%

26.1%

20.6%

19.9%

18.9%

5.2%

4.5%

0% 50% 100%

0.0%

0.0%

62.5%

25.0%

12.5%

37.5%

37.5%

25.0%

37.5%

12.5%

0.0%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 50% 100%
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 （５）貫井北町文書倉庫敷地について                                         

１）対象地周辺への訪問頻度について 

 

貫井北町文書倉庫敷地周辺にはどのくらいの頻度で訪れますか。（〇は１つ） 

 

・ 「その他」が最も多く 60.0%、次いで「１年に数回行く」が 25.9％という結果となった。 

・ 「その他」は、ほとんど行かない、用がないと行かない、行ったことがないという回答であった。 

 

【n=667】 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ ほぼ毎日行く 7 1.0 

２ １週間に数回行く 13 1.9 

３ １か月に数回行く 41 6.1 

４ １年に数回行く 173 25.9 

５ その他 400 60.0 

 無記入 33 4.9 

計  667 － 

 

 

  

ほぼ毎日行く

1.0%

１週間に数回行く

1.9%

１か月に数回行く

6.1%

１年に数回行く

25.9%
その他

60.0%

無記入

4.9%
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２）対象地に求めるまちのイメージについて 

 

貫井北町文書倉庫敷地周辺は、どのようなまちになってほしいと思いますか。（○は３つまで）  

 

・ 「安全・安心に暮らせるまち」が最も多く 42.5%、続いて「豊かな緑があるまち」が 38.6%、「日常生活が便利なま

ち」が 26.7%という結果となった。 

・ その他として、行ったことがないのでわからない、店舗の活性化、売却でよい等の回答があった。 

・ 回答が最も多かった「安全・安心に暮らせるまち」の具体的になってほしいまちのイメージとしては、高齢者が安全に

外出できるまち、防災関連の倉庫とも機能させ、安全・安心に暮らせるまちにする等の回答があった。 

・ 年代別では、69 歳までの年代が「安全・安心に暮らせるまち」を最も多く回答しており、70 歳以上の年代が「豊か

な緑があるまち」を最も多く回答している。 

・ 居住地域別では、貫井北町は「日常生活が便利なまち」、その他地区は「安全・安心に暮らせるまち」を最も多く回

答している。 

・ 訪問頻度別では、１週間に数回行く、１か月に数回行くが「豊かな緑があるまち」を最も多く回答しており、１年に

数回行く、その他が「安全・安心に暮らせるまち」を最も多く回答している。（※） 

※ 1 週間に数回行くは、「豊かな緑があるまち」と「子育て・教育環境が整ったまち」が同率で最も多く回答。 

① 全体（貫井北町文書倉庫敷地に求めるまちのイメージ） 

【n=666】 ※○を３つより多く回答した 1 件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 豊かな緑があるまち 257 38.6 

２ 日常生活が便利なまち 178 26.7 

３ 安全・安心に暮らせるまち 283 42.5 

４ 活気と賑わいがあるまち 77 11.6 

５ 落ち着いたまち 129 19.4 

６ 医療・福祉が充実したまち 119 17.9 

７ 子育て・教育環境が整ったまち 168 25.2 

８ 文化芸術活動やスポーツが盛んなまち 136 20.4 

９ 地域活動や市民活動が盛んなまち 114 17.1 

10 その他 20 3.0 

 無記入 47 7.1 

計  1,528 － 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

  

38.6%

26.7%

42.5%

11.6%

19.4%

17.9%

25.2%

20.4%

17.1%

3.0%

7.1%

1 豊かな緑があるまち

2 日常生活が便利なまち

3 安全・安心に暮らせるまち

4 活気と賑わいがあるまち

5 落ち着いたまち

6 医療・福祉が充実したまち

7 子育て・教育環境が整ったまち

8 文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

9 地域活動や市民活動が盛んなまち

10 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（貫井北町文書倉庫敷地に求めるまちのイメージ） 

（単位：％） 

  
豊 か な
緑がある
まち 

日 常 生
活 が 便
利なまち 

安全・安
心に暮ら
せるまち 

活 気 と
賑わいが
あるまち 

落ち着い

たまち 

医療・福
祉 が 充

実したま
ち 

子育て・
教 育 環

境が整っ
たまち 

文 化 芸

術 活 動
やスポー
ツが盛ん

なまち 

地 域 活

動 や 市
民 活 動
が盛んな

まち 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
27.8 44.4 50.0 22.2 16.7 11.1 44.4 5.6 16.7 0.0 0.0 

20～29 歳 

（n=55） 
30.9 30.9 40.0 14.5 20.0 10.9 30.9 30.9 21.8 0.0 5.5 

30～39 歳 

（n=96） 
44.8 36.5 47.9 16.7 28.1 12.5 26.0 13.5 12.5 2.1 2.1 

40～49 歳 

（n=114） 
43.0 26.3 53.5 8.8 20.2 13.2 28.9 23.7 19.3 3.5 2.6 

50～59 歳 

（n=114） 
36.0 22.8 48.2 15.8 19.3 15.8 16.7 25.4 17.5 3.5 3.5 

60～69 歳 

（n=105） 
40.0 25.7 41.9 6.7 17.1 21.0 31.4 16.2 14.3 1.9 8.6 

70 歳以上 

（n=164） 
36.6 21.3 28.0 8.5 15.2 26.8 20.1 19.5 18.3 4.9 15.9 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

20 歳未満             20～29 歳           30～39 歳    

 

 

 

 

 

 

 
 

40～49 歳           50～59 歳            60～69 歳      

 

 

 

 

 

 

 
 

７０歳以上      

 

 

 

 

 

 

27.8%

44.4%

50.0%

22.2%

16.7%

11.1%

44.4%

5.6%

16.7%

0.0%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

30.9%

30.9%

40.0%

14.5%

20.0%

10.9%

30.9%

30.9%

21.8%

0.0%

5.5%

0% 30% 60%

44.8%

36.5%

47.9%

16.7%

28.1%

12.5%

26.0%

13.5%

12.5%

2.1%

2.1%

0% 30% 60%

43.0%

26.3%

53.5%

8.8%

20.2%

13.2%

28.9%

23.7%

19.3%

3.5%

2.6%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

36.0%

22.8%

48.2%

15.8%

19.3%

15.8%

16.7%

25.4%

17.5%

3.5%

3.5%

0% 30% 60%

40.0%

25.7%

41.9%

6.7%

17.1%

21.0%

31.4%

16.2%

14.3%

1.9%

8.6%

0% 30% 60%

36.6%

21.3%

28.0%

8.5%

15.2%

26.8%

20.1%

19.5%

18.3%

4.9%

15.9%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（貫井北町文書倉庫敷地に求めるまちのイメージ） 

（単位：％） 

  
豊 か な
緑がある

まち 

日 常 生
活 が 便

利なまち 

安全・安
心に暮ら

せるまち 

活 気 と
賑わいが

あるまち 

落ち着い
たまち 

医療・福

祉 が 充
実したま
ち 

子育て・

教 育 環
境が整っ
たまち 

文 化 芸
術 活 動
やスポー

ツが盛ん
なまち 

地 域 活
動 や 市
民 活 動

が盛んな
まち 

その他 無記入 

貫井北町 

（n=60） 
41.7 48.3 41.7 13.3 15.0 15.0 21.7 23.3 21.7 1.7 6.7 

その他地区 

（n=605） 
38.3 24.6 42.6 11.2 19.8 18.2 25.5 20.2 16.7 3.1 7.1 

※複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

貫井北町                その他地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.7%

48.3%

41.7%

13.3%

15.0%

15.0%

21.7%

23.3%

21.7%

1.7%

6.7%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 30% 60%

38.3%

24.6%

42.6%

11.2%

19.8%

18.2%

25.5%

20.2%

16.7%

3.1%

7.1%

0% 30% 60%



 

33 

 

④ 訪問頻度別（貫井北町文書倉庫敷地に求めるまちのイメージ） 

 （単位：％） 

  

豊 か な

緑がある
まち 

日 常 生

活 が 便
利なまち 

安全・安

心に暮ら
せるまち 

活 気 と

賑わいが
あるまち 

落ち着い
たまち 

医療・福
祉 が 充
実したま

ち 

子育て・
教 育 環
境が整っ

たまち 

文 化 芸
術 活 動

やスポー
ツが盛ん
なまち 

地 域 活
動 や 市

民 活 動
が盛んな
まち 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=7） 
28.6 85.7 57.1 0.0 0.0 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0 

１週間に 

数回行く 

（n=13） 

46.2 23.1 23.1 23.1 7.7 23.1 46.2 15.4 7.7 0.0 0.0 

１か月に 

数回行く 

（n=41） 

48.8 36.6 39.0 19.5 24.4 14.6 39.0 26.8 12.2 0.0 2.4 

１年に 

数回行く 

（n=173） 

38.2 30.6 46.2 14.5 24.9 20.8 27.7 23.1 25.4 0.6 0.0 

その他 

（n=399） 
40.9 25.1 45.1 10.3 18.8 17.8 23.6 19.8 15.8 4.8 3.8 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く         １週間に数回行く       １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く             その他 

   

 

 

 

 

 

 

 

  

28.6%

85.7%

57.1%

0.0%

0.0%

28.6%

28.6%

28.6%

14.3%

0.0%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 50% 100%

46.2%

23.1%

23.1%

23.1%

7.7%

23.1%

46.2%

15.4%

7.7%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

48.8%

36.6%

39.0%

19.5%

24.4%

14.6%

39.0%

26.8%

12.2%

0.0%

2.4%

0% 50% 100%

38.2%

30.6%

46.2%

14.5%

24.9%

20.8%

27.7%

23.1%

25.4%

0.6%

0.0%

豊かな緑があるまち

日常生活が便利なまち

安全・安心に暮らせるまち

活気と賑わいがあるまち

落ち着いたまち

医療・福祉が充実したまち

子育て・教育環境が整ったまち

文化芸術活動やスポーツが盛んなまち

地域活動や市民活動が盛んなまち

その他

無記入

0% 50% 100%

40.9%

25.1%

45.1%

10.3%

18.8%

17.8%

23.6%

19.8%

15.8%

4.8%

3.8%

0% 50% 100%
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３）対象地に求める施設や機能について 

 

貫井北町文書倉庫敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。（○は３つまで） 

 

・ 「公園や広場」が最も多く 28.5%、続いて「子育て支援施設」が 26.5%、「地域活動や交流のための施設」が

25.5%という結果となった。 

・ その他として、行ったことがないのでわからない、図書館、売却でよい等の回答があった 

・ 回答が最も多かった「公園や広場」の具体的な施設や機能のイメージとしては、ボールを投げたり蹴ったりできる公園、

バザーやお祭りなどイベントを行うスペース等の回答があった。 

・ 年代別では、20 歳から 39 歳の年代が「公園や広場」を最も多く回答しており、40 歳から 49 歳、60 歳から 69

歳の年代が「子育て支援施設」を最も多く回答している。 

・ 居住地域別では、貫井北町は「商業施設」、その他地区は「公園や広場」を最も多く回答している。 

・ 訪問頻度別では、ほぼ毎日行くが「商業施設」を最も多く回答しており、１週間に数回行くが「公園や広場」を最も

多く回答している。  

① 全体（貫井北町文書倉庫敷地に求める施設や機能） 

【n=664】 ※○を３つより多く回答した 3 件については無効とする。 

番号 選択肢 件数（件） 割合（％） 

１ 住居 88 13.3 

２ 商業施設 127 19.1 

３ 子育て支援施設 176 26.5 

４ 高齢者向け施設 118 17.8 

５ 医療施設 107 16.1 

６ 文化施設 138 20.8 

７ 公園や広場 189 28.5 

８ 防災施設 165 24.8 

９ 地域活動や交流のための施設 169 25.5 

10 地域の運動、スポーツ施設 149 22.4 

11 その他 28 4.2 

 無記入 49 7.4 

計  1,503 － 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.3%

19.1%

26.5%

17.8%

16.1%

20.8%

28.5%

24.8%

25.5%

22.4%

4.2%

7.4%

1 住居

2 商業施設

3 子育て支援施設

4 高齢者向け施設

5 医療施設

6 文化施設

7 公園や広場

8 防災施設

9 地域活動や交流のための施設

10 地域の運動、スポーツ施設

11 その他

無記入

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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② 年代別（貫井北町文書倉庫敷地に求める施設や機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け 施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

20 歳未満 

（n=18） 
16.7 44.4 27.8 11.1 11.1 16.7 27.8 22.2 33.3 16.7 0.0 0.0 

20～29 歳 

（n=55） 
16.4 21.8 34.5 7.3 18.2 25.5 36.4 20.0 21.8 29.1 0.0 3.6 

30～39 歳 

（n=96） 
20.8 37.5 22.9 9.4 9.4 22.9 43.8 21.9 19.8 20.8 2.1 3.1 

40～49 歳 

（n=114） 
15.8 20.2 31.6 12.3 12.3 23.7 27.2 23.7 23.7 27.2 8.8 5.3 

50～59 歳 

（n=114） 
12.3 15.8 19.3 20.2 15.8 20.2 25.4 29.8 28.9 28.1 6.1 4.4 

60～69 歳 

（n=104） 
13.5 16.3 33.7 28.8 19.2 17.3 23.1 31.7 25.0 13.5 2.9 5.8 

70 歳以上 

（n=163） 
6.1 8.0 22.7 22.1 20.9 19.0 23.3 21.5 28.2 20.2 3.7 16.6 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 
 

20 歳未満           20～29 歳            30～39 歳     

 

 

 

 

 

 

 
 

40～49 歳          50～59 歳             60～69 歳       

 

 

 

 

 

 

 
 

70 歳以上     

 

 

 

 

 

 

16.7%

44.4%

27.8%

11.1%

11.1%

16.7%

27.8%

22.2%

33.3%

16.7%

0.0%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

16.4%

21.8%

34.5%

7.3%

18.2%

25.5%

36.4%

20.0%

21.8%

29.1%

0.0%

3.6%

0% 30% 60%

20.8%

37.5%

22.9%

9.4%

9.4%

22.9%

43.8%

21.9%

19.8%

20.8%

2.1%

3.1%

0% 30% 60%

15.8%

20.2%

31.6%

12.3%

12.3%

23.7%

27.2%

23.7%

23.7%

27.2%

8.8%

5.3%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

12.3%

15.8%

19.3%

20.2%

15.8%

20.2%

25.4%

29.8%

28.9%

28.1%

6.1%

4.4%

0% 30% 60%

13.5%

16.3%

33.7%

28.8%

19.2%

17.3%

23.1%

31.7%

25.0%

13.5%

2.9%

5.8%

0% 30% 60%

6.1%

8.0%

22.7%

22.1%

20.9%

19.0%

23.3%

21.5%

28.2%

20.2%

3.7%

16.6%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%
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③ 居住地域別（貫井北町文書倉庫敷地に求める施設や機能） 

（単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

貫井北町 

（n=60） 
10.0 33.3 28.3 16.7 18.3 20.0 23.3 31.7 28.3 23.3 5.0 6.7 

その他地区 

（n=603） 
13.6 17.7 26.2 17.9 15.9 20.9 29.0 24.0 25.2 22.4 4.1 7.5 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

貫井北町                     その他地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.0%

33.3%

28.3%

16.7%

18.3%

20.0%

23.3%

31.7%

28.3%

23.3%

5.0%

6.7%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 30% 60%

13.6%

17.7%

26.2%

17.9%

15.9%

20.9%

29.0%

24.0%

25.2%

22.4%

4.1%

7.5%

0% 30% 60%
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④ 訪問頻度別（貫井北町文書倉庫敷地に求める施設や機能） 

 （単位：％） 

  住居 
商業 

施設 

子 育 て
支援施
設 

高齢者
向け施
設 

医療 

施設 

文化 

施設 

公園や 

広場 

防災 

施設 

地域活

動や交
流のた
めの施

設 

地 域 の
運 動 、

スポーツ
施設 

その他 無記入 

ほぼ毎日行く 

（n=7） 
0.0 85.7 28.6 14.3 42.9 14.3 28.6 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 

１週間に 

数回行く 

（n=12） 

0.0 16.7 25.0 8.3 16.7 16.7 50.0 33.3 25.0 16.7 0.0 0.0 

１か月に 

数回行く 

（n=41） 

17.1 26.8 36.6 14.6 9.8 17.1 34.1 24.4 26.8 39.0 0.0 2.4 

１年に 

数回行く 

（n=173） 

13.9 23.1 29.5 19.1 16.8 26.6 31.8 26.6 31.8 27.7 1.7 0.0 

その他 

（n=398） 
14.3 17.1 26.1 19.1 17.3 20.1 27.9 26.1 24.6 20.4 6.3 4.3 

※ 複数回答（〇は３つまで）の設問のため、有効回答者数を基準として割合を算出 

 

ほぼ毎日行く         １週間に数回行く          １か月に数回行く 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

１年に数回行く           その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

85.7%

28.6%

14.3%

42.9%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

14.3%

0.0%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 50% 100%

0.0%

16.7%

25.0%

8.3%

16.7%

16.7%

50.0%

33.3%

25.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0% 50% 100%

17.1%

26.8%

36.6%

14.6%

9.8%

17.1%

34.1%

24.4%

26.8%

39.0%

0.0%

2.4%

0% 50% 100%

13.9%

23.1%

29.5%

19.1%

16.8%

26.6%

31.8%

26.6%

31.8%

27.7%

1.7%

0.0%

住居

商業施設

子育て支援施設

高齢者向け施設

医療施設

文化施設

公園や広場

防災施設

地域活動や交流のための施設

地域の運動、スポーツ施設

その他

無記入

0% 50% 100%

14.3%

17.1%

26.1%

19.1%

17.3%

20.1%

27.9%

26.1%

24.6%

20.4%

6.3%

4.3%

0% 50% 100%
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 （６）庁舎等複合施設建設に伴う跡地活用についてのご意見等                                   

 

庁舎等複合施設建設に伴う跡地活用について、その他ご意見等がありましたら、お書きください。 

 

・全部で２１０件の回答があった。主な回答内容については、跡地活用に関することの他、庁舎建設に関することなど

について回答があった。 

 

● 主な回答内容（詳細については、資料編に掲載） 

・ 跡地活用に関すること（具体的な活用方法、進め方など） 

・ 庁舎建設に関すること（建設時期など） 

・ その他の公共施設の在り方等について（集約化、公園の植栽、保育園の運営など） 

・ まちづくりについて（駅前再開発による影響、子育てしやすい環境づくりなど） 

・ 市の財政や税金の使い方について（歳入構造、税金を有効に使ってほしい、学校施設の基金など） 

・ 市の職員について（市民対応、仕事の進め方など） 

・ その他の市民サービスについて（交通の利便性、投票所の設置、防災・防犯など） 

・ 本アンケートについて（実施の目的や意義、調査手法など） 

 

●  回答内容のワードクラウド 

出現回数や重要度を加味した値が高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。 単語の

色は品詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞を表しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ユーザーローカル AI テキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ） 
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３ 資料 

（１）各設問におけるその他の記述及び庁舎等複合施設建設に伴う跡地活用についての回答 

原則原文のまま記載していますが、個人に関する情報、同一の回答内容等については加工処理をしています。 

問 1－2（その他記述） 

あなたの世帯構成についてお答えください。 

番号 記述 

1 ルームシェア 

2 夫婦と妻の実妹 

3 兄弟と二人世帯 

4 友達 

5 夫婦。娘。孫 

6 母親・夫婦・子・孫４世代 

7 夫婦と子 

8 祖父母と孫 

9 兄弟 

10 姉妹 

 

 

問２－1（その他記述） 

対象地全てについて、お伺いします。庁舎等複合施設移転後の跡地の活用方法（使い方）について、効率的な

市政運営、資産の有効活用の観点から、民間活力を導入することも検討していますが、どのような活用方法が最も

良いと思いますか。） 

番号 記述 

1 
①（本庁舎跡地）、②（本町暫定庁舎敷地）、に市の新庁舎をたてる。レンタルはいいかげんにしてほしい。

〇〇？ ③（保健センター敷地）、④（貫井北町文書倉庫敷地）売却。 

2 期限付き貸し付け。 

3 小金井市としての財政が厳しい状況なので税金の健金化に務めて欲しい。 

4 ゴミ処理施設にする。 

5 今のまま移転しないで建替える 

6 
市立保育園を廃園ではなく建て替えにし、その際の仮保育園の移設場として使用その後保育サービス提供の施

設、遊び場やアトラクション等として使用。 

7 
４（必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付け又は、売却する）が良いが、

この場合民間は利便性の高い部分のみとなります。このため売却ではなく貸し付けのみ 

8 
４（必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付け又は、売却する）に類似する

が売却はしない 

9 
必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付け又は、売却する。新庁舎から遠い

跡地のみ、サテライトオフィスとして機能を残し、後は売却 

10 すべて民間企業等に貸し付ける。東小金井駅周辺の再開発があまり期待できないため 

11 すべて民間企業等に売却する。但し、売却金の使途を明確にしてほしい 

12 まず公共施設として活用。余地があれば民間企業等に貸し付ける。売却はしない。 

13 必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業に貸し付けのみする。売却はしない。 

14 
5 年、10 年先さらには 50 年、100 年先を見据えた小金井市の在り方及びそこに向けて何がどれだけ不足して

いるのかが分からないため、貴重な市の有形固定資産については、現時点ではどの活用方法も支持できない。 

15 
必要な部分は公共施設として使用、残りは民間企業に貸付し借りてもらえる見込みが無い部分は必要があれ

ば改装し貸付か売却 

16 必要な部分は公共施設として活用し、残りの部分は民間企業等に貸し付ける。（売却はしない） 
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問 3－1 （その他記述） 

本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺はどのくらいの頻度で訪れますか。 

番号 記述 

1 行かない、行ったことがない等 （３０件） 

2 ほとんど行かない、あまり行かない等 （２９件） 

3 数年に１度行く等 （１０件） 

4 用事がなければ行かない等 （１２件） 

5 駐車場で利用している。 （１件） 

6 駅も含めると （１件） 

 

 

問 3－2 （その他記述） 

本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺はどのようなまちになってほしいと思いますか。 

番号 記述 

1 財政面で自立できるまち 

2 経済力のあるまち、生産性のあるまち 

3 大きな図書館 

4 企業誘致を積極的に行う 

5 今まで通りが良い 

6 小金井の桜を日本及び世界に発信するまち 

7 幅広い年齢層全体が交流できるまち 

8 古き良きものを大切にするまち 

9 高齢者でなく障害福祉が充実した街 若い世代が多い街 

10 行かないので関心がない 

 

 

問 3－2 （具体的ななってほしいまちのイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地周辺はどのようなまちになってほしいと思いますか。 

番号 記述 

1 ホテルがあれば便利かな？ 

2 手続きが１ヶ所ですむような週辺にしてほしい。 

3 ①（本庁舎跡地）、②（本町暫定庁舎敷地）に新庁舎をたてる。レンタルはやめてほしい 

4 
・スイミングスクール・パン屋さん・カフェ・公園・スポーツクラブ・１００均・図書館・ショッピングモール・本屋・

駐輪場 

5 小金井市民であることが誇りを持てるまちづくり。 

6 小金井市に住みたいと思われるような便利で治安が安全な活気のあるエリアになれば良いと思います。 

7 周辺地域からも人が訪れるような活気のあるまち 

8 駅の周辺に安全で大きな公園がないので、小学生や子供達が遊べる場所がほしい。 

9 市民同士顔見知りとなれる活動が出来ると良いと思う。 

10 市政のあらゆる面で（特に、市役所、業務）ムダを排除するまちづくりをすべきと考えます。 

11 
近年、自然災害の多発、コロナウィルスの発生など、以前とは全く異なる世の中となっている。緊急時に市

民が安心して避難出来る場所、コロナ対策時に使用出来る場所などを考えるといいと。 

12 
○○のまちではなく、○○の地域という表記にした方がいいのでは？「まち」だとエリアが広くなりすぎるように

思う 

13 映画館がほしい 

14 
公民館本館（かつての）を解体した後、元の分館を本館としているが、絶対数が不足している。市の中心

部に公民館本館を配置すべき。 
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15 

小金井市は店舗が多いように見えても、薄利多売の店が多く、値段が高くても良い品を売る店が全くありま

せん。スーパーはかなりそういった意味での店舗が出店されてきましたが、日用品、雑貸店なども、良い品を

扱ってくれる店があればと思います。 

16 本庁舎跡地内の樹木は、残していただくと、うれしいです。 

17 
駅やイトーヨーカドー等があるので小金井市の中心であると考える。なので店が多く産業の発達した地域に

なってほしい。（百貨店等）（高級ホテル）←ホテルを中心に産業が発達しやすい 

18 大型商業施設の誘致はしないでいただきたい。 

19 

今現在産業が少しずつ出来ているため、保健所を近くにつくって欲しいです。又髙齢者や子供に対する地

域相談センターや地域包括が遠すぎる。中央包括というのがあっても良いと思います。又駅前なのに犯罪で

有名になるのはよくないです。 

20 高齢者と子育て世代が交流できる町 お互いが助け合える機会が持てる 

21 
市民税が他に比べ高いのは収益性又は税収の少ない場所が多いと思う。したがってこれ以上公共施設の

拡大は必要ないので民間に活用してもらうのが良い。 

22 
市民はもちろん、他市からも来ていただけてもらえる様な場所。図書館や芸術、美術、手にとったり、参加し

たり、ゆっくりコミュニティができる場所。 

23 駅から近いので、市民の皆様にとって便利なまちになってほしいです。 

24 道幅を広げて欲しい。図書館、自習室が欲しい。 

25 周辺の緑化を図り、その中に生活利便性や、にぎわいの基点となる施設を設置する。 

26 おいしそうな物ばかり上げているが実際の跡地の広さや予算額はとにかく中途半端はやめて 

27 大人から子供達までが、集まれる、その場所にいくのが、楽しい、場所。 

28 総合医療施設 

29 周辺に子どもを安心して遊ばせられるところがないので、市が整備する公園があれば良い。 

30 
市の図書館を移転させて小金井市中央図書館として文化、芸術の発信地になってほしい。文化財保護セ

ンターなども併設、子供図書も集って活用できるよう、社会教育センター的な役割もほしい 

31 
公園など緑が多い市民が利用できる広場。タワーマンションやビルが密集しているので駅の近くにもそういう施

設があると良い 

32 
小金井体育館や栗山体育館のようなスポーツをできる施設にしてもらいたい。フットサルやサッカーもならえる

ようなコートも屋上に作ってもらいたい。小金井市はスポーツの施設が少ない 

33 図書館の充実（読書室、学習室をつくる） 

34 図書館があると良い（大きい） 

35 駅の近くに子育てのための場所（あそび場や子供用の図書館）があると、利用しやすくてうれしい。 

36 緑の多いまちで、集客の安定したテナントを入れる。 

37 
市民体育館など市民のジムなどスポーツが気軽に出来る所があると嬉しいです。東小金井や小金井公園

は距離があるので。 

38 
横浜のみなとみらいのようにイメチェンに成功してほしい 遊んでよし、住んでよしのような、若い層が行ってみ

たいと思うようなところにしてほしい。 

39 図書館 

40 

②（本町暫定庁舎敷地）について、小金井市は大きな公園はありますが、小さい子供達が遊べる公園が

駅前周辺にはありません。保育園の園児達がお散歩コースの中に入れられるような、安全な公園をぜひ作

ってほしい。年数の経過と共に木々が大きく育って行くような、木や花もある公園で子供達が遊べたらいいと

思います。 

41 
小金井は大きな医療施設が少ない気がするので複合的な大きな医療施設を駅の近くに設置するといいと

思う 

42 
子育てにやさしい町になってほしい。子ども乗せ自転車がたくさん、かつ置きやすい駐輪場があると行きやす

く、緑があると落ちつく。自動車も、歩行者にも便利な町がいい。 

43 
「武蔵野プレイス」のような、公園広場と、大きな図書館がある施設、みなが気軽に立ち寄れるようなスペー

ス！ゆったり満足できるスペース。 

44 活気あって福祉が充実していれば文化芸術スポーツも、教育環境も良く成るように思われます。 

45 将来的に大規模なアーティストのライブができる場所になったら楽しいと思います。 
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46 複合商業施設があると便利 

47 商業施設は十分あるので不要。文化的な場所として有効活用してほしい。 

48 文化レベルが高く、子育て、教育に適した安心、安全な町 

49 駅近くのため、税収が増えるとりくみを考えつつ活気があるまちづくりをして欲しい 

50 子育て、教育に力を入れた街になってほしい。 

51 図書館、文化芸術活動の拠点 

52 
小金井独自の文化や小金井発信のものなどを市内外にアピールしたり、市民が自分の街を好きになれるよ

うな環境 

53 映画館などあれば嬉しい 

54 小金井市では、どんどん緑が少なくなっているような気がします。建物を作るとしても、緑を多く取ってほしい。 

55 市長、市議、元市議らを含め、特定の企業、個人への利益供与を行わないクリーンな街。 

56 活気と賑わいがあるまちにするには、積極的な企業・商業施設を誘致することが大切。 

57 
駅に近いので遠くからも人が集める施設が出来たらいいなあ。週末にマーケットを開く（※逗子のマーケッ

ト、おいしいものが安く売られる） 

58 

市民が使える集会場や会議室、文化・芸術ホールなど、文化・教育、自主的研修等が行える施設が欲し

い。小金井市は周りの市と比較してもこのような施設が不足している。この地区は市の中心地であり市民が

集うのに好適地。 

59 

小金井市は多くの教育機関がありますので、すでに充実しているまちではありますが、学芸大学が行われて

いる教育フォーラムのような行事を地域公開型のイベントとして他の大学でも開催することで、地域活性化

のきっかけになるのではと思います。 

60 
市の中心に近く駅にも近いので、小金井の文化を発信し子供達が（親も含めて）集う事が出来る場所。

武蔵境駅南口の武蔵野プレイス＋文化財センター的な場所。 

61 公園が少ないので、広場か木々の中でくつろげる場所 

62 
ゆりかごから墓場までという言葉がありますが、一生、小金井に住みたい。ここちよい、生活が安定した、落ち

ついて安心して楽しく一生を過ごせる町が出来ればと、欲ばりたいですね。 

63 

１．行政活動にスピード感がない。もっとビビッドに活動すべきである！２．線路の北側と南側で行政の活

動に差が感じられる。北側には潤いのある設備が少ない。小金井街道沿の並木路の緑化にもっと力を注ぐ

べきである。例）小金井公園までの街路樹を桜の木に植え替え、桜の小金井を復活すべきである！ 

64 人口が多いので、小金井で買い物を済ませられるようになるといい。一つの店舗に集中しすぎる。 

65 運動場など誰でも利用できる施設 

66 小金井宮地楽器ホールと繋がる形で、文化・地域・市民活動が活発なまち 

67 環境を最優先した居住に適した街づくりを希望 

68 飲み屋横丁を作って盛り上げてほしい（②（本町暫定庁舎敷地）の場所） 

69 
駅からの商店街を桜商店街とし。そこに続く暫定庁舎敷地に桜商店ビル、本庁跡地には最新技術を駆使

した 1 年中桜を楽しめる施設を建てる。・・・桜のまち。 

70 生活も活動の場が街全体に優しい眼差しを感じさせられる街を目指しての全体像がキーワード。 

71 
福祉に弱い市だと思う。子ども、高齢者、障がい者にも優しい市になるようにするべき。他市と比べるとあまり

にひどい！ 

72 
駅に近い土地なので商業施設と医療福祉施設も整い、地元の人々や他地域の人々がいろんな意味で集

まれる場所になると良い。 

73 緑と先端技術が融合したまちになってほしい 

74 元気な街、楽しい人と人のふれ会う街、整備された住宅、買物便利、歩くも楽しい街 

75 １．本庁舎跡地を第２庁舎として活用すること、１．防災のセンターにも対応するように活用すること 

76 
小金井市の特色を生かした緑豊かなグレードの高いイメージ作りを目指してほしいです。SOCOLA から滄

浪泉園までのルートを緑豊かなエリアにして街のイメージをアップさせたら良いと思います。 

77 利便性重視ばかりでなく、小金井らしさを大切にするまちになってほしい 

78 
できれば中央図書館を作ってほしい。 

小金井市は図書館が不便な場所にあり利用しづらい。文教地区に相応しい姿勢が必要 
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79 

社会が劇的に変わり続ける中、学生から社会人まで学ぶことをサポートしながら、週末は家族連れで行ける

飲食店などが充実するとよいなと思いました。 

また、子育て世代でなかなか仕事の時間の調整が難しい小金井市民向けに支援するためのお仕事提供の

場があると良いと思います。 

80 
商店街が栄えており、バラエティやドラマのロケ地に使用されるような綺麗で落ち着きのある街。（例:谷中

銀座商店街） 

81 小金井市なら子供を産む後押しをしてくれるような街にしてほしい 

82 特に、図書館等の施設が充実した、教育を受けたい人々が充実した日常を送れる街になって欲しい。 

83 

小金井市はスタジオジブリなどもあるため、もっと文化芸術活動を盛んに行うことで「芸術の街」「アートの街」

としてサブカル文化を発展させて市外からの集客活動を行うなどし、跡地を有益に利用した街づくりをしてほ

しい 

84 

東小金井駅周囲に徐々に病院が増えてきていてとても助かっています。東小金井駅前(徒歩圏内)に商業

施設を建設していただけたら、東町、緑町周辺が更に活気ある街になると思います。また、小金井市全体と

しては小金井公園や駅前広場などでイベント(市内の複数パン屋さんの直売パンフェス、辛いものフェス、ジ

ブリ関係のイベントなど)を行うことで他の市区町村へ小金井市を知ってもらうことや小金井市民も地元のお

店を知り、利用する事でお店だけでなく地域の活性化を促せると思います。 

これから賑やかで活気のある街になって欲しいと思います。 

85 主要道路・歩道が広く、人混みを気にせずに出歩きやすい、ゆったりと過ごせる街 

86 
ただショッピングモールやマンションが増えるのではなく、市民が自然と集まれるような場所(あわよくば都立小

金井公園のように近隣の自治体からも人が集まるようになってほしい) 

87 子どもが自主的に活動できる。お年寄りの施設はもうすでに色々ありますので、いらないです。 

88 市外から人を呼び込めるような室内系アトラクション 

89 
未来を担う子供たちが安心安全に暮せる町になってほしい。子育て、教育環境が整えば若い家族が集まり

やすく自ずと活気のある町になるのではないかと思います。 

90 明石市 

91 

地味なイメージがありますが、それはそれで昔ながらの商店街があり、大きめの祭りなどのイベントもあり、落ち

着いた環境での子育てができる文教地区が揃っているということとも言えます。そのためあんまり大規模開発

の考えには消極的です。他方で今ある小金井がもっている素晴らしい自然環境、レトロな喫茶店、おしゃれ

なレストラン、本物を体感できるたてもの園などもっと発信し、小さな旅のスポットになっていけば活気ある街に

なり、より魅力に映ると思います。 

92 商業施設を含め「民間企業の力」を導入して「非お役所仕事」を期待しています！ 

93 
駅前にあんなタワーマンション建設を認めたせいで武蔵小金井の雰囲気は台無しになったので、もはやどうし

ようもないと思う。 

94 
緑が多く落ち着いた街がウリだが、住宅供給が激しく、その良さが薄まっているので、緑が多く自然の多い街

になってほしい 

95 いろんな人が気軽に利用できる町になってほしいです。子供が子供を育てる町にしたい 

96 

スポーツ環境が貧弱だと思います。子どもたちが色んなスポーツ活動を気軽に身近に行える施設、設備が必

要だと思います。実際、他の地域よりもレベルが低いように感じます。それから図書館が近隣市と比較しても

あまりにも貧弱で、文化度の低さを感じます。市民からの寄贈を積極的に募ったり、クラウドファウンディングで

も良いと思うので設備を充実させたり、イベントを行ったり、行きたくなるような場所にしてほしいです。東小金

井の駅前をどうにかしてほしいです。活用できないなら、フットサルコートにしたり、スケボー施設にしたりなど少

しでも有効利用できないでしょうか。 

97 
街全体が高齢化で暗いイメージなので働く世代がいきいきと暮らせる街になってほしい。立地的には都心に

近いので企業を誘致してほしい 

98 あらゆるリスクに対して全住民が安心安全な生活がおくれる社会が理想的です。 

99 子育て世代に便利なまちがよいです。 

100 
民間企業へ売却する場合は住宅やマンションなどが望ましい。また、コロナでの経験をもとにワクチン接種など

で使える多目的施設でも良いのでは無いかと思う。 

101 駅前近辺の土地は商業施設など活気のある場所にして欲しい 
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102 
コロナ禍の中、今後先の見えない世の中で駅前に融通がきく建物が有れば市民が便利に利用しやすいと

思う。 

103 
若年層に魅力のあるまちにすることにより、子育て世代や大学生等の世代を惹きつけ、人口減少にある程

度歯止めをかけられるようなサービスが欲しい。 

104 子育てしやすい街 

105 コンサート会場、音楽演劇ライブ会場 

106 
立川のグリーンスプリングスの様な緑もあって素敵なお店もあって、子供からお年寄りまでゆっくりお散歩ができ

る街になってほしい。 

107 
商業施設の充実、駅前からの人の流れを促せるような物にしてほしい。現状は、駅前どれも中途半端な感

じです！ 

108 災害に強い街。緑が豊かな街。 

109 利便性が高く、公的サービスが充実しているまち 

110 来るべき災害に備えのあるまち 

111 吉祥寺のようなお洒落な街 

112 若い世代、子育て世代がたくさん集まるようなまち 

113 
子育てや老人だけではなく、独身者や同性カップルへの支援や配慮が行き届いた街になってほしい。また、

動物福祉も充実させてほしい。 

114 
子育て世代、若者が集まりやすい街が結果的に人口増に繋がる。情緒学級など幅広い育児支援、学校、

教育、児童の支援など 

115 子育て支援の充実した街 

116 
子育て世代から高齢者まで、駅周辺で日常生活に必要な物が手に入りやすく、便利に生活できる街であ

ると良いと思います。 

117 

市民のための公共施設、公園、イベントスペース、図書館、児童館の充実した街。大きな商業施設でな

く、古くからの商店街が充実した街。施設や移動手段のバリアフリー化など老人、障がい者、幼児やベビーカ

ー同伴の家族への配慮も。 

 

 

問 3－3 （その他記述） 

本庁舎跡地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 市の庁舎機能 

2 子供が勉強できる場所 

3 出張所機能を有する施設 

4 民間企業等に売却 

5 ゴミ処理施設 

6 生涯学習の施設 

7 公共施設機能は不要 

8 図書館 

9 オフィス 

10 大企業又は商業施設 

11 近いのでこのままが良い 

12 イメージがわかない 

13 緑地や森 

14 銭湯 

15 オフィス、テレワーク施設 

16 

財源が不足するなら最大限収益化となる施設運用が良いと思います。安心安全な生活を送るにあたってリ

スク対象者あたりのサービスが民間も含め不足している施設があるのであればそういった不足設備とするのも

良いかと思います。駅前における不足施設として公園という声がありましたので上げさせて頂きます。 

17 防災 
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18 ドッグラン 

19 行かないので関心がない 

 

 

問 3－3 （具体的な施設や機能のイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

本庁舎跡地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 ホテルがあればと思うこと多々あり。 

2 

２～３階建ての体育館のような施設。子どもが自由遊びに使える階、大人がちょっとした集会に使える部

屋のある階、地域のスポーツチームが公平に予約制で使える体育館の階。子どもからお年寄まで安全に公

平に使用できる施設。 

3 飲食店が多く入る商業ビル。 

4 子どもが安全に遊べる公園。雨でも行けるスペース 

5 いつ訪れても帰りには「ホノボノ」とした気持ちで帰宅出来るような施設 

6 気軽に立ち寄れる、おしゃれな自習スペース 

7 
◎８防災施設の充実を希望。（通常は６（文化施設）、９（地域活動や交流のための施設）で使

用） 

8 ユニクロ、ＧＵ、コメダ、タリーズ、映画館、シマムラ、Ｃａｎｄｏ、弁当屋、コストコ、マツキヨ、クレープ屋  

9 市民同士が顔見知りとなれる活動が出来る施設が良いと思う 

10 即時、全てを売却して市の財政に組み入れる。 

11 
図書館、お老人と小さい子供たちが交流できる所。他の県・市ではそういう所ができている。教育、文化大

切 

12 武蔵野プレイスのような図書館を中心とした施設 

13 ・ゴミ処理施設・映画館などのエンタメ施設・エスニックなどの多国籍料理も入った店 

14 ユニクロがあるといいです。保健センターがとても遠いので、ここで子供の検診などが受けられると助かります。  

15 公民館本館 

16 
有事に備えてのシェルターを強く希望致します。現在の我が国の安全保障を考えれば、とても遅いのです

が、国を待たずとも、市民の命を守る決意をまずは市からお示し下さい。 

17 ・業務スーパー・飲食店（焼肉きんぐ）→工業高校が近いから集客みこめる。  

18 
商業施設として百貨店、高級ホテルを作り、遠くからでも人が来るような場所を作る。加えてスポーツ施設が

あれば足をはこんで来る人が増える。（テニスコート、壁打ち）等は特に都内では人気だから作ってほしい。 

19 駅近だからこそ、住民が集える、高齢者にもやさしい駐車場完備の施設を。 

20 
様々な遊具がある公園だと子供たちも楽しめるかなと思います。広場だけでもゆっくりとすごせていいと思いま

す。 

21 新庁舎は遠距りとなることから、各種証明書等の入手可能な施設を希望 

22 
一時的なものでなく永く継続できる施設を作ってほしい。特に救急対応してくれる所が太陽病院のみなので

保健・医療の総合施設が欲しい。 

23 図書館 

24 消防署が近いので防災関連の施設で何か活かせるのでは。 

25 子供食堂、生活に困っている学生を援助できる施設 

26 

ラストのその他意見欄参照下さい 以下同様。（その他意見欄の内容：ムダな土地利用が多く市民税

負担にはね返っていると思うので今回を契機に見直しが根本的に必要です。そういう観点から将来を見据

えた計画のもと本当の有効活用をして下さい。こういう意見は市報にも掲載してほしい。以上） 

27 
小金井ホールの自習スペースや図書館等子どもや学生を中心としつつも幅広い世代が使用できる武蔵野

プレイスのような施設。小金井の歴史を展示するスペース 

28 駅周辺に総合病院がないので、高齢者社会に向けて、総合病院があったら便利かと思う。 

29 
生涯学習活動ができる、現在の図書館より、大きな、充実した図書館を建設してほしい！将来の小金井

市を担う、子どもたちのためにも。 
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30 
子供向けスクール／子育ての交流の場・カフェなど→付き添いの人が休める場。サッカー・テニス・スケートな

ど大きい施設。 

31 おいしそうな物ばかり上げているが実際の跡地の広さや予算額はとにかく中途半端はやめて 

32 出来れば⑤（医療施設）も入れれば 

33 市民の為の基幹病院がありません。早急に整備する事が必要です。 

34 高齢のため（医者にかかっている）本庁舎跡に出張所を作ってほしい 

35 

［２］でも書きましたが、中央図書館、があると良い。商業施設は全く必要ない。（［２］の内容：市

の図書館を移転させて小金井市中央図書館として文化、芸術の発信地になってほしい。文化財保護セン

ターなども併設、子供図書も集って活用できるよう、社会教育センター的な役割もほしい） 

36 駅の近くに高齢者施設をつくる 

37 府中市のような無料のスポーツ施設をもっと増やしてほしい。 

38 ジブリ美術館。地元にないのはおかしいから  

39 
美術館、併設でカフェなどが入ったり、映画館などができたら嬉しいです。（立川のグリーンスプリングスにある

PLAY！のような…） 

40 
スマートフォン教室やヨガ、体操（ストレッチ）、英会話など市民価格で参加出来る所があれば良いと思い

ます。 

41 
滞在型ホテル、身一つで住めて、全部サービスがついているような施設、ファミリー層が家事をしないで定住

できるようなサービスアパート。 

42 図書館・学べる場所 

43 商業施設の屋上にスポーツ施設がほしい。 

44 
消防署の隣にですし、この地域は、一時的な避難場所（高校）しかありませんので、緊急時には地域の

住民の避難場所、情報の発信集収、食料備蓄の整った施設であったらいいなと思います。 

45 

園芸が好きなので、花や雑貨売り場、子供服、ウィンドショッピングできる場所がほしい。買い物中、子どもを

預けられる施設（３０分ほどでも助かる）市民プールや体育館（ロッククライミングやボール、体を動かせる

場所があるといいな。 

46 
大きな図書館→（貫井北町は、中途半端！！）、レストラン、くつろげるスペース（防災施設も完備）

市役所の出張所。 

47 
少々のお金を払って、市民交流のための施設を中にはお店があってゆっくり飲み物軽食等出来るのが楽しい

場所になるかと思います 

48 

〇〇は精神的余裕が無いのか道で叱りつけている姿を見かけます。公園も園庭が無いからか、園児でうめ

つくされ、家庭保育されている方々の姿は中々見られません。利用しにくい環境だと思います。園児用の公

園や支援施設の利用場が増えたらと思います。 

49 

小金井市には産科のある病院が少なく、私自身苦労しました。南口側で駅から近いこの場所にあるととても

便利だったなと思います。念仏坂周辺の樹林地が宅地化され、行き場をなくしたタヌキなどを良く見かけまし

た。緑豊かな所が小金井の良い所なので、緑豊かな公園や広場を作っていただきたいです。 

50 図書館を含む 

51 ・市民優先で入居できる高齢者向け施設・有事の際は安心して高齢者や障がい者が集まれる所。 

52 
設問２を具現できる関連施設（設問２の回答内容：文化レベルが高く、子育て、教育に適した安心、

安全な町） 

53 ファミリー向けの施設、室内遊び（トンデミ、ファンタジーキッズリゾートなど）、市外からも人が呼べる施設。 

54 
市民が利用出来るイベントスペース。小金井や近隣地域の名産品や特産品、小金井の作家さんが作った

作品を購入することが出来る施設など 

55 
市民の健康に寄与する施設を作ることで、人々の健康寿命を伸ばし、福祉に関わるコストを削減させていく

取組を進めるべきだと思います。 

56 夜間、休日も診療してくれる医療施設 

57 １（住居）、２（商業施設）は不用です 

58 都心部とのアクセスが良い立地を活かして、スタートアップ企業オフィスの設置 

59 
近くに商業施設があるので、人の流れをつくるために商業施設が妥当かなと思います。（駅利用者や住民

が多いので利用する人は多いと思います） 
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60 総合病院を誘致、大企業を誘致、商業施設を誘致 

61 駅が近いメリットを活かせる一工夫 

62 学習、教育、研修、集会施設、文化市民会館 

63 アキシマエンシス・図書館・博物館 

64 図書館。一ヶ所づつの図書館が小さく本の数が少ない 

65 
ソコラような複合型商業施設の中に、病院や一時預かりしてもらえる子育て支援施設を開いてもらえると良

いと思います。武蔵小金井がさらに魅力ある街として拡充していくことを期待しています。 

66 
図書館・文化財センター、カフェなどが有り、宮崎駿先生がこきんちゃんで言っている「子どもが元気な町が発

展するんです」というイメージ。子供達が地元小金井を実感できる場所。 

67 緑豊かなサッカーグラウンド設備（芝生 or 人工芝生）、地域スポーツの活動拠点とする。 

68 小金井にないお店があると便利 

69 
駅近の立地の良い場所にあるので、民間に委託し、子育て＆高齢者の複合施設＋公園として運営できる

と、市民生活も豊かになると思う。 

70 

保健センターは東小金井からだと遠くてほとんど活用できていないので（というか、小金井市の西よりの人し

かアクセス便利じゃないです）、“ゆりかご”のような赤ちゃんや小さい子（未就学児）が遊べる場所が武蔵

小金井駅近くにあったら良いと思う。もしくは無料で市民活動に使えるホールや商業施設で買いもの中に子

供を遊ばせておけるような柵で囲われた安全な公園やグラウンドなどもありかと思います。 

71 駅からも近いので高く売れたら売って、マンションでも建てたらどうでしょう。 

72 
年金生活者として、税金が小金井は高すぎる。もっとこれから高齢者が日常の買物が出来る場所、身近に

作ってほしい。 

73 
人口の高齢化はますます進みます。若い夫婦が子育てしやすい町づくり、老人が健康に生き生きできる施

設と運営のソフトの中味が重要になってくると思います。 

74 BIGBOX のようなテニスコート、ボウリング、スケートリンクなどの運動設備を有する施設  

75 子どもと高齢者の関わりがある施設 

76 商業施設は、もう十分にあるので、もう必要ないと思います。これ以上、増やしてもしょうがないと思います。 

77 駅から近いので医療関係がよいのでは？ 

78 処方箋薬局はもういらないと思います。 

79 高齢者と子供が交流できる場所 

80 移転後は、分庁舎の機能は必要。（本庁機能の窓口一部） 

81 
桜の映像を 1 年中楽しめる円形ドームつき小金井桜会館と小金井の郷土芸能等を週変わり、月変わりで

見たり、参加したりもできる。（小金井ばやし、結城座、関野町餅つき、野謡、等々）会館。 

82 駐車場がある図書館 

83 
広場では、小・中学生がキャッチボール等やボールを使ったり、思い切り動かせるコーナーを設けることも。文

化施設等の場所に小・中・高生や大人も仲間がフリーに話し合ったり等の居場所等 

84 
用途地域とすると中高層住居専用地域なので、3 階位まで、文化施設や公民館適な地域活動や交流の

ための施設を造り、民間事業者にそれ以上の階を住宅として運営をさせる。 

85 介護施設（小金井市は高齢者が多いため） 

86 様々な分野の本が揃った図書館 

87 交流しながら野外テントあり、室内休憩 

88 
家族で楽しめる屋内スポーツ施設（パターゴルフ・バドミントンコート・テニスコート・卓球など）やその屋内に

飲食店など、市民が楽しめる施設。勿論、駐車場完備で。 

89 
子供からのシニアまで幅広い層で交流できる憩い場。森の中で竹馬やコマ遊びできる場所。災害時も活用

できる場。 

90 立川のグリーンスプリングス、武蔵野プレイスのような施設 

91 

中学受験や、大学受験のある程度レベルの高い学習塾や、社会人向けの自習室、があるとよりよいなと思

います。また、小金井市民で子育て世代の母親などに時間の融通をする仕事を提供する企業を誘致する

施設があるとよいと思います。 
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92 

近隣他市と比べて公民館や図書館、スポーツ施設などの公共施設の数が少ないので、利便性の高い立地

を活かして、福祉、生涯教育や生涯スポーツ、ボランティアなどの地域活動の拠点を増やして頂きたいと思い

ます。 

93 キャンプや BBQ などが手軽にできる施設。市外からの来客で収益を図る。予約制。 

94 武蔵野プレイスの様な図書館。 

95 
コロナ禍でのテレワークにより遠出をする世帯が減少し、代わりに家族を持つ、ペットを飼うなどの人口が増加

したため、公園等の施設も有益であると考えます 

96 
駅前に商業施設＋広場(公園)のようなものがあると、平日は子供達の遊び場、高齢者の方の憩いの場と

して、休日はイベントを開催したり出来ていいと思います。 

97 
ラウンドワンなど、総合アミューズメント施設。食事処もあると嬉しい。もしくは何らかの財政にプラスになり、他

市政にメリットの見込める施設。 

98 

無料でも遊べるイベントや体験教室、すでに浴恩館があるが小金井市の歴史を学べたりする施設。ボランテ

ィアをとりいれたり、一部施設で利用料を設けるのも収入ができてよい。小金井市ならではのものがなくては

ならないと思う。 

99 
バスケットボール一面や卓球バドミントンなど、中規模なスポーツ施設が駅近くにあったら良いと思います。小

金井公園は遠い。中・高生が気軽に使用できる施設。自習室もあって Wi-Fi も使える。 

100 
自習スペースが沢山ある公民館みたいなものを作って欲しいですもし公民館を作るのであれば、バンドが練

習に使える防音のスタジオも欲しいです。 

101 家族で利用ができる飲食店が欲しい。コンビニ、スーパーマーケット、体育館 

102 市外から人を呼び込めるような室内系アトラクション 

103 ソコラのような複合施設 

104 

子供たちが集まって楽しめる場所。知らない人たちが集まって自然と仲良くなれる場所。大人も子供も一緒

に楽しめる文化交流や地域住民交流会が気軽に行える場所。例えば、休日の歩行者天国の様な場所や

小規模イベントが行える会場など。 

105 コストコなどのような大型施設 

106 

これから先 観光インバウンドが増えてくることが予想されます。そこで外国人観光客などか気軽に立ち寄れ

る案内所 兼 おもてなしの場のようなものがあるといいと思います。また、ここでは子供と高齢者が交流でき

る場でもあれば楽しくなるでしょう。 

107 
前述の通り （前述の内容：商業施設を含め「民間企業の力」を導入して「非お役所仕事」を期待して

います！） 

108 タワマンの下の商業施設には魅力の薄い店舗しか入っていない為、敷地跡にまで人が流れてこないと思う。 

109 

最近人気のスポーツがバスケットボールです。小金井公園にストリートコートはあるが、駅から遠い。しかし、

利用者は多く感じる。駅前にバスケットボールができる空間があれば皆さんもっと利用しやすく、活気が溢れ

ると思う。 

110 妊娠や子育てに寄り添った医療複合施設 

111 
退職された教員の方々の塾、子供会のように子供がリーダーとなりお祭りや月一回程度集まり遊んだりでき

るようにする、誰でも先生になれる勉強会いろんな分野の人が 1 日限定で教えたり学んだりできる場所。 

112 保育園が良いと思います。一時保育の予約がキャンセル待ち多数などで、なかなか取れなくて困りました。 

113 図書館 

114 

民間企業へ売却する場合は高層マンションなどが望ましい。また、コロナでの経験をもとにワクチン接種などで

使える多目的施設でも良いのでは無いかと思う。健康器具を置いた公園(ボール遊び禁止)イメージとして

は小金井公園の健康器具 

115 個人経営の商店や飲食店が集まる場所ができればいいと思います 

116 
公園は小金井公園、武蔵野公園などあり、文化施設は駅前にあるので住民の健康に関する施設があると

いいと思います。 

117 コンサート会場 音楽演劇ライブ会場 

118 暑い時期や寒い時期、雨の時など、3 世代が楽しめる施設になると良いと思います。 
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119 

3 つの希望があります。 

1 ターゲットを絞るというより、多目的に使えるスペースがあると嬉しいです。具体的には、演奏会・発表  

会ができる施設（中ホール・小ホールなど）があると有難いです。現状コンサートを開こうとすると、希望のエ

リア・時間帯で取れないことが多いです。 

2 どの世代も利用できる、図書館の更なる増設を希望します。※小金井市の図書館利用は、便利な側面

が多く、非常に重宝しております。子供達も小金井市の好きなところランキング 1 位です。 

3 多目的スペースの追加や、図書館の増設が難しいのであれば、民間の商業施設を充実させ、多くの世代

にとって、活用できるエリアにして頂きたいです。 

120 市民が気軽に利用できる体育館やプール、運動場 

121 図書館 

122 
小金井市の税収減が見込まれるならば民間会社の本社所在地に貸し出し法人税収を狙う、その為補

助、低額な家賃など検討が必要 

123 
市の図書館はどこも小規模で老朽化しているように思う。駅に近く便利な場所に図書館や学習施設がある

と良い。 

124 
規模に見合うだけの予算があれば別だけど、無いのであれば、思い切って民間に定期借地して、定期収入

を得る方法を検討してみてはどうでしょうか？ 

125 子育てや老人のためには使わないでほしい。 

126 武蔵野プレイス 

127 複合型マンション（コンビニ、病院、保育園・託児所など） 

128 小金井公園は遠いので防災施設を兼ねた公園 

129 周辺に公園が少ないので遊具が充実した公園を希望します。 

130 

消防署も近いので、災害などの際に指示拠点として使えるような機能を持った場所になるといいかと思いま

す。普段は子供たちが遊べたり、ちょっとした飲食、フードワゴンなどイベントでも使えるようなスペースとして利

用しつつ、災害トイレやかまどベンチなども設置し、定期的に実際に使って体験もできるよう、活きた場所の

使い方をして欲しいと思います。 

131 

本庁舎跡地には、日常生活で人が足を運ぶような施設や駅前に足りない施設を補うことで、駅前の商業

施設と一体化した地域として開発されると、住民の生活が便利になるのではないかと思います。また、学習

室やカフェを備えた図書館など、民間の力を利用して、子どもから高齢者まで使いやすく行ってみたくなるよう

な施設ができると良いと思います。 

132 

文化施設：図書館、児童館、学習室、講演会や個展などの展示施設。 

防災施設：防災講習、体験施設、災害時の避難所、災害時の水、食糧、衛生用品や緊急用トイレな  

どの備蓄庫。 

地域活動や交流のための施設：市民による様々な文化活動を支援する施設。具体的には小規模のイベ

ントスペース、さまざまな活動の広報や展示スペース、講習会のための学習室など。 
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問 3－4 （その他記述） 

本町暫定庁舎敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 市の庁舎機能。 

2 子供が勉強できる場所 

3 特になし 

4 粗大ゴミ持ち込み可能な施設又は、リユース品の受け渡し。 

5 起業支援、就労支援のための施設 

6 有料駐車場コインパーキング 

7 アパレルショップ 

8 民間企業等に売却 

9 駐輪場、駐車場 

10 ゴミ処理施設 

11 図書館 

12 公共施設機能は不要 

13 リサイクルショップ 

14 学生やその他の人の居場所、カフェあり 

15 現状のまま 

16 売却してください 

17 パーキング 

18 図書館 

19 図書館を含め、wifi のある勉強、仕事ができる施設。市役所の移転後は出先機関。 

20 障害者事業所等の常設展を開設 

21 テレワーク用個室、自習室等いつでも誰でも来られる場所 

22 学生等が利用出来る自習スペース 

23 オフィス、テレワーク施設 

24 駐車場 

25 市の財政に良い施設 

26 利益を生み出す企業 

27 

財源が不足するなら最大限収益化となる施設運用が良いと思います。安心完全な生活を送るにあたってリ

スク対象者あたりのサービスが民間も含め不足している施設があるのであればそういった不足設備とするのも

良いかと思います。駅前における不足施設として公園という声がありましたので上げさせて頂きます。 

28 
小金井市の税収減が見込まれるならば民間会社の本社所在地に貸し出し法人税収を狙う、その為補

助、低額な家賃など検討が必要 

29 同性カップル向けの住居 

30 行かないので関心がない 

31 駐車場、駐輪場 

 

 

問 3－4 （具体的な施設や機能のイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

本町暫定庁舎敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 ホテルがあれば、便利かな？ 

2 飲食店が複数入る商業施設 駅近のロケーションを活かして 

3 幅広い年令層が、自然に触れ合える、安全な町。 

4 気軽に立ち寄れる自習スペース 

5 ユニクロ、ＧＵ、コメダ、タリーズ、映画館、シマムラ、Ｃａｎｄｏ、弁当屋、コストコ、マツキヨ、クレープ屋  

6 市民同士顔見知りとなれる施設が良いと思う 
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7 品物全体が安い店 

8 高齢者が、ゆっくり集まって、お話など出来る施設。 

9 

新しく野川にクリーンセンターができましたが、利便性が悪い。小金井市の中心にごみ、粗大を受けいれる施

設があると、小金井市のごみ問題を真剣に考える市として良いイメージがつくと思います。受け渡しのイベント

や、バザーをするスペースがあったほうが良いと思います。 

10 民間に売却 

11 
武蔵境駅前と武蔵小金井駅前のにぎわいの差をみると何が違うのかいつも考えてしまいます。魅力のあるお

店が開店したくなる環境を望みます 

12 ・ゴミ処理施設・映画館などのエンタメ施設・エスニックなどの多国籍料理も入った店 

13 ユニクロがあるといいです。保健センターがとても遠いので、ここで子供の検診などが受けられると助かります。 

14 図書館本館 

15 
有事に備えてのシェルターを強く希望致します。現在の我が国の安全保障を考えれば、とても遅いのです

が、国を待たずとも、市民の命を守る決意をまずは市からお示し下さい。 

16 手作り作品の販売は、つづけて下さい。 

17 ・カフェ施設、（タリーズコーヒー等）・業務スーパー  

18 テニスコートや壁打ち。百貨店 

19 
様々な遊具がある公園だと子供たちも楽しめるかなと思います。広場だけでもゆっくりとすごせていいと思いま

す。（［３］も同様に） 

20 ユニクロ  

21 
近辺に公園がなかった気がするので（あまり行ってないのでわかりませんが…）あと、比較的駅に近いので

高齢者も行きやすいのではと思います。 

22 
本庁舎跡地と同じ（回答内容：小金井ホールの自習スペースや図書館等子どもや学生を中心としつつも

幅広い世代が使用できる武蔵野プレイスのような施設。小金井の歴史を展示するスペース） 

23 
子育て、高齢者が一緒に交流施設があり、なお、医療介護保育も設備が整っている場所があると良いと思

います 

24 
子供向けスクール／子育ての交流の場・カフェなど→付き添いの人が休める場。サッカー・テニス・スケートな

ど大きい施設。駅の近くは、人が集る施設を。 

25 商業施設が既に多くあるため地域交流の場として子育て支援施設が充実すると良い。 

26 出来れば⑤（医療施設）も一諸に 

27 フットサルコート、サッカーコート、テニスコート 

28 府中市のような無料のスポーツ施設をもっと増やしてほしい。フットサル場、バスケットコート（３×３）など。 

29 映画館 

30 
美術館、併設でカフェなどが入ったり、映画館などができたら嬉しいです。（立川のグリーンスプリングスにある

PLAY！のような…）  

31 
駅前の施設や買い物で利用できる、１～２時間無料の駐車場と駐輪場がほしい。少しだけ利用したい時

に便利だから。 

32 シルバー人材センターの作業所を残してほしい。とりあえず、駅周辺にあればいいです。 

33 
３Ｄプリンタで作れる家を色々な種類用意して、実際に貸し出す。セレンディクス？Boxable？の一号棟

を誘地して話題にしてほしい。 

34 書店や学習スペースのある商業施設がほしい。 

35 

小さい子供達が木や花と一緒に遊べるような、自然な形を取り込んだ遊具、（土でできたすべり台とか、草

の広場とか）のある公園がほしい。駅前北口のノノアの隣の小さな公園で遊んでいる子供達を見ていると少

し悲しくなります。素足になってドロドロになって遊べる万場があれば楽しいだろうなぁと思っています。 

36 
お年寄りから子供まで幅広い年代が利用できる交流、スポーツセンターのような複合的施設が駅前にあった

らいいのでは？無料か安価で利用できる誰でも入りやすい施設なら尚可。 

37 カフェ 

38 

・駅に近い立地であるため、小金井市の運動・スポーツ施設が設置されると、駅周辺の魅力が上がると思

う。具体的には、市営のジムなどがあると利用したいと思う。立地の良さから、多少利用料が高くても、利用

されるのではないかと考える。 
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39 

〇〇は精神的余裕が無いのか道で叱りつけている姿を見かけます。公園も園庭が無いからか、園児でうめ

つくされ、家庭保育されている方々の姿は中々見られません。利用しにくい環境だと思います。園児用の公

園や支援施設の利用場が増えたらと思います。 

40 

子ども家庭支援センターが現在の位置だと今住んでいる場所からは遠く、なかなか利用したくてもできませ

ん。新庁舎予定地でも遠いため、本町暫定庁舎敷地にそういった施設があると良い。また庁舎も遠くなって

しまうため分館ができたら良いと思う。 

41 地域包括センターを含む 

42 

・通常は文化施設として展示、展覧会等できるイベントスペース・地下等には倉庫兼市民の有事の際の備

蓄庫とし上記を避難所にできるようにする。本庁舎跡地より体力的に余裕ある人々を集め機能的に動ける

ようにする。 

43 トンデミ、ファンタジーキッズリゾートの様な子供と大人が遊べる施設  

44 
問３－３と同じ（問３－３の内容：市民が利用出来るイベントスペース。小金井や近隣地域の名産品

や特産品、小金井の作家さんが作った作品を購入することが出来る施設など） 

45 図書館（カフェダイニング付き） 

46 ３の本庁舎跡地と４の本町暫定庁舎跡地は同一敷地として観られたらいかがでしょうか。 

47 １（住宅）、２（商業施設）以外 

48 
問３－３と同じです。 （問３－３の内容：近くに商業施設があるので、人の流れをつくるために商業施

設が妥当かなと思います。（駅利用者や住民が多いので利用する人は多いと思います）） 

49 ビジネスホテル＆シネコン 

50 駅が近いので賑やかな商店街、高齢者が買物に便利で総合病院がある 

51 保健所の設置 

52 特養老人ホームの設置 

53 子供、成人、高齢者それぞれの講習会場や研修所、学習図書館などがあるといいと思う。 

54 買い物や診察のついでに行ける。 

55 
府中市のりさちゃんショップの様に、市民から預かって販売する。出した人に８割、預かって売る人に２割

（これは市がする）。 

56 
学生さんが創作した絵などを展示するアートギャラリーのような小さな美術館のような施設があると良いと思

います。建設費用が負担になるので、あくまでもイメージとしてこのような希望をお答えします。 

57 
敷地が狭く（広くなく）駅に近いので商業的な催しが出来る施設。只し近くにフェスティバルコートが有るた

め、地域の交流が出来る場所。 

58 子育てはもちろんですが、高齢者も人生最後を安心して生活出来れば良いと思います。 

59 本庁舎の設備と関連付けた施設とする。子供遊技場とする。 

60 小金井にないお店 

61 
駅近の良い場所にあるので、民間に委託し、子育て＆高齢者の複合施設＋公園として運営できると、市

民生活も豊かになると思う。 

62 

問３－３と同じくですが、他に選択肢を選ぶとしたら、駅近に防災施設があったら安心かなと思いました。ま

たは非常時に避難場所にもなる広場やグラウンドなど。（問３－３の内容：保健センターは東小金井か

らだと遠くてほとんど活用できていないので（というか、小金井市の西よりの人しかアクセス便利じゃないで

す）、“ゆりかご”のような赤ちゃんや小さい子（未就学児）が遊べる場所が武蔵小金井駅近くにあったら

良いと思う。もしくは無料で市民活動に使えるホールや商業施設で買いもの中に子供を遊ばせておけるよう

な柵で囲われた安全な公園やグラウンドなどもありかと思います。） 

63 災害に備えてほしいです。ヒガコだけでは足りないと思うので防災公園にして下さい。 

64 映画館など目玉になるような施設 

65 
同じく、商業施設は必要ないと思います（回答内容：商業施設は、もう十分にあるので、もう必要ないと

思います。これ以上、増やしてもしょうがないと思います。） 

66 ３と同じ理由（３の内容：駅から近いので医療関係がよいのでは？） 

67 

パン屋、お惣菜屋など、チェーン店でなはなく個人のお店が集まった商店街のようなものができるといいなと思

っています。地元の素材を使ったものを提供するなど地域に根付いたお店があると、長くこの地に住み続けた

くなると思います。 
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68 帰宅困難者に対応できる場所（台風・地震等） 

69 飲み屋横丁 

70 
桜をテーマの商業ビル。桜グッズ店はもちろん、桜をテーマの喫茶店、桜ドームで。（外人向けにも）桜染め

体験のできる店、等 

71 

子ども（子育て支援）も高齢者と交わえる施設（同じ建物の中で）４の設問３（子育て支援施

設）、４（高齢者向け施設）はコーナーを作ったり、合同で親しくおしゃべりしたり折り紙を教えたり、ふれ

合う場がお互いの人生に彩りを。またボランティアの働きを得て軽食（のみもの）コーナー、離乳食やお弁当

を食べたりなど。敷地には「建物」の他（多少の遊具も？）、小さな「広場」（できれば緩やかな起伏等も

取り入れたり）も（芝生、草むら、浅瀬の池）、 

72 

第２庁舎の障害者事業所で制作した作品を販売するコーナーを発展させて常設店として、障害者事業に

貸す。（格安で）。小金井公園の体育館まで行かなくとも、駅近くの場所で日常的に運動が出来ると健

康維持に大きく役立つ。 

73 

小金井市は高齢者が利用できる施設がないため、数ヵ所にあると良いと思います。介護施設、食堂（高

齢者が食べやすい料理、誰でも利用できる）。買物、食事の準備ができない人もいるので、いこいの場所

が欲しい。 

74 緑が多く、老人がゆったりとくつろげる場所を作ってほしい。交通が便利。 

75 人が集れる 

76 
駅から近いこの土地に子育て支援（雨の日でも子供が遊べるスペース、気軽に子供を預けられる施設）

などがある施設があるとうれしい。 

77 立川のグリーンスプリングス、武蔵野プレイスのような施設 

78 
中心部に高い建物が集中しているので、これ以上は高い建物はいらない。ビル風がタワマンが出来て恐ろし

い強風が吹いている。中心部に公園があるとホッとする。災害時にも有益だと思う 

79 上記の施設の他、駅に近いので、家族連れで食事などしやすい飲食店など 

80 街コンの実施。ジブリやアニメの聖地にもなっているため、そういった方を対象にしてみても面白そう。 

81 
コワーキングスペース、フリースペース、ラボラトリー等の集積した建物。障がい者が働くカフェ、食堂が入るのも

良い。 

82 

無料でも遊べるイベントや体験教室、すでに浴恩館があるが小金井市の歴史を学べたりする施設。ボランテ

ィアをとりいれたり、一部施設で利用料を設けるのも収入ができてよい。小金井市ならではのものがなくては

ならないと思う。 

83 阿波おどりの控え室になるような施設。その他イベントなどできる施設。 

84 遊具が沢山あって、ボール遊びのスペースがある公園がほしいです。 

85 家族で利用ができる飲食店が欲しい。コンビニ、スーパーマーケット、体育館 

86 
例えば小金井野菜など地元産の商品が常にあるような道の駅みたいな施設。小金井らしいフードコートが

あり弁当類が食べられるとうれしい。 

87 消防署との連携も有りますか 

88 

最近人気のスポーツがバスケットボールです。小金井公園にストリートコートはあるが、駅から遠い。しかし、

利用者は多く感じる。駅前にバスケットボールができる空間があれば皆さんもっと利用しやすく、活気が溢れ

ると思う。 

89 カフェ 

90 子供食堂や大人食堂みんなが気軽に利用できる場所作り。 

91 子どもが遊べる大きな遊具などが複数あるような公園 

92 
武蔵小金井駅周辺には公園が少なすぎて小さい子供を持つ親はみんな困っています。公園を作ってくださ

い。 

93 図書館 

94 
本庁舎跡地での回答と同様（回答内容：個人経営の商店や飲食店が集まる場所ができればいいと思い

ます） 

95 コンサート会場、音楽演劇ライブ会場 
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96 

3 つの希望があります。 

1 ターゲットを絞るというより、多目的に使えるスペースがあると嬉しいです。具体的には、演奏会・発表会が

できる施設（中ホール・小ホールなど）があると有難いです。現状コンサートを開こうとすると、希望のエリア・

時間帯で取れないことが多いです。 

2 どの世代も利用できる、図書館の更なる増設を希望します。※小金井市の図書館利用は、便利な側面

が多く、非常に重宝しております。子供達も小金井市の好きなところランキング 1 位です。 

3 多目的スペースの追加や、図書館の増設が難しいのであれば、民間の商業施設を充実させ、多くの世代

にとって、活用できるエリアにして頂きたいです。 

97 
小金井市の税収減が見込まれるならば民間会社の本社所在地に貸し出し法人税収を狙う、その為補

助、低額な家賃など検討が必要上 

98 
同上（同上の内容：市の図書館はどこも小規模で老朽化しているように思う。駅に近く便利な場所に図

書館や学習施設があると良い。） 

99 武蔵野プレイスのような図書館が欲しい 

100 

周辺環境も非常に良くなっているので、オフィスビルにして、テナント収入を得るなどの方法を検討してみては

どうでしょうか？近隣の NTT 施設の再開発の予定があるのであれば、それとの連携も考えられるのではない

でしょうか？ 

101 子育て世代や老人のためには使わないでほしい。 

102 武蔵野プレイス スポーツジム、サウナ、入浴施設 

103 複合型マンション（コンビニ、病院、保育園・託児所など） 

104 映画館などの娯楽施設 

105 周辺に公園が少ないので遊具が充実した公園を希望します。 

106 
駅の近くでありながら、日当たりも良く、開けた場所だと思うので、ソーラー発電や、屋上菜園なども備えた、

市民交流の施設とか良さそうに思えます。 

107 

本町暫定庁舎敷地は駅前の商業地域に近いので、子育て世代から高齢者まで、日々の買い物や飲食

店など人の流れができる施設があると、街が活性化するのではないかと思います。また、駅に近い場所に使

いやすい駐輪場が豊富にあると高齢者も気軽に外出しやすく、ロコモティブシンドローム予防にもなり、高齢

者の健康寿命を延ばすことで医療費の削減につながると思います。 

 

 

問 4－1（その他記述） 

保健センター敷地周辺にはどのくらいの頻度で訪れますか。 

番号 記述 

1 行かない、行ったことがない等（１０１件） 

2 ほとんど行かない、あまり行かない等（１０２件） 

3 数年に 1 回行く等（２１件） 

4 用事がなければ行かない等（２３件） 

5 車で通過する程度等（４件） 

6 場所に不便。年寄には、無理な場所と思います。（１件） 

7 何のために現在地にあるのか？はずれ地？中心地へ（１件） 

8 不明（１件） 

 

 

問 4－2（その他記述） 

保健センター敷地周辺は、どのようなまちになってほしいと思いますか。 

番号 記述 

1 行かないので、どうでも良い 

2 売却でよい 

3 学芸大学との連携 

4 今までのままが良い 
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5 ほぼ用事がないので分からない 

6 家から遠いので使わない 

7 市の財政に良い施設 

8 
民間会社の本社所在地に貸し出し法人税収を狙う、その為補助、低額な家賃など検討が必要。あるいは公共

施設を併設し安心安全に暮らせるままち 

9 LGBTQ や動物福祉の意識が高い街。また、独身者や無職、引きこもりが生きやすい街。 

10 行かないので関心がない 

 

 

問 4－2（具体的ななってほしいまちのイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

保健センター敷地周辺は、どのようなまちになってほしいと思いますか。 

番号 記述 

1 近隣住民に聞くべき 

2 駅からのアクセスが良くないので、施設等への活用は難しいのでは 

3 公園 テニスコート 

4 大学も近いですし、教育に力を入れてほしい。 

5 
市役所の出張所がほしい。手続きできる場所をつくって下さい。市役所まで行く高齢者のことをもっと考えてほし

い。 

6 駅から遠く普段行かないので想像つかない。 

7 
東小金井や新小金井からのアクセスを良くしてほしい。アクセスが悪いのに駐車スペースが少ない。利用者への配

慮が感じられない。）保健センターへの意見。 

8 遠いのであまり利用しないので… 

9 

小金井市は店舗が多いように見えても、薄利多売の店が多く、値段が高くても良い品を売る店が全くありません。

スーパーはかなりそういった意味での店舗が出店されてきましたが、日用品、雑貸店なども、良い品を扱ってくれる

店があればと思います。 

10 安全で都会っぽさのあるまち 

11 大型スーパーがあった方が良いと思います。買物にあのあたりは不便かと思います。 

12 健康に関する情報、活動が１ヶ所にまとまっている 

13 もう少し交通の便が良いと感じる 

14 
学芸大学が近いので、一緒に活動できる場所、になっていけると子育て、教育を中心に賑わいがでるのではない

かと考えます。 

15 

武蔵小金井は緑が多く落ち着いた町のイメージがあり５０年前は、まさにその通りでしたが、私の住んでいる処

は、けやき通りとは名だけで数年前に全てのけやきの大木を切り、なんの為だか聞きたいと思います。この数年で

高層ビルが多くなりましたが、文化的訪設が少なく、特に、北口側では自転車の置場がなく、買物、に行くにも不

便な町だと思います。保健センター敷地周辺は緑のあるまちになってほしいと思います。 

16 東京学芸大学が近いので、子育てや教育環境が整ってほしいです。 

17 大学があるので安全は大事だと思う。 

18 学芸大学の学生（若者）も立ち寄れる様なエリアとしてにぎわいを創出できる様な環境がほしい。 

19 
近くに学芸大もあるし、落ち着いた環境が良いと思う。保健センターは使ってほしい（補修して）もったいない。再

びコロナなど感染症などに常に無駄でもそなえてほしい。保健センター残して下さい 

20 交通の便がよければよい 

21 学芸大が目の前にあるので大学にちなんだ文化的芸術的学問的な施設があるといいと思う。 

22 地図を見ると、この辺りはスーパーがない 

23 駅から遠い分、子育て世帯が住居をかまえ安心して暮らせる場所が良い。 

24 文化レベルが高く、人々が安心安全で落ちつける地域 

25 
貫井北町１丁目や５丁目は日常生活に便利な設備が少ない。ショッピングモールや、スーパーなどを入れて暮し

やすい町にして欲しい。 

26 
子供が小さかった時、保健センターへたまに行く事があったがコンビニしかない。不便。ドラッグストアやスーパーの様

な大きめのお店があったら良いと思った。 
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27 
駅から遠く利便性は低いエリアです。新たな箱を作っても集客能力は乏しく、メンテのいらない緑地などにしていくべ

きでは？ 

28 
市の端にあり、利便性が悪い地域です。市の施設は、ある程度市の中央部に設置すべきです。本庁舎に全て集

めてしまうべきです。 

29 若者が小金井駅で下りて集まるような施設があると嬉しい 

30 健康増進をすすめるセンター的役割を持つ地域になって欲しい。 

31 学芸大学に近いから、学生と一緒に何か活動できる場になれば良いと思います。 

32 
休日診療をやっている小児科を開設してほしいと思います。急患を受け入れてくれる病院を探すのが難しいから。

そこに行けば必ず診てもらえるという安心できる施設があると良いと思います。 

33 現在は畑（植木を含む）が有り、緑が豊かですが、周囲が宅地化した時にも落ち着いた緑が多い場所。 

34 子育て支援・福祉に関して、いつでも相談出来る場所であってほしい。 

35 大学が近いので、緑が多い地域が良いと思う 

36 
豊かな緑があるまち、水辺も、小さな池（小さな生き物も集まれる（トンボやヤゴ））癒されるホット出来る空

間。草むら、ベンチお散歩したあとおにぎりやお茶などいただきながら休める場所 

37 
住宅地の中の保健センターであったことを考えると、地域活動、市民活動、また医療、福祉に関連する場所であ

ってほしい。都との共有と言うことなので、地域住民の希望も協議に生かすと良いと思う。 

38 外で安全に遊んだり、過ごせる場。幅広い年齢の方々は交流できるまちになってほしい。 

39 駅から距離はあるが駅からのバスもあるので、比較的時間のある高齢者向けの施設があると良いと思います。 

40 おしゃれな街。自然と街が共存するイメージ。 

41 
高齢者向け映画、ゲームが見たり出来たりする施設。家事代行、病院付添、旅行同伴、自宅で留守番等マッ

チングが出来る施設等があり、高齢者が活き活きとできる街。 

42 駅から遠いので、手続きが便利だけど落ち着いているイメージになると良いと思います。 

43 文教地区なので講演会や英会話、手話教室など活発に行われているような町。 

44 住宅も多く落ち着いたところなので、それを維持しつつ生活がワンランク上がる様な街になれば良い 

45 子供が勉強したり、遊んだり自由にできる場所 

46 
子供が小さい時お世話になりました。少し、駅から離れていますが人によっては不便なのかもしれませんが静かで

環境はいいと思います。 

47 コンサート会場 音楽演劇ライブ会場 

48 
税収が減るならば身の丈に合った運営と税収 UP の施策が必要ではないですか、ほしいものはたくさんありますが

（文化施設、災害への備え、高齢者施設・・・・） 

49 駅から遠すぎるから住宅でよいのでは？ 

50 
LGBTQ や動物福祉の意識が高い街。また、独身者や無職、引きこもりが生きやすい街。子育て世代や老人が

優遇されない街。 

51 学生の賑わう街 

52 
子育てしたとき、保健センターを利用したかったが、少し遠くまた周りに何もないので利用しづらかった。今後移動

するのは良いと思う。 

 

 

問 4－3（その他記述） 

保健センター敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 行かないのでどうでも良い 

2 売却でよい 

3 わからない 

4 小金井市の市役所の出張所をつくって下さい 

5 若者が立ち寄り・利用できる機能 

6 髙齢者向け施設を充実させて 

7 民間に売却。大学が近いので周辺に合うような条件付で。 

8 ゴミ処理施設 
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9 公共施設機能は不要 

10 現状のままが良い 

11 売却してください 

12 障害者施設 

13 市の財政に良い施設 

14 福祉施設 

15 

財源が不足するなら最大限収益化となる施設運用が良いと思います。安心安全な生活を送るにあたってリスク

対象者あたりのサービスが民間も含め不足している施設があるのであればそういった不足設備とするのも良いかと

思います。 

16 周辺地域のことも知らないので、何とも言えません。 

17 行かないので関心がない 

 

 

問 4－3（具体的な施設や機能のイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

保健センター敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。  

番号 記述 

1 気軽に利用出来るアスレチック施設などが有れば。 

2 本屋とカフェ 

3 市機能の出張所サービス提供が受けられる施設 

4 特別養護老人ホーム 

5 ゴミ処理施設 

6 美術館 

7 
有事に備えてのシェルターを強く希望致します。現在の我が国の安全保障を考えれば、とても遅いのですが、国を

待たずとも、市民の命を守る決意をまずは市からお示し下さい。 

8 保健センター付近には病院などが集まると良い。 

9 
具体的には思い浮びませんが…駅から遠い土地です。駅から近くでなくても（困らない）施設や機能があるとよ

いと思います。 

10 大型スーパーの上に髙齢者住居などあるといいと思います。 

11 
バスで通りがかったことが何度かある程度なので、よくわからないのですが、スポーツ施設なら駅からの距離があって

も健康な人が行けると思うので。 

12 リハビリ指導、毎日の健康維持のための検査、指導が受けられる 

13 立川のハローワークまで行かなくてもすむような施設があるといい。 

14 
保健センターのイメージが強いので、子育て支援＋高齢者向け施設がよいと思います。室内でトレーナーの指導

を受けながらのトレーニングなどできるとよいと思います。そこまで歩いていける比較的元気な高齢者向け 

15 東京学芸大学と連携した教育・子育てプログラム等が開催される場となってほしいです。 

16 学生のための文化施設など 

17 大学と連携した施設。学生達の活動の場 

18 
駅からも遠く、利便性が高くないので、民間企業に売却しても良いかと思います。（バスでないと行けないので、き

びしい） 

19 スタジオジブリのような施設 マンガ図書館の未来型のような施設、泊まったり昼寝したりできるところ。 

20 
入居型の介護施設、デイサービス、病院併設で、介護で困った時に相談できる所があればいいなと思います。特

に「ボケ専門病院」がほしい。 

21 
保健センターは子育てに関するサービスも何か行なっていた気がするので子育て支援のサービスも継続した方がい

いと思う 

22 
現在の機能に近い子育て支援施設は引き続き残した方が良いのではないかと思う。小金井市には是非、子育

てがしやすい町になってほしいと思う。 

23 レストランやフードコート（飲食のできる）のついたスーパーなど 
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24 

バスの通り道でない為行きづらいのでまずはバスで行けるようにしてほしいです。子供の遊び場や映画館、帰りに

買い物や食べて帰宅ができるような施設ができたらうれしいです。駅から少し離れているからこそ、混みすぎて行き

たくない。駅前だと子供をつれていくのは怖いが減ると思う 

25 文化レベルが高く、人々が安心安全で落ちつける地域 

26 ショッピングモール、スーパなどもしくは医療施設などこの町に足りないものを立てて欲しい。 

27 スーパーやランチできる所。カフェ。 

28 児童館 

29 １（住宅）、２（商業施設）以外 

30 
低層住宅（マンション）が良いのかなと思います。市の（機能がある）施設にしては駅から遠いので、多くの人が

集まるような施設よりは住居がいいと思いました。 

31 医療、健康推進センターとしての働きを持った施設が欲しい。 

32 日赤病院の夜間・休日外来のような機能があると良いと思います。 

33 
問４－２と同じです（問４－２の内容：子育て支援・福祉に関して、いつでも相談出来る場所であってほし

い。） 

34 
2040 年位には老人があふれているので収容施設が必要かと思われるので中心から離れているので高齢者向け

施設が良いかと思います。 

35 学芸大が近いので、大学生や近くに住んでいる方が使える施設 

36 とても不便な場所にあるので、市として活用せず民間に売り、住宅地になればよいと思う。 

37 
この辺りはスーパーが少ないイメージなので、２の商業施設はありかと思います。または、住宅が多い地域なのに

医療施設が少ないので医療モールなどもあり？ 

38 
都営住宅とか？東京都と共有なら都の施設のどこかに来てもらう。東京都の文化施設で移転しそうなところない

ですか？または、４の高齢者向け施設で今足りていないもの。具体的には分かりませんが。 

39 不便な場所なので、市民が公平に恩恵を受けることは難しいとは思う。 

40 
敷地がかなり広いので、地域に開かれた交流施設と高齢者向けの健康施設（運動やリハビリなど）また、小金

井西側の防災施設など。 

41 介護施設 

42 体操出来る室内、水泳運動、探検 

43 
外で自由に遊べる開放的な場があると良いと思う。誰でも利用しやす託児施設があると助かります。（保育園の

一時預かりは利用しにくい） 

44 子育て、高齢者問題は急務。 

45 
小金井市には綺麗な図書館がないため、作って欲しい。地域の交流もできるような会議室やおしゃれなデザイン

の建物にすればそれだけで来客が見込めそう。 

46 
高齢者向け映画、ゲームが見たり出来たりする施設。家事代行、病院付添、旅行同伴、自宅で留守番等マッ

チングが出来る施設。 

47 お年寄りのための施設があると良いと思います。 

48 大手ディベロッパーによる大型マンション 

49 大学のカルチャースクールのような小金井出身の講演が毎日あるような施設。 

50 日常利用系の店舗やゆっくりできるカフェ 

51 遊べる場所 

52 今まで通りでいいと思います。 

53 コンサート会場  音楽演劇ライブ会場 

54 コロナで外出しなくなり、運動しなくなった人も多いと思うので、運動施設があればいいなと思います。 

55 

3 つの希望があります。 

1 ターゲットを絞るというより、多目的に使えるスペースがあると嬉しいです。具体的には、演奏会・発表会ができる

施設（中ホール・小ホールなど）があると有難いです。現状コンサートを開こうとすると、希望のエリア・時間帯で

取れないことが多いです。 

2 どの世代も利用できる、図書館の更なる増設を希望します。※小金井市の図書館利用は、便利な側面が多

く、非常に重宝しております。子供達も小金井市の好きなところランキング 1 位です。 



 

59 

 

3 多目的スペースの追加や、図書館の増設が難しいのであれば、民間の商業施設を充実させ、多くの世代にとっ

て、活用できるエリアにして頂きたいです。 

56 何処かに小金井市に中心になる防災施設が必要 

57 遠すぎる 住宅として売却すべき 

58 

子供を取り巻く環境が悪化する中、たとえば、一時避難的なシェルター機能をもつ住居（母子あるいは子供中

心）なども併設してはどうでしょうか？また児童養護施設を 18 歳で出てから行く場所が無いという話も聞いたこと

があるので、そういう人の住居としても活用できるような。小金井市に限らず近隣の市も利用できるようにして、東

京都の予算も活用できるように検討されてはいかがでしょうか？ 

59 子育てや老人のためには使わないでほしい。 

60 学生向けの施設 

61 
現在の各種健診など行える機能は、行き慣れた場所でもあるため残してほしいと思います。また、引き続き、町内

会のお祭りなどに利用できるようにもしてほしいと思います。 

62 

東京都と共有の土地建物であるため、売却は難しいかと思われます。東京都からの補助が得られるようなら、高

齢者のための医療介護施設や、学芸大学が近いので、教員志望の学生ボランティアに、塾に通うことが難しい子

どもの学力向上に協力してもらえる施設などで再利用できたらよいかもしれません。 

 

 

問 5－1（その他記述） 

貫井北町文書倉庫敷地周辺にはどのくらいの頻度で訪れますか。 

番号 記述 

1 行かない、行ったことがない等（２１４件） 

2 ほとんど行かない。あまり行かない等。（１０４件） 

3 数年に１度行く等（３件） 

4 用事がなければ行かない等（２件） 

5 車で通過する程度（７件） 

6 どこにあるか知らない等（１８件） 

7 不明（１件） 

 

 

問 5－2（その他記述） 

貫井北町文書倉庫敷地周辺は、どのようなまちになってほしいと思いますか。 

番号 記述 

1 町のイメージがありません 

2 どうでも良い 

3 売却でよい 

4 売却する 

5 近隣が不明のため 

6 特に意見はない 

7 店舗の活性化 

8 わからない 

9 その地域に詳しくないのでわかりません 

10 分かりません 

11 売却してください 

12 ほぼ用事がなく行ったことがないので分からない。 

13 行った事が無いので判らぬ！ 

14 会社 

15 行ったことがないのでわからない 

16 行かないので関心がない 
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問 5－2（具体的ななってほしいまちのイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

貫井北町文書倉庫敷地周辺は、どのようなまちになってほしいと思いますか。 

番号 記述 

1 近くに商店がないので、お店になっても良い。車の便も良いのでは？ 

2 中央大学附属があったりするのでもっと、教育に使ったり、なんでも建物だけでなくてもよい。不便なところだから。 

3 住宅地（集合） 

4 

小金井市は店舗が多いように見えても、薄利多売の店が多く、値段が高くても良い品を売る店が全くありません。

スーパーはかなりそういった意味での店舗が出店されてきましたが、日用品、雑貸店なども、良い品を扱ってくれる

店があればと思います。 

5 歩いてここち良いまち 

6 公園やスポーツ施設など又は病院。 

7 
文書はデータで保存すればよいので、倉庫はいらない。学校も多く、子ども、学生も多いので、教育や、地域交流

の場として活動し、文化的なまちになってほしい。 

8 
駅からはかなりはなれているので、文化芸術活動やスポーツの出来る施設があれば人の流れが、向く様になるの

では。それには、もっと近くにバス停がある様にすると人も出向くと思います 

9 商業施設が住宅に対して少ないため、商業や医療の充実をと思う。 

10 一時期、ラーメン街道とも言われ賑わっていたがここ数年、衰退してしまっている。復活してもらいたい。 

11 
保育園や住居者が多いのに、スーパーや小児（可）な病院が周辺に少ないので増やしてほしい。廃園の話がで

ているので、建て替えにして、仮保育園として役立ててほしい 

12 
市営グランドをこちらに移しては？現市営グランドは住居や総合病院を誘致しては？（地代と税収入るので

は？） 

13 場所がつかみきれていませんが、近くに学校があるようなので官学交流できるような場にしても良いのでは？ 

14 企業・商業施設を積極的に誘致して活気ある街にしたい 

15 
土地感がないのでイメージがわからないです。でも東小金井駅のそばにジブリのアトリエ？幼稚園があるかと思いま

すが、あんな感じがあるといいかなあ。 

16 教育関連施設のある地域 

17 
高齢者が安全に外出できるまちになってほしいと思います。バス・車・自転車などの往来も多いので交番をもう少

し増やすことを検討していただけると有難いです。 

18 駅から少しはなれているので、駅まで行かなくとも色々と手続きなど出来て市民の窓口場所となってほしい。 

19 
見学に行って来ました。住宅、畑などで新小金井街道はうるさいですが、中大附属や結城座が有りますが、理想

と現実は別で売却で良いと思った。 

20 学校が多いので、小・中・高・大で連携する場があると良いと思う。 

21 
隣接した貫井北町集会場が狭いので、増築したりして、地域活動や市民活動をやりやすくする。また、防災関連

の倉庫とも機能させ、安全・安心に暮らせるまちにする。 

22 気持ちが和む町 

23 閑静な住宅街 

24 
フットサル、1on1(バスケット)、スケボー、他小さい子供が楽しめる施設も併設された施設があり、世代間の交流

のある街。 

25 グリーンスプリングス 

26 前述（前述の内容：行った事が無いので判らぬ！） 

27 活動しやすい場所作り。 

28 

財源が不足するなら最大限収益化となる施設運用が良いと思います。安心完全な生活を送るにあたってリスク

対象者あたりのサービスが民間も含め不足している施設があるのであればそういった不足設備とするのも良いかと

思います。 

29 市営の運動施設(スポーツジムなど)健康器具とともにウエイトトレーニングができる器具も欲しい。 

30 近くに学校が多くあるので学生たちが多く集まる場所とかがいいのでは？ 

31 市民の趣味が活かせるイメージ 
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32 コンサート会場  音楽演劇ライブ会場 

33 
LGBTQ や動物福祉の意識が高い街。また、独身者や無職、引きこもりが生きやすい街。子育て世代や老人が

優遇されない街。 

34 落ち着いた住宅街 

 

 

問 5－3（その他記述） 

貫井北町文書倉庫敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 どうでも良い 

2 売却でよい 

3 図書館 

4 日帰り温泉スパ 

5 特に意見はない 

6 地域活動や交流運動、スポーツも大事。 

7 駐車場 

8 市民農園 

9 民間に売却 

10 行ったことがないのでよく分かりません。 

11 ゴミ処理施設 

12 図書館 

13 公共施設機能は不要 

14 わかりません 

15 利用しないので分かりません 

16 倉庫、集会所を建替え、そのまま使う 

17 いらない 

18 グループホームを備えた通所施設ができるといいと思います。 

19 前述（前述の内容：行った事が無いので判らぬ！） 

20 会社 

21 

財源が不足するなら最大限収益化となる施設運用が良いと思います。安心完全な生活を送るにあたってリスク

対象者あたりのサービスが民間も含め不足している施設があるのであればそういった不足設備とするのも良いかと

思います。 

22 周辺地域のことも知らないので、何とも言えません。 

23 行ったことがないのでわからない 

24 行かないので関心がない 

 

 

問 5－3（具体的な施設や機能のイメージがありましたらこちらにお書きください。） 

貫井北町文書倉庫敷地にはどのような施設や機能があると良いと思いますか。 

番号 記述 

1 家庭菜園、共同菜園 

2 市の出張所、サービス提供が受けられる施設 

3 緑など大切にしてもらいたい。落ちついたところになってもらいたい 

4 民間に売却 

5 ゴミ処理施設 

6 
有事に備えてのシェルターを強く希望致します。現在の我が国の安全保障を考えれば、とても遅いのですが、国を

待たずとも、市民の命を守る決意をまずは市からお示し下さい。 

7 飲食店（主要道路沿いのため） 

8 多くの人の交流ができる施設 
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9 
具体的には思い浮びませんが…駅から遠い土地です。駅から近くでなくてもよい（困らない）施設や機能がある

とよいと思います。 

10 駅からも遠いがオリンピックなどスーパーはあるので医療とスポーツ施設があるといいです。リハビリ病院など 

11 
貫井北町集会場とあわせて、もっとオープンな雰囲気で活用できたらいいと思う。ペット可のオープンカフェなどを入

れるのもよいと思う。 

12 日帰り温泉や銭湯がよいと思います。近くに貫井湯があるので、連携したらよいものができると思います 

13 防災関連、体験、情報、手に取って身近な防災施設があると良いです 

14 駅からはなれると商業施設が無く、つまらない。個人事業や若い人のお店などのテナント集合していたら楽しそう。 

15 
路上駐車をしないとなかなか飲食店を使えないのはデメリット。全て駐車場にと言う訳ではないが店舗と協力し提

携駐車場を作ってもいいのでは。 

16 防災用品の備蓄庫 

17 駅からも遠いので、民間企業に売却、しても良いかと思います。 

18 体験型のアート施設 デジタルアート等。 

19 
小金井市を魅力ある町にするために、子育て支援施設は充実していてほしい。また、玉川上水が近くにあること

から、豊かな緑があるまちとして魅力度を上げていただきたい。 

20 
・子供の遊び場（のびのびと声をだしたりボール遊びができる）・小児病院＋耳鼻の隣設・買い物できるとうれし

い・まずは保育園廃園にせず、建て替えにして、その場を有行活用。 

21 球技ができる公園 

22 テニスコートがたりていないため増やして欲しい。 

23 民間へ任せる 

24 １（住宅）、２（商業施設）以外 

25 
道路沿いなので車でアクセス可能で家族連れでも楽しめる施設や地域交流施設がよいと思いました。倉庫をリノ

ベして、おもちゃ美術館のような子どもが楽しめる施設などができるとうれしいです。 

26 
それぞれ独立して考えるのではなく、子育て施設に高齢者たちが一緒に遊んでる？子供たちに教えてる？施設が

出来ないか。 

27 武蔵境駅にあるプレイスという図書館のような施設があると良いと思います。 

28 
問５－２と同じ（問５－２の内容：駅から少しはなれているので、駅まで行かなくとも色々と手続きなど出来て

市民の窓口場所となってほしい。） 

29 ラーメン街道を一つの売りとするため、食堂・レストランを経営をすべく民間へ委託する 

30 とても不便な場所にあるので、市として活用せず民間に売り、住宅地になればよいと思う。 

31 盆踊り大会を開催したいです。ぜひ芝生の公園にして下さい。 

32 同上（同上の内容：学校が多いので、小・中・高・大で連携する場があると良いと思う。） 

33 スポーツ公園 

34 飲食店（広い店） 

35 

②に書いたような施設や機能に加え、保育園などの子育て支援施設を造る。（民間の事業者に貸す。） 

（②の内容：隣接した貫井北町集会場が狭いので、増築したりして、地域活動や市民活動をやりやすくする。

また、防災関連の倉庫とも機能させ、安全・安心に暮らせるまちにする。） 

36 高齢者用、食事のできるいこいの場所 

37 静かな町、風景を残してあげたい 

38 近隣に公共施設のあまりない地域なので、地域活動や防災の拠点を作ってほしいと思います。 

39 フットサル、1on1(バスケット)、スケボー、他小さい子供が楽しめる施設も併設された施設。 

40 サッカーコート、ボールを投げたり蹴ったりできる公園 

41 
ラウンドワンなど、総合アミューズメント施設。食事処もあると嬉しい。 

サウナやスポーツ施設などでも。 

42 学芸大学が近いので、災害があったときに拠点となるような施設 

43 バザーやお祭りなどイベントを行うスペース 

44 大手ディベロッパーによる大型マンション 

45 学べる場所作り。無料で利用できるスペース 

46 住宅  多目的ルーム。 市営の安価な運動施設(スポーツジムなど)高齢者用の健康器具とともにウエイトトレ
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ーニングができる器具も欲しい。 

47 
ものつくりの作業スペースや簡単な機械設備(ファブスペース三鷹や立川のツクールなど)が整ったデジタル化に対

応したものつくり施設 

48 コンサート会場 音楽演劇ライブ会場 

49 
安心安全なまちを希望します。小金井市は小金井公園、野川公園など緑豊かな環境があり良いところです。高

齢者や子育ては大切ですが、将来を見据え、身の丈に合った小金井市の運営をお願いします。 

50 
防災倉庫が望ましいと思いますが、ビルにしてテナント収入（1 階は商業、上階は倉庫業）を得るか、場合によ

っては思い切って売却する方法もあると思います。 

51 子育てや老人のためには使わないでほしい。 

52 コストコ 

53 

新庁舎建設予定地とは小金井市の対角線上の位置にあり、貫井北町集会場と隣接しているため、中央線北

側の小金井市地域の防災拠点や防災用品保管場所として活用できる可能性があると思います。 

一方で、駅からバスを利用する場所であることから、駅近くの跡地に比べて土地としての利用価値が低いと思われ

るため、資産を売却することも選択できるかと思います。 

 

 

庁舎等複合施設建設に伴う跡地活用について、その他ご意見等がありましたら、お書きください。 

番号 記述 

1 
・貫井坂下地区居住者にとって、坂上に出るまでが、徒歩にしろ、自転車にしろ、大変なので、あまり利用には不

便です。交通の利便性も考えるべしと思います。特に、障害者、高齢者等にはきつい！！ 

2 

長期的な視点で計画、実行をしてほしい。市立保育園の民間委託という話を以前聞いて小金井市は何を考え

ているのだ、と大変がっかりした。どういう経緯でこのような考えがでてきたのか分からないが、市立保育園で培われ

てきた保育の歴史を何だと思っているのでしょうか？民間の保育園でも、素晴らしい実践をされているところもある

と思いますが、保育者（長く勤め、子供や保護者に接してきている人）を育てていくという意味でも、市立保育

園の意義はあるはずです。これと同じように、ずっと住み続ける人にとって、住みやすい（安心、安全、福祉、医

療、子育ての面で）と思える小金井市になるようにお願いしたい。 

3 

庁舎予定地、実現可能なのですか？いろいろモメているようですが、分割でも①、②に新庁舎をたてたほうが、は

やくできるならすみやかに切りかえるべきです（とにかく、レンタル庁舎で〇〇？とはやく取引解除するのが市民の

強い意向です。） 

4 
跡地には民間等の商業施設や住居（マンション等）ではなく、医療施設、高齢者向けの施設などを充実させて

欲しい。また、多くの緑などがある町づくり等があれば直良いと思います。 

5 小金井市（市民）の利益になるように活用してほしい。 

6 
予定の市庁舎建設予定地は大変不便な場所です。特に高齢者にとっては大変不便です。拠点に支所、出張

所等を出来るだけ多く作り高齢者にも不便で無きよう、配慮が望まれます。 

7 市民の利便性と安心安全に役立つよう、お願いしたい。 

8 

今の市役所は高い家賃を払っていると聞いたことがある。なぜもっと早く新庁舎を建てないのか？土地はあるの

に。税金の無駄使いとしか思えません。地域サービスも武蔵野市等と比べて良くないと思う。市外への引越を考え

てます。有効活用できないのであれば売却した方がいいと思う 

9 若い人がもっと小金井市に増えると良いと思いました。そのための活気ある町づくりをよろしくお願い申し上げます。 

10 

☆子供がサッカーや野球など、ボールを使った遊びが出来る施設を望みます。（市内にそういったボールＯＫの公

園が少ない）・フェンスで囲われている・人工芝等、整った施備☆園庭の狭い保育園の子が安心して遊べる公

園を望みます。・フェンスで囲われている・周囲から内が見える・安全な遊具がある。☆テニスコートを望みます

（市内に存在するが予約とれない）☆小・中 高・大、大人学生が勉強に集中できる様なスペースのある施設

を望みます。・個人ブース・本の貸し出し・利用時間を区切る。 

11 

貫井北センターや保健センターは遠く、あまり利用できない。東小金井駅前や周辺にも、子供が気軽に立ち寄れ

る施設をぜひ作ってほしい。のびのびと子育てできる環境を作ってほしい。小・中・高校生向けの事業に力を入れ

てほしい。 

12 
商業施設をもっと増やしてほしい。宿泊施設が他の駅と比べ、武蔵小金井はほとんどない。駅周辺のカフェはどこ

も混雑しているので増やしてほしい。 
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13 市民交流、文化、スポーツ等の施設を増やし、市民同士の交流を促したい 

14 ＣｏＣｏｂｕｓで便利に駅前から新庁舎に行けるようにして欲しい。不便だと負担になる。 

15 私は年寄です。死ぬ前、に１ヵ所位は見てみたいです。 

16 土地を民間のディベロッパーに安すく売りわたすのは反対します。 

17 
世代によって当然希望する施設は、違うと思いますので、どのような形であっても、しっかりとその目的や展望を説

明していってほしいと、思います。 

18 

新しい施設を増やすより、既存の施設を利活用することに力を注ぐべきだ。これからの経済状況を展望するとより

スリムな市の運営に心掛けて欲しいと考えます。最も大切なインフラの１つである、ゴミ処理場を持てない市が一

方で新しい施設をつくることには、どうしても賛成できません。 

19 指定管理制度等利用した公民一体の活動に期待しております。 

20 

真剣に、災害等発生した時の為に、他市に誇れる様な防災施設を望みます。小金井市は、野川をかかえている

ので。過去には、ありえなかった事が起きるのが現在だと言うことを、深く、皆が考えなくてはなりません。小金井は、

“安心だ”“安全だ”と思える街づくりをする良いチャンスだと考えています。 

21 
・なんでも箱物をつくればいいということではない。・小金井市は、都会と田舎のいいとこどり。これを大切にして、進

めていってもらいたい 

22 

・市の職員が多いイメージがある。あまり良いイメージが無い。減少もしくは委託業務をもっと増すべき。・新しい市

役所を作る時には、そういった職員のイメージも改善すべき。・ごみ問題・新しく、日野市に可燃ゴミの処理施設が

できたと聞いた。・野川にもクリーンセンターができたと聞いたが、「ごみ」への委託業社の対応、問題を取り組むべ

きだ。・ごみ対策課に電話した時、職員の対応が良くなかった。人材を育成に力をいれるべきだ。・新しい施設を

たてる前にルールを守ってない人をどうにかするべきだ。行政のルールを守ってない住民も毅然な態度で対応すべ

きだ。モンスター的な住民にヘコまされて対応できない職員が多すぎる。 

23 

本町暫定庁舎敷地と文書倉庫敷地の用地を売却した金で、本庁舎跡地と保健センター敷地に施設を建てら

れたら理想だと考える。※以前新舎庁の設計に問題ありとの話を名前に忘れたが議員便りで見たことがあった。

議員の指摘（主張）はもっとものように思えた。設計レイアウトの見直しはしたのか？ 

24 
とにかく、しっかりと考え、市民にしっかりと説明すること。現市長には減滅している。もっとしっかりと物事を考えなさ

い。 

25 

・いつまでも無駄に会議（議会）をしていないでやるならやる、やめるならやめるの決論を出して欲しい・無駄な

時間をすごせばすごすだけ建築費は高騰していくだけです。無駄に１０億単位で予算がかかるとすれば住民訴

訟にもなりかねません・庁舎等複合施設が決まらなければ跡地活用の議論にもならない・その間のリース庁舎リー

ス代こそ意味のない出費・この一連の問題を政争の具にしているもしくはそこから脱却できない市側、どちらも市

民、市政をみて真摯に対応して欲しい 

26 自習室がある図書館、安く利用できるジム、温泉施設が出来れば、町の方々も過ごしやすいかと思います。 

27 市民の為に税金を大切に使って下さい。切なる願いです。 

28 にぎわいのある街になる様な使い方をして欲しいです。 

29 

①（本庁舎跡地）、②（本町暫定庁舎敷地）は駅からのアクセスが良いので、商業施設などで良いかと。あと

は保健センターのアクセスが悪すぎるので、①（本庁舎跡地）、②（本町暫定庁舎敷地）あたりに移設して欲

しい。子供の健診で苦労したのが忘れられない。③（保健センター敷地）、④（貫井北町文書倉庫敷地）は

駅からも、家からも遠いので、興味は薄いがムダな使い方はしないで欲しい。 

30 

・民間に活用させるのは、どうなるのか全くわからないので、不透明であり、望まない。・市が活用してくれる事で、

市民の声が反映されるのでそうしてほしい。・子供のための施設が足りていないと感じるので、市として運用して↓

（・もくせい教室２－３室目・公設民営型フリースクール・発達支援事業などに活用してほしい 

31 
・公民館行政が著しく後退した。改善してほしい。・図書館本館を中心部に移す。（武蔵野市のプレイスのよう

な）・美術館をもっと使い易いところに。 

32 貴重な土地なので、有効活用ができるよう、よろしくお願いします。 

33 

跡地活用については特にないが、このアンケートは酷いと思います。もうちょと設問を工夫したり、“何を聞きたい

か？”を明確にして欲しい。このアンケートは“やった”という“実積ありき”で市民の声をないがしろにする象徴と思い

ます。 

34 市、税収の向上が図れる活用を希望したい。 
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35 

本庁舎は、思い出がたくさんありますので、（貴重な建物です）庁舎の一部は、小金井公園ｅｔｃのこして下

さる事は、可能でしょうか…？貫井南町から駅に出るバスの便が悪いのでご検討おねがいします。いつも、お世話

になりありがとうございます。数年来駅付近のめざましい開発は、すごい事です！！ 

36 

扶助費の重みが大変なことは理解するが、今は土地を売却する時期ではないと思う。武蔵小金井駅周辺は今

一つ使い勝手もよくない、景観も悪い、住居と商業施設がごちゃごちゃと統一感なく建っている。ここを市の活性

化の中心と捉えるなら、もう少し街を成熟させることを考えるべきと思う。早計にうまい話にとびつかず、地主とじっく

りと協議をし、そのための跡地活用とすべきではないか。若い夫婦には小さな子供、子育てがおわれば親の介護、

駅前ならではの医療施設と駐車場。商業施設は既存を活かして、あと足りないものはこれではないか。都会に程

近いがゆったりと暮らせる街を望みます。１０年、２０年、３０年先を見て市行政運営を！過去の失敗の教

訓を活かしてください。 

37 東町に住んでいると、いずれの跡地も身近に感じられないのが正直なところです。 

38 皮フ科がいつ行っても激混みなので、小児も対応してる皮フ科を増やしてほしいです。 

39 

・夫婦のみの世帯です。武蔵小金井駅周辺は再開発が進みましたが…パっとせず、あまり利用していません。買

い物するなら、吉祥寺か立川に行ってしまいます。今後、子どもを持ちたいと考えていますが…子育て支援もそこ

まで期待できなさそうだなというのが正直な感想です。財源は今後も減っていくと思うので、本当に必要なものだけ

を残し、他は民間に売って活用していただけたらと思います 

40 

産業が無いと言いつつも、なかなか発展しない市ですがそれが自然保護で良い面もありますがバランスがわるく医

療に対しては、少ないと思います。他市にくらべ個人医が休日もやっていて充実していますが限界もあると思いま

すし、夜救急の時にすぐに行けるところが日赤等になってしまうため医療の総合施設はぜひ作ってほしいと思いま

す。又、今の役所は家賃を払って使用しているときいていますが役所に行くとレストランもなくなり代りにエレベータ

ー前にコピー機やダンボールがむき出しで置いてあったり、非常階段の狭さも気になり緊急の時に不安になります。

小金井市は東京で犯罪の多い街ランクにいつの間にか入っているのも気がかりでした。市にもう２５年～３０年

近く住んでいる私は、この市が好きですので、昔の様に安全安心な部分は継続してほしいと思います。 

41 
市有地は少ないので大切に計画して頂きたいと思います。府中市には復数の休育館があります。ゴミの問題も日

野市のような遠くと一緒でなく、市内で出来る様に… 

42 

・低所得者向けの低家賃で住むことのできる公共住宅貸マンションがあれば、若い方や高齢の方が金銭負担が

少なく楽に生活することができるのではないかと思います。高齢の方で老人ホームに入れないような人が安心して

生活していけるような施設があればいいなと思います。・若い方やスポーツ好きな方が活用できるような、大型のス

ポーツセンターがあればいいなと思います。・武蔵小金井駅近くに商業施設や医療施設が充実しているイメージが

あるので、駅から少し距離のある所にもそういった施設が充実していけばいいなと思います。 

43 

・現在は市が所有等していたとしても、無理に所有し続けなくてもよいのでは。民間に売却、または賃貸してよいと

思う。（適正価格で）・今回のアンケートの場所は、当方の住居からはいずれも距離があって、「こんな風に」とい

うイメージがわきませんでした。それぞれ、近隣居住のかたに、ヒアリングしてもよいのではないでしょうか。（なかなか

色んな意見が出て、かえって調整難しくなりますか…） 

44 
いじめの問題、知的・身体的障害のある人を援助できるカウンセラー等が常駐する場所 いじめが起きる前に、い

じめる側の子供を観察し、カウンセリングにつなげて、いじめ防止につなげる。いじめる側にもカウンセリングが必要 

45 
・子育て中と高齢者が一緒に住ごすことが出来る空間があったらいいなぁと思います。・駅近くに病気保育や学童

保育があったら、共働きの人の手助すけになるのではないかと思います。 

46 
跡地を正しく活用し、税収が増えるよう運営してほしいです。行政サービスのＤＸ化を進め、できるだけ庁舎に行

かなくてもすむようにしてほしいでーす。 

47 

ムダな土地利用が多く市民税負担にはね返っていると思うので今回を契機に見直しが根本的に必要です。そうい

う観点から将来を見据えた計画のもと本当の有効活用をして下さい。こういう意見は市報にも掲載してほしい。

以上 

48 

小金井市は民意が高く落ちついた街であり、公共施設、公園等に対する住民のマナーは、他地域にほこるべき

当市の魅力である。活気ある町作りの為には他地域からの新たな若い家族の流入、移住は受け入れなければ

ならないが、いたずらの人口増加は民意低下につながる恐れがあり好ましくない。巨大マンションの建設に直結す

るような民間企業への安易な売却はやめてほしい。 

49 売却するのが良いと思います 

50 市の施設は借用するのではなく、自前の土地を活用すべきと考えます。借地代金は無駄です。 
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51 

世界中を見ても、災害、（ハリケーン、山火事、洪水、地震など）が毎年起き、温暖化や森林の破壊が起き、

それにともなって新たなウィルスが発生し、それに何とか対処しつつ、生きていくのがこれからの時代だと思う。災害と

生きていくしかない。それらの発生をゆるやかにするための提案も出されているけれど、現状に追いついていないか

ら。提案としては“災害”がふつうに年に何回も、新たな感染症も生まれる事を想定して、市民が頼りにできる施

設が欲しい。銀座の歌舞伎座（地下）は、ゾーニングがしっかりしていて、往来の方向が定められていて、（Ｃ

ＯＶｉＤ－１９の初めの頃の船はゾーニングができていなかったと聞く）（味気ないけど）対策としては良いの

かも？と思った。又、施設の設計時に風が通りぬけるような設計にすれば、空気を入れ替えるという感染症の対

策に役立つと思う。小さい子を持つ人が、オムツを替えたりするのに便利な、たたみのエリアがあると良いと思う。大

きなキッチンも作って、長くいなくてはならない人が、１品でも調理したり、使いすてのコップなどではなく、洗い物も

できるようにすれば、人間的な空間になると思う。上辺だけのにぎわいはいらない。 

52 

①高齢者が多くなって楽しめる所が少なく１人暮の方も元気で楽しく送迎バスで目的地迄で行ける住民の健康

心の健康元気が出る本当に多くの種目が内容の有る高齢者不安なく安心安全に交流施設が心要かなと思い

ます。②高齢の方が介護が心要になった時老人ホーム等が少なく安心して入所？出来る施設が心要なので老

後の心配が無に様に長寿元気で暮す為に必要な事と思います。 

53 
小金井市はとにかく金は使わないで節約してほしい。市の保有施設は現状十分であり、今以上、必要はありませ

ん 

54 
・第一小学校の近辺に児童館がないため、１部だけでも児童館をつくってほしいです。・小金井は自習スペース

が少ないため、そういったスペースもつくってほしいです。図書館の自習スペースは席数少なく、利用しづらいです。 

55 市の財政のバランスを考えて適切に跡地活用をしていきたい。 

56 

保建センターは子育中特に乳児健診で度々お世話になりました。清潔で広々としていて、安心して赤ちゃんを連

れていけてたいへんよかったです。引き継ぎ子育て支援の場となればいいと思いました。自分が中高年になってきた

ので、健康を維持する難しさを感じはじめました。福祉会館でも保建センター跡地でもよいので健康なうちから病

気を防ぐ講座とか、料理教室、リハビリトレーニング施設が必要と思います。ぜひ、そういった施設をお願いしたいで

す。小金井は緑が豊かでお散歩が楽しい町です。お散歩のコースにとりこんで利用しやすい立地かと思います。安

価で利用できる健康増進施設をお願いします 

57 
公園、川、等沢山魅力のある市であるので、他市他県からも来ていただけるような施設活用していただけると良

いなぁと思っています。 

58 

・どの跡地でも、良いですが、市民、（他市の人も）、安く使用できる銭湯があれば、幸せです。サウナやジャグジ

ー、等は要りません。ただ昭和の頃にあった、お湯の浴槽があり温まれて洗髪、洗身ができるだけで十分です。石

けんもシャンプータオルも要りません。利用者が持って行きます。コストをかけないで運営できる、シンプルな銭湯が

望ましいです。 

59 
・これから庁舎等複合施設建設の実施については、よくよく、後の事も考えて、高額なお金が伴う事なので、市民

の声も良く聞き、よりよい小金井の町づくりになります様、お願いを致します。 

60 
市税収入の少ない小金井市。跡地活用の検討余地ないのでは。売却して少しでも財政を豊かにしてほしいで

す。 

61 
考えがまとまらないまま○つけをしてしまいましたが小金井市民一人一人が大事にされる町になってほしいと願って

います。 

62 特になし。 

63 

市は先ず活用の方針・方向性を示してから民意を問うべきだ。緑に恵まれ、素晴らしい環境にある小金井市に

活気が足りない気がする。（小金井街道南口商店街のサビレ様はひどい）財政を豊かにする為にも跡地は民

間に委ねるのがＢｅｓｔ。市の主導に期待します。 

64 小さい子供から高齢者が安心して過ごせる公園などがよい。緑があること、小金井市らしい場所にして欲しい。 

65 
昨年から小金井に住んでいます。これからもっと若い人が増え、子供も増えると思います。もっともっと楽しい場所

になってほしいです。チェーン店はいりません！！個性のあるお店が増でほしいです。 

66 
・新庁舎立地地点は、アクセス面で不便。「本町暫定庁舎敷地」と「貫井北町文書倉庫」には、新庁舎の出先

窓口を設置して、不便の解消に期待したい。 

67 

問に対する疑問①訪れる頻度など自宅の位置によるもので一生いかない人も何に参考にするのか②、すばらしい

まちばかりあげているがそれだけの自信と予算があるのか、いったい、いつ実現予定なのか、ごみ非常事態は今だ

にノボリがある先にする事が 
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68 

大切な税金、大切な土地、多くの市民が納得できる、使途に利用して頂きたい。一部の議員や、職員の横暴に

より、決定される事がない様、お願いしたい。自分の財布から出たお金、自分の懐を痛めて、出ていったお金であ

るという感覚を持ち続けて、検討を進めて頂きたい。 

69 

無作為にでも選んで頂きありがとうございます。この地に住み５８年過ぎました。まだＪＲ東小金井の駅ができる

前からなので、市の成長と共に、自分も歩んできた想いでいっぱいです。梶野町２丁目、亜細亜大の近く、もう

数分歩くと武蔵野市ですから、こちらの施設も多く使用させて頂きました。小金井市にはこれからどの様な施設が

必要なのか、その度に考えさせられました。資源の問題が大きくあると思います。分別、リサイクルできる作業場に

活用してはどうでしょう。今までのリサイクルはあまり活用されなかったのではないですか？ 

70 

市が持っていることで建設も進まないのであれば民間に任せることも良いと思う。子供らが増えているにも関わら

ず、公立園の閉園は残念だった。また、学童の施設も古く、増設が必要にも関わらず手つかずとなってしまってい

る。子供が育てやすい市へ子供らに財源を投資すべき！！と切に願います！ 

71 

会議や検討も大事だが、約束事は、空手形では無く実行する事が何によりも大事でのらり、くらりの答弁や詭弁

は、良く無い。決断と実行、それも市民第一で、議員や、職員の為で有ってはいけない。ましては、市長の人気

取りが一番いけない 

72 

認識不足で申し訳ないですが、このような計画が進行中であること、知りませんでした。ただ、小金井市民の、ど

れ位の方が、このような計画を知っているのか、疑問です。小金井市民のもっと幅広い多くの方が、この計画を認

知して、いろいろな、アイディアが出ることを期待しています。 

73 
地域の実情に合せて、人に来てもらえるのうな土地利用を考えるべきと考える。ありきたりな施設を造っても、まち

として何も発展しないと思う。 

74 

新しい公立保育園でもたてたらいかがでしょうか？！西岡市長、あなたの公立保育園廃止に対する行動は、〇

〇、と思わせるぐらい、完全に市民を無視し、最低です。こんなアンケートにこんなことを書かれるぐらいあなたは最

低です。今まで一度もあなたに投票したことはないですが、もし次回も立候補されてもあなたには絶対票は入れま

せん。保育課の職員も市長の暴走を止められず、典型的なお役所仕事で、全員就職されたらいかがでしょう

か？！自分達の子供を、大事な子供を、園庭のない〇〇に入れたいですか？！きちんと仕事して下さい。 

75 ・動物愛護の保養施設 

76 
老朽化が進んでいるのは、仕方ない事ですが、少子高齢化の歯どめをするのが先決。子育て支援を他の市に比

べて差別化して、税収入ｕｐにつなげてほしい。 

77 
跡地活用については小金井市財産不足から収入が得られる必要もあると思います。上手に活用できることを望

みます。 

78 

・市の庁舎建設もなかなか進んでいないようですね。ジャノメ跡地の建設を皆待ち望んでいます。なんでも民間に

というのは考えてほしいです。市民に情報を発信して、多くの意見を集め、市民が納得できるよう説明責任をはた

して下さい。・公共の守るべきものは、いくら財政が厳しいとはいえ守って下さい。子どもたちの成長に何が必要か。

民間の箱物ばかり増やして、１日２４時間のうち１０時間近くをすごす保育園、園庭のない保育園を増やし、

公立の歴史ある保育園を廃園にすることは、子どもたちの育ちをまったく考えていない行為です。西岡市長に抗議

します。 

79 畑がどんどんつぶされてアパートや住居になっているので緑、土の確保をおねがいします。 

80 

跡地活用の全般について。小金井を活気と賑いがあるまちに！その為には勢のあるまちには人の集まる、まちに、

人が集まれば勢のある元気なまちになります。是非その為には若い人が住みたい住んでみてよかったと思うあちこち

で小供の元気な声がきこえるまちになってもらいたいです。子育て、教育しやすい環境と知識が充実になるように

お願いしたいです。学生さんや子育て中の人、サラリーマン、ＯＬさんの若い人達にニーズを聞いて施策して反影

していただきたいと思います。追伸として、現地球環境を見てると安心安全な生活が心配な所があり防災に力を

入れていただけると良いと考えてます。 

81 
少子高齢化が進み、高齢者の割合が高くなっていますが、生涯を通して小金井市で生活できるまちづくりを進め

ていただくとともに、子育てしやすく、新しい生命が育つための環境を整えていただきたいと思います。 

82 
引き続いて、市町村が運営すると大いにして維持費が掛かり結局、税金から多額を、負担し財政悪化につなが

ると思います。民間に渡した方がよいと思います。以上 
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83 

４つのピンポイントの場所に対して、どういうまちになってほしいか、という問いは答えづらいです。それより、細かいピ

ンポイントでどうするか、ではなく、もっと街として大きな枠組で物事を考えるべきでしょう。例えば、①、②は１つの

エリアとして、とらえ、市民にとってどういう機能が求められるか、駅から近いエリアは、特に公共に資する開発をすべ

きかと思います。 

84 

色々な諸事情はあると思いますが、なんでも行動おこすことが遅すぎる。いつになったら新庁舎ができるのか？老

朽化している水道管その他少しづつは進んでいるけど何かあってからでは遅すぎる。小金井市役所もいつまでリー

ス代を払いづつけるのか早く次の段階に進んで新庁舎を建ててほしい。税金は無駄に使うのではなく生きたお金に

してほしい 

85 

・回答結果の統計データは、いつ頃、どこで（ＨＰ上ｅｔｃ．）見られるのか。・この結果は、どのように反映さ

れるのか（例えば問３［２］で一番回答の多かったものは必ずその機能のあるものを作る…ｅｔｃ．）・この

結果を使って、いつまでにどのように跡地活用を進めていくのか（おおまかなスケジュールはたてているのか、それ

は、どこで見られるのか） 

86 

駅中心に市の施設があるとうれしい。市民の目にもとまるし、市の価値も高まるかと思います。メリハリをつける必

要があると考え、駅から遠い場所は、行く人も限られるし、遠いという理由で行く、利用する候補にならないと思い

ます。商業施設が多く、多くの人が立ちよる駅前に集約されているのがのぞましい。また子育て世代としては、子

育て関連の場所ができるとうれしい。これからも小金井市に住み続けようと思っておりますので、よい街づくりをよろ

しくおねがいします。 

87 

今後、市税収入は減少し、扶助費などの歳出は増加していくものと見込まれている。限りある財源を有効に活用

するため、市内の公共施設の機能は極力新しい庁舎に集約化して、建物の数は、抑えていくことが望ましい。不

要となった土地は民間に売却し、売却の収入は新庁舎の建設費用の足しとすべきである。 

88 

駅周辺に園庭のない保育園が多数あり、公園が必要と感じます。小学生などが遊ぶ公園もあった方がよいと思

います。（ゲームより体を動かせる公園が必要）野球やサッカーもグラウンドがなかなか予約できない状況だと思

うのでグラウンドがあった方がよいと思います。（小・中学生）・野球やサッカーは中学生になると府中市など他市

のチームに所属する、又は小金井市のチームに所属しても山梨など遠征して練習するなど整った環境とは言い難

い。 

89 
横になれないベンチを多く設置して、緑を見ながら休憩したい。歩きたばこ０は無理なので、きちんと喫煙所を設

置してほしい。テナントをたくさん入れて、小金井市にお金を落してもらう。 

90 
小金井市がうるおいのある町になって欲しい。電車に乗って見る各駅の週辺。広さと緑が見えるのは通過している

丈でも心がなごむしその町の人の心豊かさを感じます。そんな街になって慾しいです 

91 
庁舎建設予定地のような広場として遊べるような施設があると良いです。現状暫定広場は多くの子どもの遊び場

となっているため、子どものいる家庭からすると広場がなくなるのは残念です。 

92 ゴミ問題が解決してないのでゴミ処理施設を作ってほしい。 

93 屋内で運動できる体育館、図書館、音楽ホールや練習室の建設を望みます。 

94 
民間商業施設にスポーツ施設を併設すると利用者も増えて良いと思う。所沢のように有名健築家とコラボするな

どして新しい観光施設をつくれば、様々な人が小金井に来てくれ、地域活性化につながると思う。 

95 

駅前に宮地ホールはあるが、大きさが中途半端。ゴミ処理は、どうするのか。図書館の大きさも、中途半端。すべ

てが中途半端。なげだした状態になっている。そのお金を、教育活動につかっては、どうだろう。支援員の人数を増

やしたり、学童を大きくしたり、保育園の先生の数も増やすというようなものに、つかってほしい。 

96 

３５年前に小金井市に引っ越して来ました。当時は開かずの踏み切りや、駅の南口駅前は全く利用することの

ないアーケード商店街や大きな空き地、古い市民会館などがあり、「駅前の土地なのに勿体ないなぁ」と感じてい

ました。しかしなぜか市役所だけはびっくりするほど立派な建物で、偉和感を感じる程でした。友人に「小金井は

一番貧乏な自治体なのに、役所の給料は、一番多い町なのよ」と言われると、自分の悪口を言われているようで

腹立たしかったです。市役所の建て変え工事も何年も前から言われているのに、なかなか実行着手されずに、市

役所の建物賃貸料に高額なお金が税収から回わされていると話しを聞くたびに、私達市民はバカにされているん

だと思い続けています。ではなぜに小金井に住み続けるのかと聞かれれば、「小金井は、都内とは思えないほどの

空気と土地がさわやかなのです」線路が高架になり、南口も立派に商業地域として開発されましたが、それでも、

他の町にはない、土地自体にパワーがあり、大きな公園があるお陰か、空気が他とは違うのです。そして住んでい

る人達がなぜかおおらかなのです。ぜひ自治運営に直接関わっている方達には、真剣に考えていただきたい。税

収が減っているならば、無駄な使い方をしていないか、何は必要で何は不必要なのか、沢山の人達で考えていた

だきたい。住民が、「小金井に住んでいてよかった」と人に言えるような街になってもらいたいです。 
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97 

予算が厳しく建設開始が遅れているようだが、その間の賃貸料を、考えるとどうなのか。いつまで検討しているのか

どうしてこんなに時間がかかるのか不思議。わかりやすく説明して下さい。せっかく緑の多い街なので、それを生かし

て活用方を希望。 

98 
緑が多く公園などがあると良いが、防犯的に木や建物で死角が無いよう希望します。安心で安全な場所にして

欲しいです。 

99 

駅近くの本庁舎跡地、本町暫定庁舎敷地の場所は位置的にも市民にとってとても大切な重要になる位置にあ

ると思います。とても大切な場所だと思うので何を建設するのかを本当に慎重に考えて市民にとって有意議な場

所になるようにお願いします。 

100 
後々税金を投入し続ける箱物は極力減らし、災害の時には避難場所となる広場等複合的に活用できるものに

してほしい。 

101 子供若い人、髙齢者、出来れば全ての人が利用出来るようにそして活気があって楽しい場がほしいです 

102 開発がどんどん進むと市も豊かになると思います。映画館なども小金井にあったら便利です。 

103 

庁舎等複合施設建設の為財源が無い、との事で廃園をしようとしていますが、国から貸り４億ローンを組んで年

２００万返済、そして今回アンケートがきた４ヶ所の跡地は保育園建て替えの際の仮保育園として使用、全て

済んだのちは子供がのびのびと遊べるような施設や、小児病院拡充や子供を預けつつ親が少し気を抜けるような

商業施設やスーパーなどにしてほしいです。少子化だからこそ、親は孤独育児、子供は肩身が狭く、公園でボー

ル遊びもできない世の中になっています。庁舎建設は全て市民負担。建て替えた保育園は規模を少し小さくし、

同施設内に子育て施援センターのような役割のある部分を作ったりするのはどうでしょうか。数少ない子供たちを

大切にして、将来小金井市に住み戻ってきた時にも子育てサービスが決め手となるような活用にしてほしいです。 

104 

新たな施設は建設せず（支出せず）にどこまでが維持すべき市民サービスなのかを考えてほしい。跡地活用にと

もなう支出による、市民サービス維持・向上により、税収が増える（支出を上回る効果が期待できる）のであれ

ばよいと思う。 

105 今回の建設に伴い、〇〇が儲かることが無いようにして欲しいです 

106 

・図書館の本館、西の台図書館に学習スペースがないため、①本庁舎跡地に蔵書が多く、学習スペースがある

図書館（２Ｆ～４Ｆ等）ができると良いと考えた。また、①本庁舎跡地に、地域交流ができる施設（スペース

（１Ｆ等）があり、催しができる広場が隣接すると良いと考えた。・小金井市は、球技ができる公園が少ないた

め、④倉庫敷地に球技ができる公園があるとよいと考えた。・②庁舎敷地は、駅から最も近いため、子育て、及び

高齢者施設（地域、包括センター含む）があると利便性が高く、各世代が利用しやすいと考えた。また、子育て

と高齢者施設が、隣接することで、世代をこえた、交流の可能性があると考えた。 

107 毎月高額な住民税をお支払いしておりますので市民の皆様が使用できるような施設にしてほしい 

108 

市庁舎建設予定地が駅から離れているのが気になりますが本庁舎跡地に戻らないのならば、災害を想定し、

（主に地震と思われますが…）市内にある学校等と連携して、災害に強い街作りをしてください。先々、老人が

多くなり対応も難しくなります。今のうちにやれることはやっておいたほうが良いです。また土地を売却して一時的な

資金を得るより恒常的に市として収入を得られるよう、それを市民に還元できるように有効活用してください。 

109 

小金井市を将来どのような町に整備していこうというマスタープランをブラシュアップし、少しづつでも毎年整備を進

めていくことが必要かなと思います。小金井市は文化リソースにめぐまれ何をしなくても満足度の髙い町といえま

す。だからかけ声だけで何もしないというのはゆるされないと思います。どうかイメージアップを豊にしてよりよい町に整

備して下さい。 

110 

人々の暮らしやすい町づくりに利用して欲しいです。税収も増やす必要もあり、人を増やす取り組み、住居（マン

ションなど）や、ショッピングモールを建設し近くに住む（小金井市に転入する人を増加）させることが必要と考え

ます。市民としては将来人口減の中で便利な町づくりムダ（維持費）な費用につかうことはさけていただきたいで

す。 

111 

公共施設についてはなるべく一ヶ所に集約すべきではないか。図書館なども「質」の向上に重きを置きアクセス方

向を整えた方がいいように思う。今、公共施設について見直すのであれば全体像を決めた上で必要な処分、なり

民間への委託を考えていく必要がある。東京農工大や学芸大などの研究者にアドバイスを受けるべきではない

か。 

112 カフェも入っているようなゆっくりすごせるキレイな図書館がほしいです。 

113 カフェやヘルシーな和食のランチなどのお店を入れてほしい。（地元の野菜中心のお店） 
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114 

文化芸術活動に使用できる文化施設がほしいです。昔とくらべて住宅が増え、子育て教育環境が増える事は小

金井市の人口増加にもよいと思います。が、住宅が増える分、緑が少なくなった気がします。矛盾していますが、

よろしくお願いします。 

115 
学童保育所や放課後等デイサービスの施設は、狭い所がほとんどです。跡地活用にこれらの施設をお願いしたい

です。あるいは貸し出し（低い費用で）が希望です。 

116 お祭りや盆踊りなど人が集まれる地域のイベントが開催できる場所があって欲しいです。 

117 

“豊かな緑があるまち”も良いのですが、場所にもよりますが、落葉樹は少なくして常緑樹を多くされてはいかがでし

ょう。落葉樹は紅葉の時は良いのですが葉が散った後、掃除も大変。新緑道寂しすぎます（武蔵小金井駅南

口）。 

118 

正直、リアル・ハードを求める時代ではないのかなと。施設の維持にはお金や人手が必要です。それらのコストを将

来の子たちが担っていかなくてはなりません。インフラとして望ましいのはネットの空間です。“小金井メタバース”のよ

うな仮想の街空間がネット上にあり行政上の手続きや市民の交流を可能にさせるようなデジタル書籍を扱う電子

図書館などの設立、子育て支援なども Zoom で街中をアバターが動くイメージ。講演などもオンラインでつのれば

気兼ねなく参加できそう。そういった方向性での街づくりも検討して頂きたいです（あつまれどうぶつの森です）。ネ

ット→リアル、このかけ橋も必要です。生身の人間が接点を持つ場所も必要ですが、とっかかりの場としてのメタバ

ースに投資の対象を振り向けてはどうでしょう。 

119 市民優先に考慮して頂き、その後の透明性も重視願います。 

120 

不在者投票の時、高齢の両親を連れて市役所に行く機会がありますが、投票の場所が上の階なので、時間によ

っては混雑していて、順番待ちなど狭いエレベーターを利用するのも不便。階段を利用できるくらいの階にあれば、

健常者は階段を利用する機会も増えると思う。身体の不自由な方がもっと気軽に投票に行けるように、別の場

所に投票所を作ってほしいです。 

121 

市長、市議、元市議、元市長らを含め、特定の企業・個人への利益供与を行わないクリーンな対応をお願いし

ます。公立保育園の廃園問題、〇〇の赤字経営。〇〇の経営情況は大変厳しく（〇〇に）真っ当に運営し

ていれば赤字になることも無いでしょうが、〇〇のため公立保育園を廃園にすると市長が専決。〇〇保育園が〇

〇は（〇〇？）の持ちビル。庁舎等複合施設建設問題、何十年も前から決められていた建設。年が過ぎるこ

とで予定建設費は大幅増。現在市役所がある場所は〇〇。さっさと造ってください！建設費は上がる一方で

す！市民をバカにするのもほどほどにお願いします。クリーンな街に。ただそれだけを願っています。小金井市の為

に。市民の為に。それができなければ移住も考えるでしょう。 

122 年々緑が少なくなっているので、緑豊かな町づくりをお願いしたいです。 

123 

正直、お金が多く入ってくるように活用して頂ければ、貸すでも売るでもどちらでも良いと思っています。できれば大

きい保育園、子どもが遊べる美術館などが良いなと思いますが、駅から離れたところは宅地に、近い、通りが多いと

ころはディベロッパーに売るかして市にお金が入ってきてほしいです（それで現存する公共施設をきれいにしてほし

い！）。せっかく跡地活用を考えているので、目ぼしい施設を導入して、武蔵小金井（小金井市）がもっと繁

栄できることを願いたいです。ちなみにですが、桧原村（東京）におもちゃ美術館（駅はなくバス・車で行くにもな

かなか遠い）ができ、休日は 200～300 人ほど来るそうです。そうすると近隣商店など村への経済効果はなかな

かのものになります。せっかく小金井市に住んでいるので、シンボルといった施設までいかなくても、皆が喜ぶ楽しく生

活できる活用法用を考えていただきたいです。期待しています。 

124 

民間等への売却か定期借地にするのかは知識がなく判断がつきません。ただ、今以上に市の箱もの施設は不用

と考えます。民間等へ売却する理由として公立学校の校舎体育館（避難場所）の老朽化が著しく進んでいる

点です。熊本地震では耐震対策を済ませた公立学校の３分の２が被災し、もし児童生徒が在校している平日

の昼間に地震が発生していれば相当の人的被害が発生したものと予想（県報告書）しています。小金井市の

現状を鑑みて子どもたちの命を守るために「学校等施設整備基金」の積み増しが早急に必要と思います。 

125 

小金井市に住んで７年ですので、保健センター敷地と文書倉庫敷地のことは知りませんでした。本庁舎跡地と

本町暫定庁舎敷地は知っております。駅に近いメリットを活かしたことが出来ればおもしろいと思います。今回の案

件ではないかもしれませんが、小金井市の良いところは緑豊かで素敵なところだと思います。遠くからも人が遊びに

くる施設が出来るといいなあと思っております。そのためにどうするのか。野川公園と武蔵野公園に流れてる野川に

橋が何か所がありますが、どこか一か所たいこ橋を作って、遠くからも人が渡りにくる橋に出来ないかと思ってます

（※鎌倉の八幡宮、めがね橋、等々）。それによって駅近くの①②の跡地に帰りに人々が寄って、賑わいのある

町にする小金井市にお金を使ってもらい財政を豊かにする。 
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126 

財政が厳しい中、建物に莫大なお金をかける必要はないと思います。安心・安全は確保していただきたい。若い

世代が必要と思う意見をとり入れた方がよいと思います。子育て環境の充実は大切です。行政と民間の上手な

連携システムの構築が必要に思います。 

127 

いつ新庁舎を建設するかも気になるが、その他の中央図書館や本町にある公民館も古いので、（最近話題にな

っている古い保育園も含め）市内全体の施設についても検討する必要があると思う。限りある資金（税金）を

有効に活用するため、包括的に跡地活用をして欲しい。 

128 
保健センターについて、市の中心にあった方がよい。ベビーカー、高齢者などバスを乗り継いての訪所は難儀です。 

129 貫井北町文書倉庫敷地は売却。貫井北町文書倉庫周辺は集会場が多い。 

130 

民間活用は考え直して欲しい。保育所なども民営化が進み、子供たちを育てる環境は悪く貧しくなっている。道

路に面してガラス一枚で隔てられた施設で幼児たちが集められ、緑もない、運動場もないところで保育事業が行

われている状態は経済効率だけを追求する人間文化の後退を感じさせられる。市の行政は教育・文化、健康、

生活の向上に責任を持ち、豊かな市民生活を支え推進して欲しい。 

131 

財政状況が厳しいのは承知していますが、行政サービスが他市より低調なのは市民としてかなり感じています。逆

に小金井が頑張ってきたサービスの良いところ（例えば、保育園の給食費は受益者負担にすべきと思います）は

見直し、サービスが低調な部分のボトムアップを目指して欲しいです。私は子育て中なのでそちらに目がいきがちで

すが、子育て支援施設・サービス、文化施設の貧弱さは近隣市の中でもずばぬけています。分散している公共施

設は選択と集中を図り、広い土地に駐車場付きの子育て支援施設、文化施設（図書館・博物館）、スポーツ

施設をお願いします。ｃｏｃｏバスの運営見直しも検討されている今、駐車場がなくてはますます孤独を感じる

子育てになりそうです。（子連れで車で行けないため、市内ではなく府中や立川へ出ていました。そしてコロナ禍

ではそれも難しくなりました。） 

132 
資料１の①②については２つが連携できるような施設。③④についてはその地域に密着した施設、又は財源不

足の対応から売却でもよいと考えます。 

133 

民間のお店などに貸出し、賃料を取り、市民に還元という循環づくりが良いのかなと思います。人を呼び込み、未

来繁栄に繋げるのであれば、子育てしやすい町、老人になっても住みやすい町が理想ではないかなと考えます。

故に子育て支援、高齢者向け施設として利用し、小金井の住みやすさをアピールすることが必要だと思います。 

134 

跡地活用について、市民に意見を聞きアンケートを取るという姿勢は評価します。が、それぞれの跡地だけを何か

に活用する事により、その周辺がどのようなまちになるという質問の意味がいまひとつ理解できません。周辺という定

義もどこまでを周辺というのかもわかりません。小金井市全体に望む事としては、子育てのしやすい保育園等が充

実した町になって欲しいです。 

135 
早く市役所を建ててほしい。耐震に強いシンプルでお金がかからない建物を。いつまでも仮住まいはみっともないで

す（税金の使いすぎ）。税収が入る施設を造る。 

136 

小金井は近隣市と比べて文化的施設がほとんど無い状態です。今の子供達が地元に愛着がもてる地域にする

事が、10 年後 20 年後の魅力ある小金井にする事が出来ると確信しています。例として、施設としての図書館

の規模、また小平図書館のように地域の歴史を踏まえた活動拠点としての場所が有りません。また文化財として

の古文書を含めた保管場所も他市と比べて見劣りします。子供達が「地域の文化」を知る事、その場所が有りま

せん。今までのように小金井に住む＝寝る場所では将来小金井に住む大人に魅力は育ってきません。もっと文

化・文化財に対しての拠点作りが重要です。公民館とは異なる文化拠点が必要です。 

137 

農地と同じで、土地は一度手放すともう元へは戻せません。未来の小金井市民の為にも、現在の市の持ち物は

残して行くべきです。私の子供の頃は、わき水も豊富でとても自然豊かな所でした。いっときの流行りのシャレた街

に惑わされず 100 年先を見るつもりで、市政の皆さまに取り組んでいただきたい。特に売却には反対です。 

138 無駄を省きコストを低く設定して欲しい。維持管理がし易いものにする。 

139 

初めに書きましたが、安心して一生すごせるために子供から高齢者に使い勝手の良い施設になってほしい。近代

化が進んでおります現在ですが、やはり AI ではなく人間の心が一番だと考えます。ゆりかごから墓場まで、安心し

て元気で楽しく過ごせる、人間の心が感じられる、そんな活用を望みます。 

140 

１．市庁舎の建設を早く実施することが肝要である。２．行政の仕事のスピード感がない。スピードアップを強く

要望する。３．線路北側と南側とで行政設備・施設に格差がある。南側の開発のみが優先されるのが北側の

住民の不満となっている。４．北側施設の再開発をプロジェクトで推進すべきである。アンケートとも良いが実行

あるのみ！ 
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141 
小金井市に転入して 20 年になりますが、新庁舎の建設予定も一向に進んでいるように見えない。長期に渡る

賃料の支払いも早く解消すべきと考える。 

142 震災などで避難できるスペースが充分あると安心。 

143 

新庁舎建設、小金井市民の願いです。地震等災害時に機能する新庁舎建設を着実に進めてください。跡地

活用については、民間に売却した場合と民間に貸し付けた場合の５年きざみでの金額試算等が提示されてなか

ったので、具体的にどのくらいの財源となり得るのか不明ですが、しっかり試算・計画を行って決断していただくと良

いと思います。とにかく、新庁舎建設、市民一同待ち望んでます！ 

144 防災施設をかならず置いて下さい。 

145 
大切な税金で必要の無い施設は作らず、市民の生活がしやすい、そして、増加する高齢者の足になるバス、感

染症が続く中、ケアしてもらえるよう、不安をかかえている人々が多いです。本当に必要な物を考えて下さい。 

146 

若い子育て世代の夫婦が住みやすい環境は（自然）は充分あると思うので、ハード（建物）とソフト（建物の

中で運営するスタッフや中味）両方から考えて欲しい。人口も少ないし予算も少ないが智恵とアイディアを出しつ

くして欲しい。ずっと住み続けたい小金井だから。 

147 

武蔵小金井駅周辺の商業施設は既に揃っていると思っていますが、アミューズメント（映画やスポーツ場など）

関連はもう少しあって良いのではないかと考えています。せっかく学生が多いので、遊ぶ場所がもう少しあれば地域

も活性化するのではないでしょうか。税収を得られる施設の建築をしていただけるとよいと思っています。 

148 

このアンケートはわけが分からない。問 2－1、問 3－2、3、4、問 4－2、３、問 5－2、3 など与えられている情

報の範囲では選択肢が問いで分かることの間にギャップがありすぎる。そもそもまず新庁舎、新福祉会館はどうな

る予定なのか。おおざっぱには理解しているが具体的にはよく知らない。本庁舎跡地の有効活用ということである

が、それぞれの個別の場所についての活用アイディアを集めたいという意向のようであり、それならばこのようなアンケ

ートということではなくホームページからアイディア募集という形で市民に問えばよい。このままアンケートでは、私のよ

うな具体的なアイディアを持っていない人間に対しては無駄である。そのような人も多いのではないかと思う。お金

がもったいない。 

149 
各跡地それぞれ別個に考えるのではなく、貴重な土地全体を総合的に考え、魅力ある小金井市になるよう検討

していただきたい。小金井市にあるスタジオジブリに関わる施設やアイディアを導入するのはいかがでしょうか？ 

150 
④以外は売却。（文書管理は重要） 

文化施設等、後から税金を使ったコストがかかる建物（ハコモノ）を造るのは反対。 

151 はこもの施設が多すぎて税金が高い 

152 

市長は辞職したわけですし、さっさと新庁舎をつくるべきかと思います。費用面での注文が、〇〇ようですが、見積

もりを再び行ったり、再設計していると従来計画以上に設計費と工事費がかさむのではないでしょうか。更に完成

した新庁舎の固定資産税に旧設計費と新設計費がいずれも関わるわけですよね？可及適速やかな新庁舎の

建設と竣工を求めます。 

153 

小金井市内には充分な緑地が確保されていないでのではないでしょうか。記載４地域の敷地面積では立地、

面積から公園や広場では中途半端です。市民の利便性に考慮した施設建設を希望します。特に保健センター

は現在駅から遠く①や②の様な駅近郊に移設して欲しい。貴重な公有地、民間企業の力を借りる選択もあるの

では。賢明な再活用を望みます。 

154 

本庁舎跡地と本町暫定庁舎跡地は交通のべんが良い。駅から近いところには、特に子育て教育環境を整え、

利用しやすい施設を作るのがよいと思います。せっかく駅から歩いていける場所なので、必要とする施設を作り、有

効に使ってもらいたい。保健センター、貫井北町は、小金井市の中心ではなく東側に居住している者には、不便

なところです。高齢者施設はデイサービスなどはバスで送迎すればよいので、駅の近くでなくてよいと思います。ま

た、今問題になっている公立の保育園ですが、このような跡地を活用し、新しく移転するなどはどうなのでしょうか。

駅の近くの商業施設だけはやめてもらいたい。いろいろな年代の人が利用できるようにできたらいいです。 

155 
小金井ならではの魅力ある跡地活用を検討願います。駅の構内や周辺はどこも同じような雰囲気ですので、跡

地は特徴ある商業施設や公園を望みます。 

156 

財政難であれば収益性が有る商業施設や住居も良いのではとは思いますが、現在でも住みやすい小金井市は

今まで住んだどの街よりも好きです。環境を変え、医療施設や高齢者施設も不足している現状ですので、御一

考お願いしたい。 

157 本庁舎跡地と本町暫定庁舎敷地周辺は駅近なので、人が集まるような街になってほしいです。 

158 税金を無駄使いしないでください。学校が多いので、保育所（学童）の児童人数一か所集中に避けるべき。高
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齢者が多いのに有料老人ホームが特養が圧倒的に少ない！訪問介護だけでは限界がありすぎる。もっと福祉を

充実にしてください。スタッフも不足しています。芸術活動を行える場が少ない。最近不審者情報が増加していま

す。「住みやすい町ランキング」を維持できるよう、パトロール強化を！ 

159 
本庁舎跡地は売却し、マンションを建設し、１階を分庁舎として利用、商業施設も２～３階に設置する。（他

の商業施設（アクエルモール、ソコラ）と一体開発が可能）シナジー効果を出す。 

160 財源の問題が大きいと思いますが、市民のために活用方法を検討、実施してくださることを願います。 

161 
小金井市には、大きな病院がないので、安心して通院又は救急の世話になる前に処置できればと思っておりまし

た。 

162 

小金井市には東京、新道へのアクセスが良くベットタウンとして多くの方が住んでいるエリアです。住みやすさ No１

をアピールし都内だけでなく他府県からの受け入れをスムーズにすると良いのではと考えています。例えば”働くこと

を応援します”や”ひとりにさせない介護” ”地域で子供たちを見守ります”等、生活に根付いたキャッチコピーを全

面的にすることでそれに伴った跡地活用、働く人々の見守り⇒児童施設等、介護⇒経験値の話を聞ける複合

施設を増設するのも一案ではないかと考えます。 

163 

ほとんど行く機会のない施設ばかりでいつの建物かも分からない。一刻も早く有効活用するか、建替えるか、民間

に渡す・借すか、決めてほしい。どうしていつまで経っても動いておらず、グダグダしているのか。先細りの人口と収入

に対して、危機感がない。他人事ではないか。 

164 

小金井市の将来に渉っての厳しい財政状況を改善するには、何が可能か考えてみました。小金井市は、江戸か

らの農村、天領。これといった産業はなく、商業も活発とは言えず、吉祥寺、新宿等へ、買物客は流れがちです。

考えてたどり着いたのは、江戸近郊随一の桜の名所を現代に復活させる案。桜の弱味は開花時期の短かさ。こ

れを現代の科学力最先端技術を駆使した映像で克服できれば、江戸時代から続く桜の名所小金井を全国、

全世界へ向けてアピールすることが出来ると思います。以前にどなたかが砂漠の多い地方の人に、桜吹雪の写真

を見せた処、あなたの国は天国だと言ったそうです。砂漠の民ならずとも、桜の美しさは世界中の人の心をうるお

し、楽しい思いにさせることができるでしょう。まずは、日本に山程いる桜好きを呼び込む策を考えることが必要。そ

の為、桜をテーマの商業ビルで人を呼び込み、映像ドーム等で桜漬けになっていただく。桜の歴史や絵画、現代

科学の桜解明等、展示室（桜ドーム建物）等々 

165 
再開発で、駅周辺の商業施設はとても充実したと感じています。人口減少が少しでも遅れるよう魅力のある市に

してほしいです。医療や福祉が充実していることは住みたいと思う条件の上位だと思います。 

166 引続き公共の場として、活用したい。民間に売却することに反対します。 

167 

思いもよらないアンケ―トが私に（まともな意見にならないと申し訳ありません）いつも深く「市」の事を考えられ

て、働らかれることに敬意を！日々の日常生活で感じますがまとまりなく色々なアイディアは浮かんだり。あたたかな

心、人柄、小さな者への思いやりのあるまち、空間、空気（雰囲気）、折りふれ庁全の事で感じられることに癒さ

れたりもあります。跡地活用をきっかけによりよい小金井の街が創られ造られますことを心から願って。読みづらく乱

文で、申し訳ありません。ご活躍を今後ともよろしく。よりよいお働きに感謝して。 

168 

こんな紙ベースのアンケ―トにいくら使っているのでしょうね！もっと有益な方法や、お金を使わずに調査していたら

どうでしょうか。このアンケ―トの内容も同じようなことばかり聞いて何がしたいのか分かりません。形ばかりにこだわら

ないで、もっと実のあることをしてほしいです。もっと市民に還元していただくことを考えて実施してほしいです。払って

いる税金を無駄に使ってほしくないです。 

169 
対象地は貴重な財産なので、売却ではなく優良な民間企業に貸し付けする方向で考えていただきたいです。入

札額の高い企業から審査をして、数年契約するのはいかがでしょうか？ 

170 
今後を考えると子どもが育てやすいまちにすることが大事だと思います。核家族化、少子化がすすむ中で小金井

市が子育てしやすいまちとして引っ張ってほしいです。 

171 

駅周辺には、図書館やカフェ等飲食スペースの付いた勉強やワーキングスペースが手軽に利用できる場所がある

と嬉しいです。今は図書館→武蔵野プレイス、仕事が出社のない日は電車に乗ってカフェやワーキングスペースを

利用しに行くことが多いので、そこが充実するとより小金井で過ごす時間が増え、住みやすい町になるかなと思いま

す。自転車置場等や駐車場、バスの停駐所等、交通の便も良いと嬉しいです。小金井は幼少期から２３年住

む大好きな街です。落ち着いていて安心できるところは維持しつつ、より住みやすい街になるよう変化していって欲

しいなと思います。よろしくお願いいたします。 

172 
庁舎跡地で屋内スポーツ施設（パターゴルフなど）が出来なければ、武蔵野公園の一部をパターゴルフ場として

家族（市民）が楽しめるような施設を造ってほしいです。 
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173 跡地は売却せずに貸し付けして、不動産収入を得るのが良いと思います。 

174 

保健センターと文書倉庫周辺はほとんど行くことはないので、何が足りていないのかイメージが湧きません。今後人

口の減少が心配されるので、子育て世代の方が安心して暮らせる様に活用して頂くのが良いと思います。このアン

ケートの主旨からは外れますが、下記意見です。新庁舎の建設の動きが遅いです。まったく魅力のない”市民案

等”を掲げている議員もいますが、”市民策”として了承した覚えもありません。今後 50 年以上使うことを前提に、

ちゃんとした施設を早く建ててもらいたいです。どう進展しているのか分からず、市と議会の怠慢を感じます。 

175 
商業施設ばかりではなく、小金井らしいまちになる様な活用をして欲しい。どこにでもある様な、同じ様なまちには

なってほしくないです。 

176 
民間企業に賃貸して市への収入を確保しつつ、明確に小金井市に有用な事業運営を行うことを確認してくださ

ればと思います。 

177 
話題になるような建物や民間企業を入れて街全体を活発化させて欲しい。若者が住みたいと思うような街づくり

を第一に考えてほしい。 

178 基本的に売却可能な不動産は売却し、スリムになるべき。 

179 教育は全ての基礎だと思うので、図書館の新設や移設は必ず考えて頂きたいと思います。 

180 
東小金井駅前の駐輪場がなくなりとても不便になった。東小金井駅周辺の施設を跡地に移設し駅前に駐輪場

を作って欲しい。 

181 

いろんな歴史もあって、玉川上水に小金井公園と自然もありながら、生活しやすいコンパクトな小金井市がとても

気に入っています。どこにでもあるような商業施設が増えても人は集まらないと思うので、小金井市らしいものにな

ればうれしいです。有料施設(無料ならもっとうれしいですが)でも周辺地域からも人が集まれるようなものが思いつ

けばよいのですが、小金井市の今後に期待しています。 

182 広い敷地を有効活用してほしいです。売ったら終わりではなく。 

183 

税金の無駄にならないようにしてほしいです。単身者としては子育て支援や子供向け施設の拡充されても直接そ

の恩恵には預かれません。高齢者向け施設に関しても同様です。魅力ある街は高齢者、子育てにシフトしがちだ

けど現役で働くひとの暮らしやすさにあるような気がします。ローカルツーリズムで町歩きや散策は入りやすいアクティ

ビティで小金井市でも小金井公園や貫井弁天など半ば立ち寄りスポットになっているように思えます。そこで駅前

拠点の跡地に温浴施設を作ってはどうでしょうか。小金井には貫井湯しかなくちょっと駅からは遠いのでほんとうに

あればうれしい。散歩、風呂&サウナで整えるいいと思います。インパクト訪問客を誘致するような施設や外国語

表記やコミュニケーションできる環境を整えていけば地域経済も回り、活性化もすること請け合いです。 

184 くれぐれも「将来の子らに」つけを残さぬよう…願いたい！ 

185 

法令制限限界で建てられる建物を建てるだけ建てて、公共施設として活用する部分と民間に貸し出す部分と切

り分けても良いと思う。公共施設の部分も内容によっては運営を民間に預ける等も良いと思う。 

イメージ  3 階建の建物 

  1 階   商業施設(民間に賃貸) 

  2～3 階 子育て支援施設(民間に運営委託) 

またセールスアンドリースバック方式を活用することで資金の流動化を図ることもよろしいかと思います。 

イメージ  建物を建てて、建物を売却。 

   土地を建物買主に貸すことで賃料収益を得る。 

   売却した建物にテナントとして入居し、引き続き営業を行う。 

186 

現在住居ばかりが多く建てられていて、人口が増えている中でどんどん勉強する場所がなくなっていっています。人

口に対しての勉強や遊ぶ場所が比例していません。私自身福祉会館で定年で退職された教員の方々に勉強を

教わっていました。教え方がとてもわかりやすく、安心して勉強できました。今は福祉会館がなくなってしまいとても

残念です。そんな場所がまたできることを望みます。子供同士で集まり勉強したり、遊んだり、大人同士がいろん

な方とお話できる場所が必要だと思います。 

187 
跡地の活用も大事ですが、そもそもの庁舎複合施設の建設自体が西岡市長の公約から二転三転、一向に進

まない現状に正直飽き飽き。活用を市民に問う前に施設建設に向けた議論を求めます。 

188 高齢化で街が鈍化しているので沢山企業が増えると財政的に助かると思う 

189 

土地、建物は貴重な資源です。市民生活だけでなく国家運営上の国土強化や安全保障にも関わる案件と思

います。そういった視点をクリアしていること、その上で末長く市民が安心安全により快適に暮らしていくのに必要も

しくは不足しているインフラやサービスが何か、それを実現、補うために何がどれだけ必要かを是非市民に明示して

いただきたいです。 
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190 

今は少子高齢化社会です。 

小金井市で子供を産み育てたいと思ってもらえるような子育てしやすい環境を整えた方が将来の税収も上がるの

ではないでしょうか？ 

親も子も住み続けたいと思える街になるよう願っています。 

191 

明石市などは市長の政策実現能力の高さとメディア発信力も手伝って子育て世代の人口が増えたケースとして

有名です。小金井市に住んで 20 年近くなりますが、都心に比べ住環境としては申し分ありません。しかし、ベッド

タウンの性格ゆえに職場の多様性が欠けていると感じています。地元の個人商店は多い方かなと思いますが、他

市などからの交流人口も踏まえたテナント誘致力は乏しいと感じます。高齢化が進み、介護施設が増えたと感じ

る一方で、この交流人口や流入人口が増えないと市税は増えません。理由を探すと、魅力的なテナント形成が

できていないとわかりました。自分も探しているのですが、本当にないんです。コロナ禍で空きテナントが増えるという

現象も起きていますが、では空いたから借りよう、とはならないのです。魅力のないハコは本当に解体も厄介者扱

いです。跡地活用において、行政サービスと民間ビジネスの面積配分はとても難しいと思いますが、小金井市全

体でどのような文化、芸術、教育、福祉をネットワークさせて活力を育て増やすかというビジョンを丁寧に作ること

で、研究者や起業家などにも利用してもらいやすいインキュベーション環境も作れるのではと思います。初めから高

い家賃設定をしてしまうのではなく、相場より下げ、呼び込み、空室率を抑えて、入居者の成長を評価するような

制度があってもいいと思います。成長を後押しする支援制度などもあって良いと思います。既存の巨大な資本家

を誘致、動員するのではなく、次世代が市民と共に成長できる居場所づくりを強く望みます。 

192 

コロナの経験をもとにワクチン接種で使える多目的ルームは良いと思う。また、市営の運動施設があまり無いため、

自分の希望としては市営の安価なトレーニング施設があると良いと思う。シャワーや風呂を付けないとコストカット

出来るのではないかと考えられる。勿論あるに越したことはない。さらに言うと貫井北町の跡地に関しては近くにト

レーニング設備が無い。 

193 

駅前近辺の土地は基本的には民間貸付で財源の確保 

その他は地域に合わせた施設でいいと思うが、小さい子供や老人向け施設では交通の便が悪い場所などはわざ

わざ行かないと感じます。 

194 

私は、30 年ちょっと小金井市に在住しています。のんびりした雰囲気が気に入っています。 

跡地活用については、なるべく早めに決めていただきたいです。放置して、廃墟にするのだけはやめていただきた

い。小金井市が暗く寂れてしまったらとても残念ですし、犯罪や物騒な街になってしまったら、安全・安心に過ごせ

せなくなってしまうと思うので。 

195 

武蔵小金井駅南口の再開発に伴い、住居・商業ともに活気が出てきたものの、北口の西友・駐輪場跡地も含

め、まだまだ駅周辺の賑わいが足りないと思います。特に駅周辺の飲食店がとても少ないと感じます。利便性の

高い駅周辺について、今後の人口減・税収減の見込みも考慮し、コンパクトな街づくりを目指してほしいと考えま

す。民間活用には賛成ですが、住居施設ばかり増やすのでなく、ここに住まう人たちに賑わいが生まれるような商

業施設を増やしていただけることを期待しています。 

196 

今年小金井市に引っ越してきましたが、公園が多いのに手入れされていないことがとても残念だなと感じていま

す。雑草が生い茂っていたり、遊具が汚いまたは壊れていたり、そもそも遊具も無い公園もあり、子供を遊ばせると

ころがありません。他の自治体のように芝生や木々が多く川や池があったり、遊具がたくさんあるような大きめの公

園を跡地に作って欲しいです。 

197 三世代が集える施設になると良い 

198 

市民の要望にも応えようとする、このようなアンケートがあることが、素晴らしいと思います。より良い暮らしのため

に、日々お仕事をされている皆様に、この場を借りて、感謝と敬意を示します。ありがとうございます。多くの方にと

って、価値のある施設が作れることをお祈りしております。 

199 
・今回のアンケートは無作為に 2000 名に送付したと記載されていました。人口が約 12 万人いる中で 2000 名

の意見で参考になるのでしょうか、もう少し時間をかけて丁寧に多くの意見を聞く事が出来なかったのでしょうか。 

200 
小金井市にある施設は、どれも中途半端なので 

近隣の街のようなお洒落で尚且つ市民が集いやすい施設図書館を駅前に充実させるべきだと思う 

201 

歳入を不安定な税収に頼るのではなく、今後は積極的に安定収入の道を探るべきです。 

「自給自足」的に、たとえば、定期借地やテナント収入等、手持ちの資源を活用して民間と同じように持続的に

不動産収入を得られるように。必要であれば、時代に即した法規の変更も検討した方が良いとおもいます。 

202 子育てや老人のためには使わないでほしい。 

203 ごく一部の人しか使われない場でない開けたメリットある施設を。もしくは収益化できるものに。 
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204 

・若い人たちに魅力のある街づくりを目指してほしい。 

・民間企業等への貸し付けや売却を基本にして、公共施設は最低限度に留めてほしい。 

・他市との公共施設等の共同利用をもう一歩踏み込んで推進してほしい。 

205 中央通りは人通りが多いが何も無いので複合施設が出来るのは嬉しい 

206 市長がコロコロ変わるようでは、長期的視野の必要なインフラ整備などできる訳がない。 

207 早期に新庁舎を建築してほしい。遅延する事で余計なコストを生むのでもったいない。 

208 
市が跡地を利用しないと判断した場合は、売却または貸付することになると思われますが、貸付の場合は、公共

的な利用を優先して検討してもらいたいと思います。 

209 

小金井市のみならず、日本全体が人口減少社会になっていく中、持てる資産を有効活用することは必要だと思

います。小金井市の人口減少をできるだけ抑え、また、子育て世代の人口を増加させるために、できることを実施

していってほしいと思います。小金井市は、小金井公園や野川公園武蔵野公園など、豊かな自然環境に恵まれ

ており、子育て世代から高齢者まで、さまざまな年代が住みやすい場所であると思います。自然の中で子育てをし

たい世代が暮らしやすい街に整備することで、外部から子育て世代の流入を促していくこと、また、子育て世代は

勤労世帯でもあるので、安定した税収や消費が見込まれることが考えられます。ユニバーサルデザインを取り入れ

た子どもに優しい街づくりは、高齢者にとっても住みやすい街になるのではないでしょうか? 

千葉県流山市や北海道東川町など、子育て世代を呼び込むことに成功している事例もあります。小金井市の

豊かな自然環境を上手く活用して、保育や教育環境を整えることで、小金井市を選んでもらえるような施策を期

待します。小金井市で育った子どもが成長し、家庭を持っても小金井市で子育てし、実家の近くで暮らすことがで

きたら、みんなが幸せな小金井市になるのではないでしょうか? 

また、民間の力も活用して跡地を有効活用し、駅周辺の商業施設の活性化をはかることは、小金井市民のみ

ならず、小金井市の駅を通勤通学で利用する近隣の市民の消費を促すことにもつながると思われます。 

多くの人々にとって、どんな街が住みやすいのか、どんな街だったら住みたいと思えるのか、さまざまな視点からの施

策を期待しています。 

210 
なるべく税金を使わず、市の施設を民間に売却することなく、子育て支援、高齢者向け、そして防災拠点として、

市民のために有効活用してほしい。 
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（２）アンケート資料・調査票 
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URL：https://logoform.jp/○○○/○○○○/○○○○○○ 
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